

7. ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച

ശ്രീ. ടി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം സംബന്ധിച്ച ചർച്ച (തുടർച്ച)

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന്

നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടുകളാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലുള്ളത്. ഏറെ പ്രതിസന്ധിയുടെ കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് കടന്നുപോയത്. മഹാമാരിയുടെ കാലത്തും എല്ലാ പ്രതിസന്ധികളെയും ഇച്ഛാശക്തിയോടെ നേരിട്ട് നാടിന്റെ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി പരിശ്രമിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയ്ക്കാണ് രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ വീണ്ടും കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽവന്നത്. ഭാവി കേരളത്തിന്റെ ദിശയെന്തായിരിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിക്കാനും അതിനാവശ്യമായ ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിലെ പുതിയ സൗകര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ തൊഴിലവസരങ്ങളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കാനുമുള്ള കാഴ്ചപ്പാടുകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഇന്ത്യയിലെ ഒന്നാമത്തെ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള

നിലപാടുകളാണ്. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രത്തിൽ മുന്നണികളെ മാറിമാറി പരീക്ഷിക്കുകയെന്നതുമാറി ഒരു തുടർഭരണം കേരളത്തിൽ സാധ്യമായി. അതിന്റെ മോഹഭംഗമുണ്ടാകുമെന്നത് നമുക്ക് മനസിലാകും. ആ മോഹഭംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്നവർ ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ചില മാധ്യമ തന്ത്രങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചുകൊടുക്കുന്ന അജണ്ടയുടെ ഭാഗമായ ജല്പനങ്ങൾ, നമ്മുടെ നാട് വിശ്വസിക്കാത്ത കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി നടത്തുന്ന ഉറഞ്ഞുള്ളിലുകളാണ് ഇന്നും ഇന്നലെയുമായി നമ്മളിവിടെ കണ്ടത്. ഒരു തുടർ ഗവൺമെന്റുണ്ടാകുമ്പോൾ ഇന്നലെ സ്വപ്നം കണ്ടവർക്ക് അത് സാധ്യമായില്ലെന്നതിന്റെ വിഷമം നമുക്ക് മനസിലാകും. പക്ഷേ ഭാവി കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെ തുരങ്കംവയ്ക്കുന്ന രീതിയിൽ അഭിപ്രായ പ്രകടനങ്ങൾ നടത്തുന്നത് കേരളത്തിന്റെ ഭാവിക്ക് നല്ലതാണോയെന്ന് ആലോചിക്കണം. ഇവിടെ ക്രമസമാധാനനില തകർന്നെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാൻ എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ് വിളിച്ചുപറഞ്ഞത്? ഇന്ത്യയിലെ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ക്രമസമാധാന രംഗത്ത് ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട ക്രമസമാധാന നിലയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നാണ് കേരളം. അത് ഈ നാട് അംഗീകരിച്ചതല്ലേ; അതിൽ അഭിമാനം

കൊള്ളുകയല്ലേ വേണ്ടത്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ആകെ അവസാനിച്ചുവെന്ന് ആരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ കുറ്റകൃത്യങ്ങളോട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടുകളാണ് പ്രധാനം. മുഖം നോക്കാതെ ക്രമസമാധാന പാലനത്തിന് സഹായകരമാകുന്ന പോലീസ് നയങ്ങളാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റും ആഭ്യന്തര വകുപ്പും പോലീസ് സംവിധാനവും കഴിഞ്ഞ ആറ് വർഷവും സ്വീകരിച്ചത്. അത് അംഗീകരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ക്രമസമാധാന രംഗത്ത് മെച്ചപ്പെട്ടൊരു സംസ്ഥാനമായി തുടരാൻ കേരളത്തിനായത്.

പ്രതിപക്ഷത്തെ വിമോചന സമരത്തിന്റെ പ്രേതം

ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 1957-ലെ വിമോചന സമരത്തിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ ആക്ഷേപം ഇന്നും ഇവിടെ മുഴങ്ങിക്കേട്ടു. സെൽ ഭരണമാണെന്നും പാർട്ടിയാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതെന്നും അന്ന് നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിച്ചു, വർഷം ഇത്ര കഴിഞ്ഞിട്ടും നിങ്ങളുടെ ചിന്താഗതിയിൽനിന്നും അത് പോയിട്ടില്ല. സെൽ ഭരണമുണ്ടായിരുന്നു. 1957-ലെ ഗവൺമെന്റിനെ അട്ടിമറിക്കാൻവേണ്ടി നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചത് മത-ജാതി-സമുദായ സംഘടനകളെ കൂട്ടുപിടിച്ച് ഇല്ലാത്ത കാര്യത്തിന്റെ പേരിൽ ആക്ഷേപമുണ്ടാക്കി, ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ താഴെയിറക്കാൻ കഴിയുമെന്ന നിങ്ങളുടെ പഴയ ബോധ്യം അട്ടിമറുവച്ചാൽമതിയെന്ന് കേരളത്തിലെ

ജനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചു. കേരളത്തിൽ ഒരു സെൽ ഭരണമുണ്ടോ? ഇല്ലെന്ന് പിന്നീട് ഭാവികേരളം കണ്ടു. നിങ്ങൾ വിമോചന സമരത്തിന് എവിടെനിന്നാണ് വിദേശപണമുൾപ്പെടെ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ പിന്നീട് വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ടതാണല്ലോ? ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ ക്രമസമാധാനപ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നതിന് നിങ്ങൾക്കൊരു അജണ്ടയുണ്ട്. അത് ശ്രീ. യോഗി ആദിത്യനാഥിന്റെ ചിന്തയുമായും സംസാരവുമായും കൂട്ടിച്ചേർത്ത് വായിക്കണം. കേരളത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ നടക്കുന്നു. നടക്കുന്നില്ലെന്ന് ആരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് മുഖം നോക്കാതെ നടപടിയെടുക്കും, അതാണ് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട്. ഇവിടെ അത്തരമൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമ്പോഴാണ് നിങ്ങൾ ക്രമസമാധാന പ്രശ്നമുയർത്തുന്നത്. മുമ്പ് കേരളത്തിൽ ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെന്നുപറഞ്ഞ് കേന്ദ്രത്തിൽ സമരം ചെയ്ത്, ഡൽഹിയിൽപോലും ഇതൊരു ചർച്ചാ വിഷയമാക്കിയ ബി.ജെ.പി.-യുടെ നിലപാടിനെ നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്, നിങ്ങൾ അവരോടൊപ്പം ചേരുകയാണ്. ശ്രീ. യോഗി ആദിത്യനാഥ് പറഞ്ഞത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ്

പ്രചരണത്തിനാണെങ്കിലും അന്ന് നിങ്ങൾ കേരളത്തിനെക്കുറിച്ച് നല്ല അഭിപ്രായം പറഞ്ഞതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്, പക്ഷേ നിങ്ങൾ ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന വികാരം അതല്ല, ശ്രീ. യോഗി ആദിത്യനാമിന്റെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും കേരളത്തിലെ ബി.ജെ.പി. നേതാക്കളുടെ നിലപാടുകളെയും നിങ്ങൾ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത് എന്തിന്റെ പേരിലാണെങ്കിലും ഇല്ലാത്ത പ്രശ്നം ഉയർത്തിക്കാണിച്ച് കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനമാകെ തകർന്നെന്ന് പറയുന്നത് നമ്മുടെ നാടിന് ഗുണം ചെയ്യുമോയെന്ന് പ്രതിപക്ഷം ആലോചിക്കണം. നിങ്ങളാകെ പരിശുദ്ധരാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഞങ്ങൾ കൊലപാതകങ്ങളിലൂടെ ഒരു മനുഷ്യജീവനം നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നത് ആഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ്, ആ നിലപാടുകൾ എക്കാലവും ഞങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും കേരളപ്പിറവിക്കുംമുമ്പ് ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സാമാന്യബോധമുള്ള, ജനാധിപത്യബോധമുള്ള, മനുഷ്യസ്നേഹമുള്ള ഒരു പ്രസ്ഥാനമെന്ന നിലയ്ക്ക് അത്തരം സംഭവങ്ങളെ നമ്മൾ തള്ളിപ്പറയാറുണ്ട്, അപലപിക്കാറുമുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഇടുക്കിയിൽ അത് ചെയ്തോ; അതിന് നിങ്ങൾ ഇന്ന് നൽകിയ വ്യാഖ്യാനമെന്താണ്? ആസൂത്രണം ചെയ്ത കൊലപാതകവും വികാരപരമായ കൊലപാതകവും..., ഇടുക്കിയിൽ നിങ്ങളുടെ വികാരത്തിന്റെ ഭാഗമായാണോ

പാവപ്പെട്ട ആ കുഞ്ഞിനെ, ധീരജിനെ കൊന്നുകളഞ്ഞത്, ഞാനൊരു വികാരജീവിയാണെന്ന് കെ. പി. ഉമ്മർ പറഞ്ഞതുപോലെ വികാരത്തിന്റെ ഭാഗമായി കോൺഗ്രസുകാരൻ ഒരു കത്തിയെടുത്ത് ഒരു കുത്തുകൊടുക്കുക, കൊല്ലുക, ഇതാണോ വികാരജീവികളായ നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ, ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ കാലത്തെ ആഭ്യന്തര ഭരണം..., മൂന്ന് ആഭ്യന്തര മന്ത്രിമാരുണ്ടായിരുന്നു. വളരെ ഭംഗിയായി ക്രമസമാധാനമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് മാറിയത്. അതിന്റെ ഉള്ളറകളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ഇന്നലെ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്ത ബഹുമാന്യനായ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത്, എന്റെ 2013 ഭദ്രമായിരുന്നു, അന്ന് ഒരു കുഴപ്പവുമില്ല, ഒരു രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകവുമില്ല എന്നാണ്. അതിനുമുമ്പും അതിനുശേഷവും പിശകാണ്. അദ്ദേഹം അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലം മാത്രമെ സമർത്ഥിച്ചുള്ളൂ. 2013 ജൂൺ 1-നാണ് തൃശ്ശൂരിൽ കോൺഗ്രസ് നേതാവായ മധു ഈച്ചരത്തിനെ സംഘം ചേർന്ന് ഗുണ്ടകളെവെച്ച് കൊന്നത്, വികാരപരമായി കത്തിയെടുത്തു കുത്തി. അത് എന്തുകൊലപാതകമായിരുന്നെന്ന് നിങ്ങൾ പറയണം. 2013 ആഗസ്റ്റ് മാസം 16-ാം തീയതി ലാൽജി കൊള്ളന്നൂരിനെ സംഘം ചേർന്ന് ഗുണ്ടകളെ വെച്ചുകൊന്നു. വികാരപരമായ കൊലപാതകമാണത്. പാർട്ടിക്കകത്ത്

വികാരമുണ്ടാകുമ്പോൾ സ്വന്തം അനുഭവങ്ങളെ കുത്തിക്കൊല്ലുന്ന കൊലപാതകം, അതിന്റെ പ്രതികളെ, ക്വട്ടേഷൻ സംഘത്തെ നിങ്ങൾ അറസ്റ്റ് ചെയ്തത് അടാട്ട് നിന്നാണ്, അങ്ങേയ്ക്ക് ആ സ്ഥലം അറിയാം. എങ്ങനെയാണ് ഈ കൊലപാതകങ്ങൾ ഉണ്ടായതെന്ന് പറയണം. 2015 ആഗസ്റ്റ് മാസം 7-ാം തീയതി, അങ്ങയുടെ കാലത്തല്ല, പിന്നീടുള്ള കാലത്താണ്, ചാവക്കാടുള്ള കോൺഗ്രസുകാരനായ എ.സി. ഹനീഫയെ ആരാണ് കൊന്നത്? ഞങ്ങൾ ആ സ്ഥലത്ത് പോയതല്ലേ; അന്ന് നിങ്ങളുടെ ഭരണമാണ്. മനുഷ്യസ്നേഹവും ഗാന്ധിസമൂഹമൊക്കെ പറയുന്ന നിങ്ങൾ അങ്ങനെയാണ് ചെയ്തത്. ആ കുടുംബം ആക്ഷേപിച്ചു, ആ ഉമ്മ ആക്ഷേപിച്ചു, ആ കൊലപാതകത്തിലെ പ്രതി, ഇപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ഉന്നതനായ നേതാവാണ്. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചോ? പാർട്ടിയെന്ന നിലയ്ക്ക് തള്ളിപറയുമ്പോൾ കുറ്റവാളിയെ മാറ്റിനിർത്തണ്ടേ? ഞാൻ ആളിന്റെ പേരൊന്നും പറയുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ നേതാക്കൾക്കെല്ലാം അറിയാം. 2016 മാർച്ച് മാസത്തിൽ തൃശ്ശൂരിലെ അയ്യന്തോളിൽ കളക്ടറേറ്റിന് തൊട്ടടുത്തുള്ള പിനാക്കിൾ റെസിഡൻസിയിൽ ഒരു കൊലപാതകം നടന്നു. പ്രതി പുതുക്കാട് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മണ്ഡലം പ്രസിഡന്റ് റഷീദാണ്. ഇപ്പോൾ അയാൾ ജയിലിലാണുള്ളത്. ഷൊർണൂരുള്ള ഒരു സതീശനെ

കൊലപ്പെടുത്തിയതാണ്. അതിലെ മറ്റൊരു പ്രതി ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടില്ല. അദ്ദേഹം അന്ന് കെ.പി.സി.സി.-യുടെ ജനറൽ സെക്രട്ടറിയായിരുന്നു; ഞാൻ പേര് പറയുന്നില്ല. നിങ്ങൾ ഗാന്ധിയന്മാരാണ്, കൊലപാതകത്തെ അപലപിക്കുന്നവരാണ്. ഇതാണ് നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്? ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം ചീമേനിയിലെ അഞ്ച് സഖാക്കളെ പുറത്തുകടക്കാനാകാതെ പൂട്ടിയിട്ട്, വികാരപരമായി നിങ്ങൾ കൊന്നു, നിങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തില്ലല്ലോ; ഗാന്ധിയൻ മാർഗ്ഗമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് ഈ സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾ പറയരുത്. ഗാന്ധിമാർഗ്ഗം സ്വീകരിക്കുന്ന ആളുകൾ ഇന്ന് അടിന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ, എന്തുവിശാലമായ മനുഷ്യസ്നേഹമാണ് പ്രസംഗിച്ചത്. ജെയിംസ് അഗസ്റ്റിൻ എന്ന പാവപ്പെട്ട അധ്യാപകനെ ചവിട്ടിക്കൊന്നതാരാണ്? ലീഗിന് അതിൽ പങ്കുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, പക്ഷേ നാട് അങ്ങനെ പറയുന്നു. ഇതൊക്കെ ഉണ്ടായ സംഭവമല്ലേ? മറ്റൊന്ന്, കൂനിയിലെ ഇരട്ടക്കൊലപാതകത്തിൽ മരിച്ചത് കൊളക്കാടൻ അബൂബക്കറും ആസാദുമാണ്. അതിനുമുമ്പ് ഒരു പ്രസംഗം നടന്നു, നിങ്ങളിങ്ങിനെ ചെയ്തിട്ടുപോരെ, ബാക്കിയൊക്കെ ഞാൻ നോക്കിക്കൊളാമെന്നാണ് ആ പ്രസംഗം, അതും വികാരപരമായൊരു സമീപനമായിരുന്നു. മലപ്പുറം

ജില്ലയിലെ കുനിയയിലെ രണ്ടുപേരെ, സഹോദരന്മാരായ കൊളക്കാടൻ അബൂബക്കറിനെയും ആസാദിനെയും പരസ്യമായി..... ആ നിങ്ങളാണ് ഇവിടെ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. സ്ത്രീകളും കുട്ടികളും രക്ഷപ്പെടിയെന്നല്ലേ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ആക്ഷേപം, മലപ്പുറത്തെ കോൺഗ്രസ് ഓഫീസിലെ രാധ.... ഉപയോഗം കഴിഞ്ഞശേഷം കൊണ്ട് ഒരു ദിവസം ചാക്കിൽ കെട്ടിവെച്ച് പിറ്റേന്ന് കിണറ്റിൽ കൊണ്ടിട്ടു. നിങ്ങൾ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും കൊടുത്ത സംരക്ഷണമാണിത്. എന്ത് വികാരപരമായ കൊലപാതകമാണെന്നൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. സംസാരത്തിലൂടെ വ്യക്തിപരമായി ആക്ഷേപിക്കാനല്ല ഞാൻ മുതിരുന്നത്. നിങ്ങൾ ഇതൊക്കെ ചെയ്തവരാണ്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി പരാജയമാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ ഭയപ്പെടുന്നു. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണയുള്ള ഒരു ഭരണത്തിനെതിരായി നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്ന ഈ സമീപനം നമ്മുടെ നാടിന് ഗുണം ചെയ്യില്ല. നിങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഭയപ്പെടുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഒറ്റതിരിഞ്ഞ് ആക്രമിക്കാൻ നോക്കിയാൽ അത് നടക്കില്ലായെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ഈ സന്ദർഭം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്ത് വിജയിപ്പിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റും അതിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയുമാണിത്. ജനങ്ങൾ

വിശ്വാസത്തിലെടുത്തൊരു ആളാണത്. നിങ്ങൾക്ക് ആർ.എസ്.എസ്.-മായി ഒരു ബന്ധവുമില്ല. ഞങ്ങൾ പ്രതികളെ രക്ഷിക്കുന്നവരാണ്. എം.ജി. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഒരു പോലീസ് ഓഫീസറുടെ കാൽമുട്ട് ബോംബെറിഞ്ഞ് തകർത്ത പ്രതിയെ, മനുഷ്യസ്നേഹത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേസ് വെറുതെ വിട്ടതും നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്താണ്. ഒഴിവാക്കിക്കൊടുത്തതല്ലേ? ഞങ്ങളെല്ലാ ദുഷ്ടപ്രവൃത്തികളുടെയും അവതാരങ്ങളും, നിങ്ങൾ പുണ്യപുരുഷന്മാരും. ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ ലീഗിനെക്കുറിച്ച്, വീണ്ടും വേണമെങ്കിൽ പറയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പി. ഉബൈദുള്ളയ്ക്ക് ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ, എനിക്ക് സമയമനുവദിക്കുമെങ്കിൽ ആവശ്യം പോലെ പറയാം ലീഗിന്റെ കഥ. ഞാൻ ലീഗിനെ ആക്രമിക്കാനൊന്നും ഉദ്ദേശിച്ചില്ല. നിങ്ങൾ ഉയർത്തിയ ആശയമുണ്ട്, നിങ്ങൾ പരിശുദ്ധന്മാർ. കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനം ഇന്ന് തകർന്നിരിക്കുന്നു. 1957- 59 കാലത്തെ വിമോചന സമരം പോലെ ഈ കേരളത്തെ കൊണ്ടുപോകാമെന്നാണ് നിങ്ങളുടെ പുറകിലുയർത്തുന്ന ലക്ഷ്യം. കോഴിക്കോട് കടപ്പുറത്ത് യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി ഞങ്ങളുടെ വന്നത് കണ്ടില്ലേയെന്ന് നിങ്ങൾ ഇന്നലെയിവിടെ ചോദിച്ചു. നിങ്ങളുടെ കൂടെ വരേണ്ടവർ മുഴുവൻ വന്നോ; വിവരമുള്ളവർ അതിനകത്തുണ്ടെന്ന് തെളിയിച്ചല്ലോ? സയ്യിദ് മുഹമ്മദ് ജിഹ്വി മുത്തുകോയ തങ്ങൾക്കെതിരായി

സോഷ്യൽ മീഡിയവഴി നിങ്ങളെന്തിനാണ് പുലഭ്യം പറഞ്ഞത്? ഒരു സമുദായ നേതാവ് വിവേകം പ്രകടിപ്പിക്കുമ്പോൾ, ലീഗിന്റെ വിമോചന സമര താല്പര്യങ്ങൾക്ക് നിന്നില്ല എന്നതുകൊണ്ട് എന്തു വലിയ വിഷയമാണ് നിങ്ങൾ ഉയർത്തിയത്? വഖഫ് ബോർഡിലെ 100 പേരുടെ നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടത്, നിങ്ങളത് ലോക വിഷയമായി അവതരിപ്പിച്ചു, എന്നിട്ടത് മതത്തിന്റെ വിഷയമായി പറയുന്നു. ലീഗിന് രാഷ്ട്രീയമല്ല വിഷയം. ലീഗിന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ വിഷയം പ്രശ്നമല്ലെന്നുകാണുകയും മതമാണ് ഞങ്ങളുടെ പ്രശ്നമെന്ന് പ്രസംഗിക്കുകയും വഴി നിങ്ങൾ ആർ.എസ്.എസ്.-ന് വളരാനു സഹായം ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന ഒന്നായി, മതസംഘടനയായി, സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയയുടെ പാർട്ടി അധഃപതിക്കുന്നുവെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. നയപ്രഖ്യാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറയണമെന്നുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ, ഇവിടെ ഉയർന്നുവന്ന ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ പരാമർശിക്കപ്പെടാതെ പോകരുത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിത് സൂചിപ്പിച്ചത്.

2019-ൽ കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള മഹാഭൂരിപക്ഷം എം.പി.-മാരും നിങ്ങളുടേതാണല്ലോ? കേന്ദ്രത്തിൽ നിങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ

ദ്രോഹിക്കാനല്ലാതെ ആ എം.പി.-മാരെ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ? സിൽവർ
 ലൈൻ വേണ്ടെന്നുപറയാൻ ബി.ജെ.പി. നേതാവ് ശ്രീ. മുരളീധരനോടൊപ്പം
 നിങ്ങൾ കയറിയിറങ്ങി, അത് കൊടുക്കരുതെന്നുപറയാൻ. കേരളത്തിൽ
 എയിംസ് കിട്ടണമെന്ന് പറയാനല്ല, കേരളത്തിന് ജി.എസ്.ടി.
 നഷ്ടപരിഹാരം കിട്ടണമെന്ന് പറയാനല്ല. അതൊന്നും ഞങ്ങൾ പറയില്ല,
 നിങ്ങളെ ശരിയാക്കിത്തരും. എന്ത് രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വമാണിത്? ഇന്നത്തെ
 നിങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നൊരു പത്രമുണ്ട്. ഇന്ന് അതിലൊരു വാർത്തയുണ്ട്.
 നിങ്ങളുടെ പോഷക സംഘടന അതിന്റെ ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞു, 'നിങ്ങൾ
 ജ്വലിക്കണം'. അപ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞു, കരിക്കട്ട എടുത്തുവെച്ച്
 ജ്വലിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതിന്റെ അടിയിലൊരു കനൽ വേണം' എന്ന്.
 കരിക്കട്ട ജ്വലിക്കണമെങ്കിൽ അതിന്റെ അടിയിലൊരു കനൽ വേണം.
 നിങ്ങൾക്ക് ആ കനലില്ല. നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെ ഊതിപെരുപ്പിച്ച ഒരു
 സ്വപ്നലോകത്ത് ജീവിച്ച്, രാജ്യത്ത് സംഘടനയില്ലാതെ, മുന്നണി തകർന്ന്,
 പിന്തുണ നഷ്ടപ്പെട്ടൊരു പ്രസ്ഥാനത്തിന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ വികാരം
 മനസ്സിലാക്കാനാവില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് എല്ലാ നല്ല പദ്ധതികളെയും
 നിങ്ങൾ എതിർക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടെ ഈ തെറ്റായ സമീപനം തിരുത്തണം.
 ഞാൻ ഒരിക്കൽക്കൂടി നയപ്രഖ്യാപനത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ അഴിമതി ഗവൺമെന്റിന്റെ തുടർച്ചയാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി ചെയ്തതുതന്നെയാണ് ഇവിടെ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ചെയ്യുന്നത്. ഇവർ ഒരേ തുവൽ പക്ഷികളാണ്. Prevention of Corruption Act (PC Act) ഭേദഗതി ചെയ്തുകൊണ്ട് വിജിലൻസിന്റെ അഴിമതി അന്വേഷണത്തെ പരിപൂർണ്ണമായും തടസ്സപ്പെടുത്തിയ ഗവൺമെന്റാണ് നരേന്ദ്രമോദി ഗവൺമെന്റ്. അഴിമതി അന്വേഷിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള മറ്റൊരു മാർഗ്ഗമായിരുന്നു അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ. സർക്കാരിന്റെ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിൽ നടക്കുന്ന ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേടുകളും അഴിമതികളും കണ്ടെത്താൻ സഹായകമാകുന്ന അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറലിന്റെ വായ് മുടിക്കെട്ടുകളും അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറലിനെതിരായി ഈ സഭയെക്കൊണ്ട് പ്രമേയം പാസ്സാക്കിക്കുകയും ചെയ്തുവരാണിവർ. മൂന്നാമതായി, ലോകായുക്ത നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 14 ഇല്ലാതാക്കിയതോടെ അഴിമതി അന്വേഷണത്തിന്റെ മറ്റൊരു വാതിൽകൂടി ഇവർ അടച്ചു. കേരളത്തിൽ പിണറായി വാഴുന്ന കാലത്ത് ആർക്കും അഴിമതി നടത്താം. അഴിമതി അന്വേഷിക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിച്ചിരിക്കുന്നു.

'Power corrupts; absolute power corrupts absolutely' ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത് അതാണ്. ഞങ്ങൾ ഇഷ്ടം പോലെ അഴിമതി ചെയ്യും അന്വേഷിക്കാൻ ഒരു ഏജൻസിക്കും കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ എത്തിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഈ സർക്കാരിലൂടെ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇതാണ് നരേന്ദ്രമോദിയും ചെയ്യുന്നത്. നരേന്ദ്രമോദി കോർപ്പറേറ്റുകളെ ഉപയോഗിച്ച് മാധ്യമങ്ങളുടെ വായ് മുടികെട്ടുന്നു. ഇവിടെയും അത് സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പരസ്യങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ട് മാധ്യമപ്രവർത്തകരുടെ കണ്ണുകൾ മഞ്ഞളിക്കുന്നത് ജനാധിപത്യ കേരളം കണ്ടതാണ്. ഇവിടെ നമ്മൾ കാണുന്നത് എന്താണ്? അധികാരം ഉപയോഗിച്ച്, അധികാരത്തിന്റെ ധർഷ്ട്യവും ധിക്കാരവും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട്, ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങളെ കവർന്നെടുക്കുന്ന കാഴ്ച നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഒരു സ്വപ്ന പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചാണ് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുദിവസമായി ഇവിടെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളായിപറയുന്നു, ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീനും പറഞ്ഞു സ്വപ്ന പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചു്. കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ള വികസന കാര്യങ്ങളിൽ കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിനും ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കുമുള്ള പങ്ക് ആരോടും പറയേണ്ട ആവശ്യമൊന്നുമില്ല. ഇക്കാലമത്രയും

കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ള വൻകിട വികസന പദ്ധതികളെല്ലാം യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സംഭാവനകളായിരുന്നുവെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ഈ പദ്ധതികളെ മുഴുവൻ തുരക്കം വച്ചതാരാണ്? കുട്ടനാടൻ പാടശേഖരങ്ങളിൽ ട്രാക്ടർ ഇറങ്ങിയപ്പോൾ ട്രാക്ടർ കത്തിച്ചവരാണിവർ. പാവപ്പെട്ട കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് കയർ യന്ത്രം വന്നപ്പോൾ അതിനെ എതിർത്തവരാണിവർ. കമ്പ്യൂട്ടർ വന്നപ്പോൾ കമ്പ്യൂട്ടർ വേണ്ടായെന്ന് പറഞ്ഞ് സമരം നടത്തിയവരാണിവർ. ടെലിവിഷൻ വന്നപ്പോൾ വിഡ്ഢിപ്പെട്ടിയാണിതെന്ന് പറഞ്ഞവരാണിവർ. എ.ഡി.ബി. വായ്പയ്ക്കുവേണ്ടി ആന്റണി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവന്നപ്പോൾ എ.ഡി.ബി.-ക്കാരുടെ തലയിൽ കരി ഓയിൽ ഒഴിച്ചവരാണിപ്പോൾ എ.ഡി.ബി.-യുടെ പിന്നാലെ നടക്കുന്നത്. സിൽവർ ലൈനിനുവേണ്ടി എ.ഡി.ബി.-യുടെ പിന്നാലെ നടക്കുകയാണ്. ലോണിനുവേണ്ടി വേൾഡ് ബാങ്കിന്റെ പിന്നാലെ നടക്കുകയാണ്. ഐ.എം.എഫ്.-ന്റെ പിന്നാലെ നടക്കുകയാണ്. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ, എന്ത് കമ്മ്യൂണിസമാണിത്? കാണാച്ചരടുകളെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിച്ചയാളുകളെയിപ്പോൾ കാണാനില്ല. ഇതാണോ കമ്മ്യൂണിസം മിസ്റ്റർ മൊയ്തീൻ; നിങ്ങളിപ്പോൾ ആരുടെ പിന്നാലെയാണ് നടക്കുന്നത്? ഞാൻ രാവിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ചോദിച്ചു 'എവിടുന്ന് പണം വരും'?

ആദ്യം പറഞ്ഞു കേന്ദ്ര സർക്കാർ തരും. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രം തരുന്നില്ല. പിന്നെപ്പറഞ്ഞു റെയിൽവേ തരും. റെയിൽവേയും തരുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന് ഗ്യാരന്റി നിൽക്കാനുള്ള സ്പെസിഫിക്. കൂടുമെന്നു പറഞ്ഞു, കൂടുമോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ള കാര്യം ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞില്ല. വിദേശ വായ്പയ്ക്കുവേണ്ടി സമീപിക്കുന്ന മിനിസ്ട്രി ഓഫ് എക്കണോമിക് അഫയേഴ്സിന്റെ സാംഗ്ഷനില്ല. സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ MIDP (Major Infrastructure Development Project)-യുടെ ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ടിൽ പണമില്ല. നിങ്ങൾ ഈ സിൽവർ ലൈനിനെക്കുറിച്ച് നാല് വർഷമായി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പതിനായിരക്കണക്കിന് വരുന്ന ജനങ്ങളെ ആശങ്കയിലാക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും ചെയ്തോ? കെ-റെയിൽ എന്ന സ്വപ്ന പദ്ധതിയെപ്പറ്റിയാണ് ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. ഞാൻ നിങ്ങളെ warn ചെയ്യുകയാണ്. ബംഗാളിലെ നന്ദിഗ്രാം എങ്ങനെയാണോ സി.പി.ഐ.(എം)-നും ബുദ്ധദേവ് ഭട്ടാചാര്യയ്ക്കും അന്തകയായി മാറിയത്, അതേ അവസ്ഥ ഈ റെയിൽവേ ലൈൻ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ സിൽവർ ലൈനിനെപ്പറ്റി ഒരു പരാമർശം മാത്രമാണുള്ളത്. അതിന്റെ കാരണമെന്താണ്? സർക്കാരിന്റെ വിദേശ ഫണ്ടിംഗ് സംബന്ധിച്ച്

ഗതാഗത വകുപ്പിന്റെ മുമ്പിലുള്ള രണ്ട് ഫയലുകളാണ് എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്നത്. ഈ ഫയൽ എങ്ങനെ വന്നുവെന്ന് മന്ത്രി ചോദിച്ചു. വിവരാവകാശ നിയമത്തിലൂടെ ആർക്കും ഫയലിന്റെ കോപ്പി വാങ്ങാം. എടുത്താൽ പൊങ്ങാത്ത ഈ രണ്ട് ഫയലുകൾ ഞാൻ പരിശോധിച്ചു. ഈ രണ്ട് ഫയലുകളും പരിശോധിക്കുമ്പോൾ എന്താണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്? ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപ പൊതുജനത്തിന് ബാധ്യതയുണ്ടാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി എത്ര അലക്ഷ്യമായിട്ടും ഉദാസീനതയോടും കൂടിയാണ് ഇവർ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്? ഈ പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു നടപടിയും ഇവർ എടുത്തിട്ടില്ല. ലോൺ എവിടെനിന്നുകിട്ടുമെന്നതിനെപ്പറ്റി വ്യക്തതയില്ലെന്നുമാത്രമല്ല, ഓരോന്നോരോന്നായി തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയുമാണ്. കോടതി വിധി അനുകൂലമായെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഏത് കോടതി വിധിയാണ് അനുകൂലമായിട്ടുള്ളത്? സർവ്വേ നടത്താനുള്ള അനുവാദം മാത്രമാണ് കോടതി നൽകിയത്. പക്ഷേ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഇറക്കിയ ഉത്തരവിൽ എന്താണ് പറയുന്നത്? ആ ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത്, sanction is accorded to the acquisition of land എന്നാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള അനുവാദം കൊടുക്കുന്നുവെന്നാണ് റവന്യൂ വകുപ്പ് പറയുന്നത്. ട്രാൻസ്പാർട്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഉത്തരവിൽ ഡി.പി.ആർ. സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഇതിന്റെ സംഘാടകർക്ക് ഫോറിൻ ഫണ്ടിനെക്കുറിച്ച് യാതൊരു അറിവുമില്ല. ചീഫ് സെക്രട്ടറി ആറ് പോയിന്റുകൾ പറയുന്നു. സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ട്രാൻസ്പോർട്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് പ്രാഥമികമായ വിവരങ്ങൾ പോലും ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടായിരുന്നില്ല. എങ്ങനെയാണ് ഫോറിൻ ഫണ്ട് വാങ്ങിക്കുന്നതെന്ന് സംബന്ധിച്ച് ചീഫ് സെക്രട്ടറി വിശദമായ ആറ് പോയിന്റുകൾ പറഞ്ഞു. ആറ് പോയിന്റുകളെത്തുടർന്ന് 38,700/- കോടി രൂപ വിദേശത്തേക്ക് ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസികളിൽനിന്ന് കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഇക്കണോമിക് അഫയേഴ്സ് വകുപ്പിനെ സമീപിച്ചു. അവർ എന്താണ് പറഞ്ഞതെന്ന് അറിയാമോ? അവർ സ്റ്റീനിംഗ് കമ്മിറ്റി കൂടി പറഞ്ഞു, this project may be dropped. ഈ പദ്ധതി ഡ്രോപ്പ് ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞു. കാരണം 12 പ്രോജക്റ്റുകൾ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ആ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ട് നിങ്ങൾ വരിക എന്നുപറഞ്ഞ് ഇക്കണോമിക് അഫയേഴ്സ് വകുപ്പിന്റെ സ്റ്റീനിംഗ് കമ്മിറ്റി ഡ്രോപ്പ് ചെയ്തു. രണ്ടാമതും അവരെ സമീപിച്ചു. അപ്പോൾ അവർ എന്താണ് പറഞ്ഞത്? After detailed deliberations screening committee again decided to defer the proposal. ആദ്യം ഡ്രോപ്പ് ചെയ്യാൻ പറയുന്നു, ഡെഫർ ചെയ്യാൻ പറയുന്നു. അതിന്റെ കാരണമെന്താണെന്നുവെച്ചാൽ

സർക്കാർ ഗ്യാരന്റി കൊടുക്കുമോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ളതിനെപ്പറ്റി വ്യക്തതയില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇവിടെയാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ഇവിടെ ചെയറിൽ ഉണ്ടായിരുന്നല്ലോ; ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ ചോദ്യം ചോദിച്ചു.

Whether the State Government has given Sovereign Guarantee to this project? അദ്ദേഹം ഞാൻ ചോദിച്ചതിന് ഉത്തരം പറയാതെ മാറി. കാരണം അതിനകത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ഞാൻ വായിക്കാം. AD (Administrative Department (transport)) is informed that there is not enough guarantee space available at present. ഇപ്പോൾ സ്പെയ്സില്ല, ജി.ഡി.പി.-യുടെ 5 ശതമാനം മാത്രമേ ഗ്യാരന്റി നിൽക്കാൻ കഴിയൂ. Under our statute for providing large scale loan envisaged to take KRDCCL (Kerala Rail Development Corporation Limited) whether from the external or internal sources. However, the guarantee space can be revised upward through a amendment in the statute, it becomes necessary once the Government of India approve this project.

അവിടെയാണ് ഇതിന്റെ കള്ളക്കളി. ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യ അപ്രൂവ് ചെയ്താൽ Sovereign Guarantee കൊടുക്കാനുള്ള ലിമിറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കാം

എന്നാണ് ഫിനാൻസ് സെക്രട്ടറി എഴുതിയത്. This has approved by the honourable minister for finance. അദ്ദേഹം ഇവിടെയില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനവാദത്തോടെയാണ് ഫിനാൻസ് സെക്രട്ടറി എഴുതിയിരിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ അനവാദത്തോടുകൂടി മാത്രമേ Sovereign Guarantee കൊടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്ന് എഴുതിയിരിക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതി എങ്ങനെ നടപ്പാക്കുമെന്നാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്? എന്നുമാത്രമല്ല, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നിയമപരമായി എല്ലാ നടപടികളും പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടും കൊച്ചിൻ മെട്രോ റെയിൽവേ പ്രോജക്ടിന്റെ രീതിയിൽ സിൽവർ ലൈൻ പ്രോജക്ടിന്റെ debt liability-ക്ക് തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകാമെന്നാണ് ഫിനാൻസ് മിനിസ്ട്രി പറയുന്നത്. ഈ ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാലാണ് ടെലിവിഷനിൽ സിൽവർ ലൈനിനെപ്പറ്റി ഘോരഘോരം പ്രസംഗിക്കുന്നത്. ഒന്നുകിൽ അദ്ദേഹം ഇത് വായിച്ചുകാണുകയില്ല. റെയിൽവേ വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ എന്റെ സുഹൃത്താണ്. അദ്ദേഹത്തോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, വായിക്കാതെ വെറുതെ ഈ ഫയലിലൊന്നും ഒപ്പിട്ട് കളയരുതെന്നാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒപ്പൊക്കെ ഞാൻ കണ്ടു. ഇതൊന്നും വായിക്കാതെ ഒപ്പിടരുത്. ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ്. Debt liability-ക്ക്

തത്വത്തിൽ അംഗീകരിക്കാമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഗവർണ്ണർ പുറത്താക്കിയ ഒരു സെക്രട്ടറിയുണ്ടല്ലോ; ശ്രീ. കെ. ആർ. ജ്യോതിലാൽ. അദ്ദേഹം അന്ന് ട്രാൻസ്പോർട്ട് സെക്രട്ടറിയായിരുന്നു. അദ്ദേഹമാണ് PwC-ക്ക് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഒരു ഓഫീസ് പണിയണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. PwC-ക്ക് ഒരു ഓഫീസ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ തുടങ്ങണമെന്ന് നോട്ടീൽ എഴുതിയ ആളാണ് അദ്ദേഹം. അവസാനം അദ്ദേഹം ഇത് കണ്ട പാതി, കാണാത്ത പാതി നേരത്തെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് എഴുതി, Government of Kerala has agreed to give guarantee. ഇത് മിനിസ്ട്രി ഓഫ് ഇക്കനോമിക് അഫയേഴ്സിൽ പോകുമ്പോൾ അവർ ഇത് പരിശോധിക്കില്ലേ? എങ്ങനെ ഗ്യാരന്റി കൊടുക്കും? ഗ്യാരന്റി കൊടുക്കാനുള്ള എന്ത് സംവിധാനമാണ് നിലവിലുള്ളത്? മാത്രമല്ല, ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ ഇന്ന് രാവിലെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു, കെ-റെയിലിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ശമ്പളം ലഭിച്ചിട്ട് മാസങ്ങളായി, ആ പാവങ്ങൾ കാസർഗോഡ് ഉൾപ്പെടെ സമരം ചെയ്യുകയാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി നീക്കിവച്ച പണംപോലും കൊടുക്കുന്നില്ല. അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ വഴി 200 കോടി രൂപ കിട്ടുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഒരു രൂപ കൊടുത്തില്ല. അവർക്ക് ശമ്പളംപോലും കിട്ടുന്നില്ല. അവർ സമരത്തിലാണ്. എന്തിനാണ് ഈ നാട്ടുകാരെ പറ്റിക്കുന്നത്? 200 കോടി രൂപ അഡീഷണൽ

ആതരൈസേഷൻ വച്ചിട്ട് അവർക്ക് ശമ്പളംപോലും കൊടുക്കാത്ത ഈ ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നു, ഞങ്ങൾ 1,25,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിക്കളയുമെന്ന്. ഇതാരാണ് വിശ്വസിക്കാൻ പോകുന്നത്. നിങ്ങൾ ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ഇതാണ് വിദേശ ഫണ്ടിന്റെ അവസ്ഥ. ഒരു വിദേശ ഫണ്ടും കിട്ടുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, വിദേശ ഫണ്ടിന് വിദേശ ഏജൻസികളെ സമീപിക്കാൻ വേണ്ടി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് ഇക്കണോമിക് അഫയേഴ്സിന്റെ അനവാദത്തിനുവേണ്ടിയാണ് നമ്മൾ ഇത്രയും ദിവസങ്ങളായി പോരാടുന്നത്. ഇതുവരെയും നടന്നിട്ടില്ല. ഇത് എന്നുകിട്ടും; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയുമ്പോൾ പറയട്ടെ. പ്ലാനിംഗ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനോട് കുറച്ച് തുക ആവശ്യപ്പെട്ടു. എന്താണ് പ്ലാനിംഗ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് പറഞ്ഞത്; No balance fund is available in MIDP. Administrative Department requested to take up the matter with the finance department. ഒരു പൈസയും കൊടുത്തില്ല. തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക നിലയുള്ള സംസ്ഥാനത്ത്, പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ ഗുരുതരമായി നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്ത് പതിനായിരക്കണക്കിനാളുകളെ കുടിയൊഴിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇത് നന്ദിഗ്രാം ആയി മാറും എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ

സംശയം വേണ്ടാ എന്ന് ഗവൺമെന്റിനെ ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇന്നലെ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ പുസ്തകം ഞാൻ വായിച്ചു. ഞാനും പ്രതിപക്ഷ നേതാവും മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയും കൂടിച്ചേർന്ന് എന്റെ പുസ്തകം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ പുസ്തകം വായിച്ചുനോക്കിയാൽ അദ്ദേഹമാണോ ഈ പുസ്തകം എഴുതിയതെന്ന് തോന്നും. അങ്ങ് അത് വായിക്കണം. ഐ.എം.എഫ്.-ന് എതിരെയും വേൾഡ് ബാങ്കിനെതിരെയും നവലിബറൽ സമീപനങ്ങൾക്കെതിരെയുമൊക്കെ വാതോരാതെ സംസാരിച്ച ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്ക് ഇങ്ങനെയൊരു പുസ്തകമെഴുതിയതിൽ ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് സഹതപിക്കുകയാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ അപകടകരമായ ഒരു നീക്കമാണിത്. ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന ബദൽ പ്രൊപ്പോസലുണ്ട്. അത് മറിച്ചുനോക്കാൻ പോലും നിങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ല. ഞങ്ങളാലും വികസനത്തിന് എതിരല്ല. യു.ഡി.എഫ്. വികസനത്തിന് എതിരല്ല. ഞങ്ങളാലും വൻകിട പദ്ധതികൾക്ക് എതിരല്ല. പക്ഷേ ഈ പദ്ധതി പരിസ്ഥിതിക്ക് നാശമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ആയിരക്കണക്കിന് ജനങ്ങളുടെ ജീവനെ ബാധിക്കുന്നതാണ്. മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തെ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ

രൂക്ഷമാക്കുന്നതാണ്. സാമ്പത്തിക കെടുതിയിലേക്ക് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ എത്തിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ പദ്ധതിയെ ശക്തമായി തന്നെ യു.ഡി.എഫ്. എതിർക്കുമെന്ന് പറയാൻ ഈയവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ദീർഘവീക്ഷണമില്ല. ഇവിടെ ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ പറഞ്ഞ ഒരു വാചകം കൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. യു.ഡി.എഫ്.-ന് എന്തോ ദുർബലാവസ്ഥയുണ്ടെന്നാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന് ദുർബലാവസ്ഥയൊന്നുമില്ല. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിക്കും, തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെടും. അതൊക്കെ ജനാധിപത്യത്തിൽ സ്വാഭാവികമാണ്. പക്ഷേ നിങ്ങളെ അധികാരത്തിൽ കയറ്റിയ ജനങ്ങൾ ഇന്ന് പശ്ചാത്തപിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ജനങ്ങൾ പശ്ചാത്തപിക്കുന്നു. അവർ നിങ്ങൾക്ക് വോട്ട് ചെയ്തതിൽ പശ്ചാത്തപിക്കുകയാണ്. കാരണം നിങ്ങൾ നൽകിയ മോഹന വാഗ്ദാനങ്ങളിൽ കുടുങ്ങിപ്പോയ ജനതയ്ക്ക് 8-9 മാസക്കാലത്തെ നിങ്ങളുടെ ഭരണംകൊണ്ട് നിങ്ങൾ അവരെ കബളിപ്പിച്ചുവെന്നുള്ളത് അവർക്ക് ബോധ്യമായിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ സർക്കാരിനെതിരെയുള്ള ശക്തമായ പോരാട്ടം യു.ഡി.എഫ്. തുടരും എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഗവർണ്ണർ

അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്മേലുള്ള നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഇവിടെ എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, അവർ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവരുന്ന എല്ലാ പരിപാടികളെയും നന്നായി എതിർത്തുകൊണ്ടുതന്നെയിരിക്കും. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം നമുക്കറിയാം ഈ നിയമസഭ കണ്ട ഏറ്റവും ഗൗരവപ്പെട്ട, ഗവൺമെന്റിന് എതിരായിട്ടുള്ള കാര്യം കിഫ്ബിക്കെതിരെയുള്ള അക്രമമായിരുന്നു. കിഫ്ബിയുടെ പണം സംബന്ധിച്ച്, അത് കൊണ്ടുവരുന്നത് സംബന്ധിച്ച്, ഭരണഘടനാ ലംഘനം സംബന്ധിച്ചൊക്കെയുള്ള നിരവധി ആക്ഷേപങ്ങളാണ് അന്ന് ഉയർന്നുവന്നത്. അന്ന് ഈ പദ്ധതി നടത്താൻ പോകുന്നില്ല, നടപ്പാക്കില്ല എന്ന് ഉറക്കെയുറക്കെ ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞവരാണ്. ഇപ്പോൾ നാം മനസ്സിലാക്കുന്നു, നമ്മുടെയെല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും, 140 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും ഈ പദ്ധതി വലിയ രീതിയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി പരിശോധിച്ച് ഒരു പുതിയ പരിപാടി അവതരിപ്പിച്ച് അതിന് അംഗീകാരം കിട്ടി അതുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ ശ്രമിച്ച ഒരു

ഗവൺമെന്റായി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെ വിലയിരുത്തപ്പെടുകകൂടി ചെയ്യുകയാണ്. ഇപ്പോൾ കെ-റെയിലിന് എതിരായിട്ടാണ് അതിഗംഭീരമായ ആക്രമണം. ഇത് ആരോടും ചർച്ച ചെയ്തില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. ചർച്ച ചെയ്തില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, അതിനുള്ള പണം എവിടെനിന്ന് കണ്ടെത്തുമെന്നും കണ്ടെത്തിയ പണം എങ്ങനെ തിരിച്ചടയ്ക്കുമെന്നും അതിന്റെ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ചാണ് ചോദിക്കുന്നത്. നിരവധി പുതിയ പുതിയ കാര്യങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടുകയാണ്. വെറുതേ സമയം കളയാൻ മാത്രമേ ഇതുകൊണ്ട് കാര്യമുണ്ടാകൂ എന്ന് ഞാൻ ആവർത്തിച്ച് പറയുകയാണ്. നാളെ ഇതിനെ സിൽവർ ലൈൻ എന്നല്ല, ഗോൾഡൻ ലൈനെന്നാണ് ചരിത്രം പറയാൻ പോകുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി ആക്ഷേപങ്ങൾ വരുമ്പോൾ പൊതുജനം ഒന്ന് ശ്രദ്ധിച്ചുനോക്കുക. തിരുവനന്തപുരത്തുനിന്ന് കാസർഗോഡ് വരെ പോകാൻ ഇതുപോലുള്ളത് വേണോ എന്നാണ്. പ്രളയവും പേമാരിയുമൊക്കെ വരുമ്പോൾ ഇതുണ്ടാക്കുന്ന പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളെ കുറിച്ചാണ്. എല്ലാം നന്നായി പഠിച്ചതിനുശേഷമേ ഇത് ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യൂ എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുമെല്ലാം ആവർത്തിച്ച് ഈ പൊതുസമൂഹത്തിന് ഉറപ്പ് നൽകുമ്പോഴും അതൊന്നും

മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കാതെ ഏറ്റവും ഗൗരവപ്പെട്ടൊരു പദ്ധതി ഈ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിന് കടകവിരുദ്ധമായൊരു സമീപനം സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ 41 ആയി നിൽക്കുന്ന എം.എൽ.എ.-മാർ അടുത്ത പ്രാവശ്യം ആ നമ്പർകൂടി തികയാനണ്ടാകില്ല എന്ന് വിനയപൂർവ്വം ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്.

പ്രിയപ്പെട്ടവരേ നമ്മുടെ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലം ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച് നോക്കിയാൽ ജനങ്ങൾക്കൊക്കെ ആവശ്യമുള്ള നിരവധി പരിപാടികൾകൊണ്ട് സമ്പന്നമായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷങ്ങൾ. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം, ആരോഗ്യ രംഗം തുടങ്ങി എല്ലാ രംഗങ്ങളിലും, ഞാനത് ആവർത്തിച്ച് പറയുന്നില്ല. ഇത്തരത്തിൽ എല്ലാ രംഗത്തും നല്ല അടിത്തറയിട്ട ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ആദ്യത്തെ ഗവൺമെന്റ്. തുടർച്ചയുണ്ടായല്ലോ. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യംതന്നെ 2030 കാലത്തെ വിഷനൊക്കെ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ, സിൽവർ ലൈൻ ഉൾപ്പെടെ പറഞ്ഞു. 2030-ന്റെ വിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ അന്ന് ചില സൂഹൃത്തുക്കൾ ചോദിച്ചു, എന്തിനാണ്; അടുത്ത പ്രാവശ്യം ഞങ്ങളല്ലേ എന്ന്. അതായില്ലല്ലോ; ഇനിയും 2030

ആയാലും 2050 ആയാലും വിഷൻ അവതരിപ്പിക്കാൻ പറ്റിയ രീതിയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. പ്രിയപ്പെട്ടവരേ, ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സംഗതി, ആസൂത്രണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നീതി ആയോഗ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച സൂചികയിൽ കേരളത്തിന് ഒന്നാം സ്ഥാനം കിട്ടിയപ്പോൾ ആദ്യം വിചാരിച്ച ആദ്യപ്രാവശ്യമാണെന്ന്. എന്നാൽ രണ്ടാമതും കിട്ടി. മൂന്നാമതും ഇപ്പോൾ നമ്മൾ ഒന്നാമതായിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏത് തരത്തിലുള്ള അവാർഡുകൾ പരിശോധിച്ചാലും അത് ആദ്യം കിട്ടുക ഈ കൊച്ചുകേരളത്തിനാണ്. എല്ലാ തരത്തിലുള്ള എതിർപ്പുകൾ നിലനിൽക്കുമ്പോഴും കേരളം ഇങ്ങനെയുള്ള അവാർഡുകൾ നേടുമ്പോൾ ഈ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ, അതിനെ നയിക്കുന്ന മുന്നണിയുടെയൊക്കെ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായിട്ടുള്ള നിലപാടുകൾ തന്നെയാണ് അതിലേക്ക് നമ്മെ നയിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് നാം തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഒരു വർഷം പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ 100 ദിന പരിപാടികൾ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെടുകയാണ്. ഈ മെയ് 20-ാം തീയതിയാണ് അതിന്റെ പൂർത്തീകരണം. അതുതന്നെ ജനങ്ങൾക്കിടയിലും മാധ്യമങ്ങൾക്കിടയിലുമുണ്ടാക്കിയ വലിയ ശ്രദ്ധ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. മെയ് 20-ന് 1557 പരിപാടികളിലായി 17183 കോടി

രൂപയാണ് ചെലവഴിക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ Multidimensional Poverty നിരക്ക് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞതായി രേഖപ്പെടുത്തിയ സംസ്ഥാനമേതാണ്; ഈ കൊച്ചുകേരളമാണ്. അതിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ, ദരിദ്രരെ കൂടുതൽ കണ്ടെത്താൻ, അതിദരിദ്രരായവർക്ക് പുതിയ പുതിയ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കാനൊക്കെ ശ്രമിക്കുന്ന, ദരിദ്രരെ ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് കാണിക്കുന്ന വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത സമീപനവും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളുമെല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രത്യേകതയായി എല്ലാവരും എടുത്ത് കാണിക്കുന്നതാണ്. ഈ കോവിഡ് മഹാമാരിക്കാലത്ത് എങ്ങനെയാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിച്ചതെന്ന് നമുക്കറിയാമല്ലോ; സ.എഫ്.എൽ.ടി.സി., ആശാവർക്കർമാർ, പോലീസുകാർ, ആരോഗ്യ രംഗത്തുള്ള ആളുകൾ, പൊതുജനങ്ങൾ, ക്ലബ്ബുകൾ, സാംസ്കാരിക സംഘടനകൾ എന്നിവരെയെല്ലാം ഒരുമിച്ച് പിടിക്കുകയല്ലേ ചെയ്തത്. വിശപ്പരഹിത കേരളത്തോട് ബന്ധിപ്പിച്ച് ജനകീയ ഹോട്ടൽ, 20 രൂപയ്ക്ക് ഉണ്ണ് ലഭിക്കുന്ന 'സുഭിക്ഷ ഹോട്ടൽ' ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി പരിപാടികളാണ് അന്ന് ആവിഷ്കരിച്ചത്. മന്ത്രിമാർ, എം.എൽ.എ.-മാർ, മറ്റ് സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് ജനത്തെയൊക്കെ ഒരുമിച്ച് കൊണ്ടുവന്ന് വികസനത്തിന്റെ

പുതിയ പരിപ്രേക്ഷ്യം തീർക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റായി ഈ ഗവൺമെന്റ് മാറുന്നുവെന്നത് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയണം.

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ലക്ഷ്യമായിരുന്നു എല്ലാവർക്കും വീടെന്നുള്ള ആശയം. എല്ലാവർക്കും വീടെന്നുള്ള ആശയം പറയാൻതന്നെ കഴിയുക ആർക്കാണ്; അങ്ങനെ പറയാൻ ഒരു ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുമെങ്കിൽ അത് നമ്മുടെ ഈ കൊച്ചുകേരളത്തിനാണ്. എന്റെയൊരു സുഹൃത്ത് പറഞ്ഞത്, വൈകിട്ടാകുമ്പോൾ ആരെങ്കിലും നീ എങ്ങോട്ട് പോകുന്നു എന്നുചോദിച്ചാൽ ഞാൻ എന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോകുന്നു എന്നുപറയുമെന്നാണ്. ആരോട് ചോദിച്ചാലും ഞാൻ എന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോകുന്നു എന്ന് ഈ കേരളത്തിലെ ആളുകൾ പറയും. ഒരു ഉത്തർപ്രദേശുകാരനോടോ ബീഹാറുകാരനോടോ നീ എങ്ങോട്ട് പോകുന്നു എന്നുചോദിച്ചാൽ അവന് കൃത്യമായി ഉത്തരം പറയാനാകാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. തെരുവോരങ്ങളിലേയ്ക്കോ കടമുറിയിലേയ്ക്കോ കൂരയിലേയ്ക്കോ പത്തുമുപ്പത് ആളുകളൊക്കെയുള്ള വീടുകളിലേയ്ക്കോ പോകുന്ന സ്ഥിതിയാണ് അവർക്ക്. ഇതാണ് പൊതുസ്ഥിതി. എന്നാൽ എന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് എന്നുപറയാൻ അത്ര കെൽപ്പുകൊടുത്തൊരു ഭരണം സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത് ഈ കേരളത്തിൽ മാത്രമാണെന്ന് തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്.

അതിനെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ ഇനിയും ഒരുപാട് പരിപാടികൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏകദേശം 341095 വീടുകളും ഭൂരഹിതരായിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് 3 സെന്റ് ഭൂമി വീത് കൊടുക്കുന്ന പരിപാടിയും നേരത്തെ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട 'മനസ്സോടിത്തിരി മണ്ണ്' എന്ന പരിപാടിയുമൊക്കെ ഇതിന്റെ ഭാഗമാണ്. അങ്ങനെ ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട, ജനങ്ങളുടെ വികാരം ഏറ്റുവാങ്ങുന്ന, ഭൂമി നൽകാൻ തയ്യാറുള്ള, വീട് നൽകാൻ തയ്യാറുള്ള, അതിനാവശ്യമായ പണം നൽകാനൊക്കെ തയ്യാറുള്ള, വികസനത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ പങ്ക് ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള നിരവധിയായ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയാണ്. ഒപ്പംതന്നെ നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യം, ഈ വികസനമൊക്കെ നടപ്പാക്കുമ്പോൾത്തന്നെ അപ്പുറത്ത് നവ ലിബറൽ നയത്തിനെതിരെ, വർഗ്ഗീയ-മതഭ്രാന്തിനെതിരെ, ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധതയ്ക്കെതിരെ, ഫെഡറലിസത്തിനെതിരെ കോപ്പുള്ളൂന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏകാധിപത്യ അധികാര ഭ്രാന്തിനെതിരെ ബദലായി ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയിൽ ഉണ്ടാകുമോ; അതിന്റെ ഒരു സൂചനയായി കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് നിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. സുപ്രസിദ്ധനായ കവി Bertolt Brecht രചിച്ച് പുനലൂർ ബാലൻ പരിഭാഷപ്പെടുത്തിയ ഒരു ഗാനമുണ്ട്.

"എന്തിനധീരത ഇപ്പോൾ തുടങ്ങുവിൻ
 എല്ലാം നിങ്ങൾ പഠിക്കേണം
 തയ്യാറാകണം ഇപ്പോൾ തന്നെ
 ആജ്ഞാശക്തിയായി മാറീടാൻ"

ഗവൺമെന്റ് മാത്രമല്ല, കേരള ജനതയെ അപ്പാടെ അതിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ബൃഹദ്പരിപാടിയുടെ ഒരു ഘടകമായി ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ കണ്ടുകൊണ്ട് അതിനെ മുഴുവനായി, പൂർണ്ണമായും അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട്, പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. നമസ്കാരം.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ശക്തമായി എതിർക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ എ. സി. മൊയ്തീൻ എം.എൽ.എ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ വഖഫ് വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പരാമർശം നടത്തുകയുണ്ടായി. വഖഫ് വിഷയത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായ നിലപാടുണ്ട്. അത് വിശ്വാസത്തിന്റെ മാത്രം പ്രശ്നമല്ല. ഭരണഘടനയും നിയമവാഴ്ചയുംകൂടി ഉൾക്കൊള്ളുന്നൊരു പ്രശ്നമായിട്ടാണ് മുസ്ലീംലീഗ് പാർട്ടി ഇതിനെ കണ്ടിട്ടുള്ളതെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. മതത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. മതം വിശ്വാസികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ

പ്രധാനമാണ്. എന്നാൽ മതമില്ലാത്ത സമൂഹം സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അത് നിങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം വകവെച്ച് തരാനും ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്.

നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം, ഇന്നും ഇന്നലെയുമായി നടന്ന ചർച്ചയിലുടനീളം ആരുടെ കാലത്താണ് കൂടുതൽ കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്നതെന്ന് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള വലിയ പരിശ്രമമാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. തലശ്ശേരി അംഗം ബഹുമാന്യനായ എ. എൻ. ഷംസീർ ഇന്നലെ ഈ സഭയിൽ സംസാരിക്കുമ്പോൾ വളരെ വികാരഭരിതനായി ഒരുകാര്യം പറയുകയുണ്ടായി. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പലവട്ടം ഞങ്ങളുടെ ഇടതുനെഞ്ചിൽ കുറുത്ത ബാഡ്ജ് ധരിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടായി എന്നായിരുന്നു പ്രിയപ്പെട്ട എ. എൻ. ഷംസീറിന്റെ വാക്കുകൾ. ഞാൻ അതിനെ അടിവരയിടുകയാണ്. അതുതന്നെയാണ് ഞങ്ങളും പറയുന്നത്. ഒരു കൊലപാതകത്തിന്റെ പേരിൽ ഇനിയൊരു സംഘടനാ പ്രവർത്തകന്റെയും ഇടതുനെഞ്ചിൽ ഒരു കുറുത്ത ബാഡ്ജ് ഉണ്ടാകരുത് എന്നാണ് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. തീർച്ചയായിട്ടും നമുക്കറിയാം കഴിഞ്ഞ ദിവസം പുനോലിൽ നടന്ന ഹരിദാസിന്റെ

കൊലപാതകം ഉൾപ്പെടെ പതിനാറ് സഖാക്കളെയാണ് ആർ.എസ്.എസ്.-
 കാർ ഈ ഭരണകാലത്ത് വകവരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അത് വലിയ സങ്കടമുള്ള
 കാര്യമാണ്. ആരാണ് ഇതിന് ഉത്തരവാദികൾ? ഈ കൊലപാതകങ്ങൾ
 തടയേണ്ടിയിരുന്നത് ആരായിരുന്നു? പുനോലിൽ കൊലചെയ്യപ്പെട്ട
 ഹരിദാസ് പാവം മത്സ്യത്തൊഴിലാളിയായിരുന്നു. അല്ലെങ്കിലും ഈ
 കൊലപാതകങ്ങളിലെല്ലാം കൊല്ലപ്പെടുന്നത് ദരിദ്രരോ, പരമദരിദ്രരോ
 ആയിട്ടുള്ള മനുഷ്യരാണ്. ഹരിദാസിനെ കൊന്നത് ആർ.എസ്.എസ്.
 ആണെന്ന് പറയാൻ ഇന്നലെ നിയമസഭയിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി
 തയ്യാറായില്ലായെന്നത് അടിവരയിട്ട് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്.
 രേഖകൾ പരിശോധിക്കണം, നിങ്ങൾക്ക് രേഖകൾ പരിശോധിക്കാം,
 എന്റെ പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്തുകയല്ല വേണ്ടത്. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി
 കെ., നിങ്ങൾ അശാന്തയാകരുത്, ദയവായി ഞാൻ പറയുന്നത്
 ഒന്നുകേൾക്കൂ. പല സി.പി.ഐ.(എം.) നേതാക്കളും ഇത് ഉറപ്പിച്ചുപറയാൻ
 മണിക്കൂറുകൾ കാത്തുനിന്നു. പല സി.പി.ഐ.(എം.) നേതാക്കളും
 ആർ.എസ്.എസ്. ആണെന്ന് പറഞ്ഞത് എപ്പോഴാണ്? നിങ്ങൾ പോസ്റ്റ്
 പോലും എഡിറ്റ് ചെയ്തത് എപ്പോഴാണ്; ഈ കൊലപാതകത്തിന്റെ പേരിൽ
 ക്രമസമാധാനം തകരരുതെന്നതന്നെയാണ് ഞങ്ങളുടെ ആഗ്രഹം. ഒരു

പാർട്ടി ഓഫീസും കത്തിക്കരുതെന്നതന്നെയാണ് ഞങ്ങളുടെ നിലപാട്. ഒരു മനുഷ്യനും ഇതിന്റെ പേരിൽ ഇനിയും കൊല്ലപ്പെടരുതെന്നതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ചില കൊലപാതകങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ ഇങ്ങനെയല്ല കേരളം കണ്ടത്. ആര് കൊല്ലപ്പെട്ടാലും വേദനാജനകമാണ്. പക്ഷെ, ചില വേർതിരിവുകൾ ചിന്തോദ്ദീപകവുമാണെന്ന് അടിവരയിട്ട് പറയുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ ഒരു സി.പി.ഐ.(എം). പ്രവർത്തകനെ നിഷ്കരമായി കൊന്നതിൽ ഒരു യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾക്കും വേദനയില്ലെന്നാണ് ഇന്നലെ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഉൾപ്പെടെ സംസാരിച്ച എല്ലാവരും അതിൽ ദുഃഖവും വേദനയും പങ്കുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു സഖാവു കൊല്ലപ്പെടരുത്, ഒരു സഖാവു കൊല്ലപ്പെടാതിരിക്കാനുള്ള രാഷ്ട്രീയ പ്രബുദ്ധത കേരളത്തിന് ഉണ്ടാകണം. അതിനുള്ള ജാഗ്രത ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ പാർട്ടി സഖാക്കളുടെ ജീവനൊടുക്കുന്നവർക്ക് വേണ്ടിപ്പോലും നിയമസഭയിൽ സംസാരിക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്.-മാത്രമേയുള്ളൂ എന്നത് സഖാക്കളെങ്കിലും തിരിച്ചറിയട്ടേയെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. പോരാളി ഷാജി ഇപ്പോൾ കുലംകുത്തിയായോ എന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഇനി

പോരാളി ഷാജിയേയും നിങ്ങൾ തള്ളിപ്പറയുമോയെന്നും എനിക്ക് അറിയില്ല. അത് ഫേയ്ക്ക് അക്കൗണ്ട് ആണോയെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല. ഫേയ്ക്ക് അക്കൗണ്ട് ആണെങ്കിൽ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിനെ ഞാൻ ഒരു കാര്യം മാത്രം ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്, ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ചിത്രമാണ് അതിന്റെ പ്രൊഫൈൽ പിക്ചറായി ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ വല്ല സംശയവുമുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ സൈബർ പോലീസിന് പരാതി കൊടുത്ത് അവരുടെ ഫേസ്ബുക്ക് അക്കൗണ്ട് പൂട്ടിക്കണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സൈബർ സെല്ലിന്റെ കഥ തുടർന്ന് പറയാം. ഭരണം വേണ്ട, സഖാക്കളുടെ ജീവൻ മതിയെന്നാണ് പോരാളി ഷാജി പറഞ്ഞത്. സഖാക്കളുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ പിന്നറായി സർക്കാരിന് കഴിയില്ലെന്ന്, നിങ്ങളുടെ ഓരോ പ്രവർത്തകന്റെയും വിലാപമാണ് പോരാളി ഷാജിയുടെ പോസ്റ്റിന് ഇനിയെങ്കിലും നിങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കണമെന്നുമാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ. പോരാളി ഷാജിയെ തന്നെ ഒന്നുകൂടി ക്യാട്ടുചെയ്യാം, ഈ സംഘി ഡ്രാക്കളുകളെ നിലയ്ക്കുനിർത്താൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ രാജിവെച്ച് പുറത്തുപോകൂ സർക്കാറെ എന്ന് ഞങ്ങളും ആവർത്തിച്ച് പറയുകയാണ്. ഇത്ര ഭീകരമായ കൊലപാതകങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നത് അറിയാൻപോലും

പോലീസിന് കഴിയുന്നില്ലേ? (.....ബഹളം.....) അതോ ശ്രീമതി ആനി രാജ
 പറഞ്ഞതുപോലെ പോലീസിനകത്തെ സ്ലീപ്പിംഗ് സെല്ലുകൾ
 ആർ.എസ്.എസ്.-കാർക്ക് സി.പി.ഐ.(എം)-കാരെ വകവരുത്താൻ
 ഏർപ്പാട് ചെയ്തുകൊടുക്കുകയാണോ എന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കൂ. ഇന്നലെ
 ചോദ്യത്തരവേളയിൽ കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനകരമായ പല
 നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചും സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി
 ധാരാളം പുരസ്കാരങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് അഭിമാനകരമാണ്. പക്ഷെ
 ഞാൻ ചോദിച്ച ചോദ്യം എന്താണ്? നാഷണൽ ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ്
 ബ്യൂറോ കണ്ണൂരിനെക്കുറിച്ച് നടത്തിയ പരാമർശത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു
 വാക്കുപോലും മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞില്ല. വഴി തിരിച്ചുവിടാൻ വളരെ
 മിടുക്കനാണല്ലോ, അദ്ദേഹം അങ്ങനെ വഴി തിരിച്ചുവിട്ടു. ഈ സംസ്ഥാനത്ത്
 നടക്കുന്ന അതിഭീകരമായ സൈബർ ആക്രമണത്തെക്കുറിച്ച്
 ബോധവാൻമാരാകണം. എത്ര മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് നേരെയാണ്
 അതിഭീകരമായ സൈബർ ആക്രമണം നടക്കുന്നത്. വളരെ പ്രത്യക്ഷമായി,
 നേർക്കുനേരായി സൂതി പരുത്തിക്കാട് എന്ന മുതിർന്ന മാധ്യമ
 പ്രവർത്തകയെ അധികേഷപിച്ചിട്ട് അവർക്കെതിരെ ചുമത്തിയത് വകുപ്പ്
 509 പ്രകാരമുള്ള കേസാണ്. ബെയിലബിൾ ഒഫൻസാണ്. ഹരത്തീസ്ഗഡ്

എന്ന സംസ്ഥാനത്തെ കണ്ടുപഠിക്കണം. കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ്. അവിടെ പുതിയ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ ഇവിടെ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ സൈബർ കുറ്റകൃത്യത്തെ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള ഒരു നടപടിയെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഒരു നിർദ്ദേശം സഭയുടെ മുമ്പാകെ വയ്ക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നമ്മൾ എല്ലാറ്റിനും മാതൃകയായി നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണല്ലോ. നിർബന്ധമായും സൈബർ ആക്രമണത്തിനെതിരായി, പ്രത്യേകിച്ച് സ്ത്രീകൾക്കെതിരായി നടക്കുന്ന സൈബർ ആക്രമണത്തിനെതിരെ വളരെ കൃത്യമായി നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയും ഈ സഭയിൽ നിയമനിർമ്മാണം കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്യേണ്ട സമയമാണിത്. 509 B എന്ന ഒരു അനുച്ഛേദം കൊണ്ടുവന്നാണ് ഹർത്തീസ്ഗഡ് സർക്കാർ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെ കാര്യം പറയുന്നതിനുമുമ്പ് ഇവിടത്തെ വനിത പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ..... ഇവിടെ ആദ്യത്തെ(ബഹളം).....

മി. ചെയർമാൻ: സഹകരിക്കണം.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, നിങ്ങളെല്ലാവരുംകൂടി ആക്രമിച്ചാലും അങ്ങനെ സംസാരിക്കാതെ പോകുമെന്ന് വിചാരിക്കേണ്ട. ഓടുപൊളിച്ച്

വന്നവരല്ല ഞങ്ങളാൽ. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല അടക്കം 'നേരെചൊവ്വ' എന്ന പരിപാടി പോയിക്കാണണം. കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ വനിതാ ഐ.പി.എസ്.ഓഫീസർ ശ്രീമതി ആർ. ശ്രീലേഖ പഠത്തത് എന്താണെന്ന് കേൾക്കണം. വനിതാ പോലീസുകാർക്കുപോലും സ്റ്റേഷനിൽ ഇരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരു കേരളത്തെക്കുറിച്ചാണ് ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറാക്കെ വലിയ വായിൽ പറയുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം കഴിഞ്ഞു, അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ഞാൻ അധികമൊന്നും ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കോടിയേരി സഖാവ് ഒരു കുട്ടിയെയും എടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ചിത്രം നമ്മൾ കണ്ടു. വലിയ സങ്കടമായി. ആ ചിത്രത്തിന് പിന്നിൽ ഈറനണിഞ്ഞ കണ്ണുകളുമായി നിൽക്കുന്ന ഒരു പെൺകുട്ടി ഉണ്ടായിരുന്നു, അത് നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകും. ആ പെൺകുട്ടിയുടെ സങ്കടം ഇനിയും ഒരു പെൺകുട്ടിക്കും വരാതിരിക്കാനുള്ള ശ്രദ്ധയാണ് ഈ കേരളത്തിനുണ്ടാകേണ്ടത്. നമ്മുടെ കൂടെ ഒരു സഹോദരി ഇരിക്കുന്നു, അവരുടെ വേദനയ്ക്ക് പകരം നൽകാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കുമോ? അവരുടെ ഭർത്താവ് നഷ്ടപ്പെട്ടു, മകന് അച്ഛനെ നഷ്ടപ്പെട്ട നമ്മുടെ കൂടെയിരിക്കുന്ന ആ സഹോദരിക്ക് നീതി കൊടുക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ആ

സങ്കടങ്ങൾക്ക് നേരെയൊന്ന് നിങ്ങൾ കണ്ണടയ്ക്കുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ഈ നാട് ഭയാനകമായ സാഹചര്യത്തിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. നമ്മുടെ നാട് ഈ നിലയ്ക്ക് പോകേണ്ട നാടല്ല. സമാധാനപരമായി ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിന് ഇനിയും ഒരിക്കൽപ്പോലും തന്റെ ഇടതുനേണ്ടി കറുത്ത ബാഡ്ജ് കത്തേണ്ടിവരാത്ത ഒരു കേരളമാണ് ഞങ്ങൾ സ്വപ്നം കാണുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞങ്ങൾ എല്ലാക്കാലത്തും നിലകൊണ്ടത്, അല്ലാതെ ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ പറഞ്ഞതുപോലെ, അപ്പുറത്തെയും ഇപ്പുറത്തെയും കണക്കെടുത്ത് തുക്കമൊപ്പിക്കാൻ ഇനിയും കൊലപാതകങ്ങളെ ക്ഷണിച്ച് വരുത്തേണ്ടവരല്ല എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ശക്തമായി വീണ്ടും എതിർത്തുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട

നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഇവിടെ എന്റെ സ്നേഹിതൻ ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം ചില കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വാചാലമായി സംസാരിച്ചു. രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം

രോഷം കൊള്ളുകയും ദുഃഖം പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷെ ഏതാനും നാളുകൾക്കുമുമ്പ് ഇടനെഞ്ചിൽ കഠാര ആഴ്ന്നിരുന്നിരിക്കാൻ കൊല ചെയ്യപ്പെട്ട ഇടുക്കി ഗവൺമെന്റ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിലെ ധീരജ് രാജേന്ദ്രൻ എന്ന യുവ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ കൊലപാതകികളെ സംരക്ഷിക്കുമെന്ന് മാധ്യമങ്ങളോട് പറഞ്ഞ ഒരു കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഒരു പ്രതിനിധിയായിട്ടാണ് അദ്ദേഹം ഇരിക്കുന്നത്. എന്തുകൊണ്ട് ഈ രോഷം അന്നുണ്ടായില്ല? നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. സ്ത്രീ സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം വാചാലമായി ഇവിടെ സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. സ്വന്തം വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയിലെ സഹോദരിമാർ സംഘടനയ്ക്കുള്ളിലുണ്ടായ ദുരന്തവെള്ളക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ അവരെ പുറത്താക്കിയൊരു പാർട്ടിയുടെ പ്രതിനിധിയാണ് ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം എന്നുള്ളത് ലജ്ജാവഹമാണ്. ഇവിടെ നന്ദിപ്രമേയത്തിന് ആസ്പദമായിരിക്കുന്നത് ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമാണ്. ആ കാര്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്റെ ഓർമ്മയിൽ വരുന്നൊരു കാര്യം മഹാകവി പാലാ നാരായണൻ നായരുടെ ഒരു

കവിതയാണ്.

"കേരളം വളരുന്ന

പശ്ചിമഘട്ടങ്ങളെ

കേറിയും കടന്നും ചെ-

ന്നന്യമാം രാജ്യങ്ങളിൽ"

ഇത് അദ്ദേഹം ഇവിടെ വരുന്ന പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ ഭരണം മുന്നിൽകണ്ടുകൊണ്ട് രചിച്ച കവിതയാണെന്ന് കരുതേണ്ടിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ ഒരു ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരമായി ഈ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ച അംഗീകാരങ്ങളെക്കുറിച്ച് അക്കമിട്ട് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് ഇൻഡക്സിൽ, സുസ്ഥിര വികസനത്തിൽ, ദേശീയ ആരോഗ്യ സൂചികയിൽ, അഴിമതിരാഹിത്യത്തിൽ തുടങ്ങിയവയിലെല്ലാം രാജ്യത്ത് ഒന്നാം സ്ഥാനത്തുള്ളത് ഈ കൊച്ചു കേരളമാണ്. ഇത് പറഞ്ഞത് സ്വതന്ത്ര ഏജൻസിയല്ല. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ അംഗീകൃത ആസൂത്രണ ഏജൻസിയായ നീതി

ആയോഗാണ്. അതുകൂടാതെ ഔദ്യോഗിക ഏജൻസികൾ നൽകിയ അംഗീകാരങ്ങളെക്കുറിച്ചും അക്കമിട്ട് അദ്ദേഹം വിശദീകരിച്ചു. 14 ഒന്നാം സ്ഥാനങ്ങളടക്കം നിരവധി പുരസ്കാരങ്ങൾ ലഭിച്ചു. ഇന്ത്യയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഈ നിലയിൽ ആധികാരികമായി പറയാൻ കഴിയുമോ; ആ നിലയിൽ കേരളത്തെ അത്യുജ്ജ്വലമായി ഉയർത്താനും വളർത്താനും കഴിഞ്ഞ ഒരു ഗവൺമെന്റും, മുൻഗവൺമെന്റിന്റെ തുടർച്ചയായ ഗവൺമെന്റുമാണ് ഈ സംസ്ഥാനമിന്ന് ഭരിക്കുന്നതെന്ന് അഭിമാനത്തോടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇവിടെ ഭരണത്തുടർച്ചയുടെ ഗുണഫലങ്ങൾ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിലൂടെ നമ്മുടെ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് പുഷ്ടിപ്പെടുത്തി ഔന്നത്യത്തിലെത്തിച്ചെങ്കിൽ ഇന്നത് രാജ്യത്തെ ആദ്യത്തെ ഡിജിറ്റൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലേക്ക് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗം പടർന്ന് പന്തലിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആശുപത്രികളുടെ കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മുടെ പൊതുആരോഗ്യമേഖല രാജ്യത്തിന് അഭിമാനകരമായി മാറിയ സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടെങ്കിൽ, മുൻപ്

എഫ്.എച്ച്.സി.-കളും സി.എച്ച്.സി.-കളും പി.എച്ച്.സി.-കളും

മെച്ചപ്പെടുവെങ്കിൽ, ഇന്ന് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ലെവലിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ ആശുപത്രികൾ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ അടുത്തകാലത്തായി കോട്ടയം

മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ഒരു കേന്ദ്ര അവാർഡ് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. രാജ്യത്ത്

ഏറ്റവുമധികം ആളുകൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകിയതിനാണ് കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തിനുള്ള അവാർഡ് കോട്ടയം മെഡിക്കൽ

കോളേജ് ആശുപത്രിക്ക് ലഭിച്ചത്. ആ നിലയിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ്

ക്ഷേമവികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടു

പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യത്തെ

തീരുമാനമെന്തായിരുന്നു, ഈ സംസ്ഥാനത്തെ അതിദരിദ്രരെ കണ്ടെത്തി

ഒരു ക്ഷേമ രാഷ്ട്ര സങ്കല്പത്തിന്റെ ഉദാത്തമായ മാതൃകയിലേയ്ക്ക് ഈ

ഗവൺമെന്റ് മാറുന്നതിന്റെ ആദ്യപടിയായി കാര്യങ്ങൾ ക്രമീകരിക്കുകയാണ്.

ഈ കഴിഞ്ഞ 10-ാം തീയതി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പൂവച്ചലിൽ ഒരു

ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങ് നടന്നു, 90 കോടി രൂപ ചെലവിൽ 53 സ്കൂളുകൾ ഒരുമിച്ച്

ഹൈടെക്നോക്കി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ചടങ്ങായിരുന്നു അത്. ഒരു

തുടർ ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടായതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമായി
 ഉയർത്തിക്കാണിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് അതൊക്കെ. ഇങ്ങനെ
 ഒരുമിച്ചുള്ള ഉദ്ഘാടനങ്ങൾ ഇന്ത്യയിൽ എവിടെയെങ്കിലും നടക്കുന്നുണ്ടോ?
 അതുപോലെ നൂറ് ദിനപരിപാടി ഈ ഗവൺമെന്റ്
 പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 17,183 കോടി രൂപയുടെ 1557 പദ്ധതി
 പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ആവിഷ്കരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. എല്ലാ ഗവൺമെന്റ്
 വകുപ്പുകളും ശ്രദ്ധേയവും മാതൃകാപരവുമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ്
 കാഴ്ചവയ്ക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ എകീകൃത തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ്
 യാഥാർത്ഥ്യമായിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും
 കുടിവെള്ളമെത്തിക്കാൻ പര്യാപ്തമായ നിലയിൽ ജലജീവൻ മിഷന്റെ
 പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. റവന്യൂ ഡയറക്ടറേറ്റ്
 രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഭൂ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരത്തിനുള്ള ആത്മാർത്ഥമായ
 ശ്രമങ്ങളും നടപടികളും നടന്നുവരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത്
 വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഒരു കത്ത് എനിക്ക് ഇന്നലെ കിട്ടിയിരുന്നു. ഭാവിയിൽ
 റോഡുകളിൽ കഴികൾ ഉണ്ടാകാത്ത രീതിയിൽ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂൻസി

മെയിന്റനൻസ് ടീം രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് റണ്ണിംഗ് കോൺട്രാക്ട് ആണ് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ ആറ് വർഷത്തിനിടയിലാണ് ഇവിടെ എം.എസ്.എം.ഇ.-കളിൽ 48 ശതമാനവും രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടത്. ഈ നിലയിൽ സമസ്തമേഖലകളിലും സമഗ്ര വികസനത്തിന്റെ ഉജ്ജ്വലമായ മാതൃകകളാണ് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് സംജാതമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര അവഗണനയുടെ വലിയ ദുരിത പർവ്വതത്തിന്റെ മുൻപിലാണ് നമ്മൾ നിൽക്കുന്നത്. ഈ രാജ്യത്തിന്റെ ഭരണഘടനയുടെ, ഫെഡറൽ തത്വസംഹിതകളുടെ ആകെ അന്തഃസത്തയുടെ കടയ്ക്കൽ കത്തിവെച്ചുകൊണ്ട്, എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും നമ്മളെ ഞെരുക്കുന്ന ഒരു കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ് ഇന്ന് ഈ രാജ്യം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ അവാർഡ് വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുന്നു, ഗ്രാന്റ് വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുന്നു, വായ്പാ പരിധി കുറച്ചിരിക്കുന്നു, ജി.എസ്.ടി. വിഹിതം കുറച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ നിലയിലൊക്കെ പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് നിന്നല്ലെ പൊരുതേണ്ടത്; അതിന് പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങൾ കൂട്ടു

നിൽക്കേണ്ടതല്ലേ? ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ ഒരു കാര്യം ഓർക്കുകയാണ്, ഇന്ത്യാ ചരിത്രം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ 1757-ൽ ബ്രിട്ടീഷുകാർ ഇന്ത്യയിൽ സമഗ്രാധിപത്യം ഉറപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി ബംഗാൾ പ്രവിശ്യ കീഴടക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതിന് കൂട്ടിനായി അന്നത്തെ ബംഗാൾ നവാബായിരുന്ന സിറാജ്-ഉദ്-ദൗളയുടെ സൈന്യാധിപനായിരുന്ന മിർ ജാഫറിനെ കൂടെക്കൂട്ടി കൈക്കൂലികൊടുത്ത് പ്രലോഭിപ്പിച്ച് അങ്ങനെ ചതിയിലൂടെയാണ് ബ്രിട്ടീഷുകാർ ബംഗാൾ പ്രവിശ്യ കീഴടക്കിയത് എന്ന് ഇന്ത്യാ ചരിത്രത്തിൽ കാണാം. ആ രീതിയിൽ ഈ കേരള സംസ്ഥാനത്തെ കേന്ദ്രം കീഴടക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അതിന് കൂട്ടുനിൽക്കുന്ന മിർ ജാഫറുടെ റോളാണ് ഇന്ന് യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഈ സംസ്ഥാനത്തുള്ളതെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ഇവിടെ ആ പരിപ്പ് വേവില്ല. ഇവിടെ വിവേകമുള്ള, നെഞ്ച് വിരിച്ച് നിന്ന് ഈ നാടിനെ നയിക്കാൻ ആർജ്ജവത്വമുള്ള പിണറായി സർക്കാർ ഭരിക്കുമ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ആ ചതിപ്രയോഗം ഇവിടെ നടപ്പിലാകില്ലെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒപ്പം ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ കൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങേയ്ക്ക് പ്രസംഗിക്കാൻ അനുവദിച്ചിരുന്ന സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ: സർ, ഒരു മിനിറ്റ്, എന്റെ നാടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾകൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാണ്. വലിയൊരു പ്രളയ ദുരന്തം പൂഞ്ഞാർ അടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലുണ്ടായി. ആ പ്രളയദുരന്തത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പരിരക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വീടും സ്ഥലവും നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി, മരിച്ചവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ റോഡുകൾ നന്നാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൃഷി വകുപ്പ് കൃഷിനാശത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി, മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് ഉപജീവന മാർഗ്ഗമായ വളർത്തുമൃഗങ്ങൾ നശിച്ചവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകി. ഇതൊക്കെ ചെയ്യുമ്പോഴും ഒരു കാര്യംകൂടി അവശേഷിക്കുന്നു; ഗ്രാമീണ റോഡുകളും പാലങ്ങളും പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി റീ-ബിൽഡ് കേരളയിൽ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നുള്ള എന്റെ നാടിന്റെയൊരു ആവശ്യം

ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ വന്യമൃഗശല്യമടക്കമുള്ള രൂക്ഷമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുന്നു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കോരത്തോട് പഞ്ചായത്തിൽ കൊമ്പുകുത്തി എന്ന ഗ്രാമത്തിൽ ആളുകൾ പുലിയെപ്പേടിച്ച് ഉറങ്ങാതായിട്ട് ആഴ്ചകളായി. ആ കാര്യം രാവിലെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ രൂപത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടിയും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ ശ്രദ്ധയൂണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം കൂടി സൂചിപ്പിച്ച് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്, നമ്മുടെ ചരിത്രത്തിൽ പലയിടത്തും 'കാർഷിക' വിപ്ലവങ്ങളെക്കുറിച്ചും 'വ്യാവസായിക' വിപ്ലവങ്ങളെക്കുറിച്ചും പറയാറുണ്ട്. അതുപോലെ കേരളത്തിൽ 'വികസന' വിപ്ലവം നടന്ന കാലഘട്ടമെന്ന് ചരിത്രത്തിൽ തങ്കലിപികളിൽ പിണറായി സർക്കാരിനെ രേഖപ്പെടുത്തുമെന്നും അതിന് കാഹളമുതുന്നതാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമെന്നും സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിനെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ഈ നയപ്രഖ്യാപന

പ്രസംഗത്തെ എതിർക്കുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരിക്കലും കണ്ടിട്ടില്ലാത്തവിധം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറും ഗവൺമെന്റും കൊച്ചു കുട്ടികൾ കള്ളനും പോലീസും കളിക്കുന്നതുപോലെ ഗൗരവമുള്ള ഭരണഘടനാപരമായ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കേണ്ട സാഹചര്യങ്ങളെ മുഴുവൻ വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ അതിനെയെല്ലാം അപമാനിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്. അതിനുശേഷം നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഭരണമുന്നണിക്കുപോലും ഒരു വിരസതയുണ്ടാകുന്ന വിധത്തിലേയ്ക്ക് അത് മാറിപ്പോയത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം വാക്കുട്ട് ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചു. എന്നാൽ ഭരണമുന്നണി നിർവികാരമായിരിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് അന്ന് ഇവിടെ കണ്ടത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കുന്ന നിരവധി കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറഞ്ഞു. അത് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യങ്ങളിലെല്ലാം വായിച്ചതിന്റെ ആവർത്തനമെന്നതിന്റെ അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ

പുതിയതായി വന്നത് സിൽവർ ലൈനാണ്. സിൽവർ ലൈൻ ഏറ്റവും
 വലിയ അപകടകാരിയായി ഇപ്പോൾ എല്ലാ വിദേശരും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന
 പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് പഠിക്കാൻ
 തീരുമാനിച്ചത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ.
 രമേശ് ചെന്നിത്തലയും പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനുമൊക്കെ
 പറഞ്ഞതുപോലെ യു.ഡി.എഫ്. ഇതിനെ അന്ധമായി എതിർക്കുകയല്ലെന്ന്
 ആവർത്തിച്ചു പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ പദ്ധതി
 അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുകയില്ലെന്ന് പറയുന്നതിന്റെ കാരണം ജനങ്ങൾക്ക്
 ഇത് ഗുണകരമല്ല എന്നതുകൊണ്ടാണ്. കേരളത്തിൽ നല്ല പദ്ധതികൾ
 കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിച്ച യു.ഡി.എഫ്., നല്ല പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാൻ
 സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന നിലപാടാണ് എപ്പോഴും സ്വീകരിക്കാറുള്ളത്. ഇന്നലെ
 ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ കെ-റെയിൽ പദ്ധതി
 യു.ഡി.എഫ്. കൊണ്ടുവന്നതാണെന്ന രീതിയിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.
 അത് വസ്തുതാപരമല്ലെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ സമയത്താണ് കെ-റെയിൽ പദ്ധതിക്ക് പകരം ഒരു ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ കോരിഡോർ എന്ന ആശയം അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. തോമസ് ഐസക് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അതിനുശേഷം അധികാരത്തിൽവന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി നേതൃത്വം നൽകിയ ഗവൺമെന്റിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങളുടെ ചുമതലയുണ്ടായിരുന്നത് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിക്കായിരുന്നു. ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ തുടർനടപടിയെന്ന നിലയിൽ റെയിൽ കോരിഡോറിന്റെ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചപ്പോഴാണ് അതിശക്തമായ എതിർപ്പ് കേരളത്തിലുണ്ടായത്. ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ കേരളത്തിന് ഉപദ്രവമായതിനാൽ ഉപേക്ഷിക്കണമെന്ന് ഞങ്ങളെല്ലാവരും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും ബഹുമാന്യനായ പി. ജെ. ജോസഫ് അടക്കം ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റും ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേയും നടപ്പിലാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽവേ കോരിഡോർ എന്ന പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ നിലവിലുള്ള റെയിൽവേ ലൈനുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നതിനാൽ അക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് പരിശോധിക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു.

അതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ ചർച്ചകൾക്ക് അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുകയും മുഴുവൻ എം.എൽ.എ.-മാരോടും ആശയവിനിമയം നടത്തുകയും ചെയ്തു. അവസാനം പ്രസ്തുത പദ്ധതി ജനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമില്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കി, ജനവികാരത്തെ മാനിച്ചുകൊണ്ട് ഉപേക്ഷിക്കാൻ തയ്യാറായി. ലഭ്യമായ ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ അന്നത്തെ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു. കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെ പുതിയ ഒരു റെയിൽവേ ലൈൻ ഉണ്ടാക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയുള്ള കെ-റെയിൽ (സിൽവർ ലൈൻ) പദ്ധതി തീർത്തും അശാസ്ത്രീയമാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാലിനോട് ഞാൻ ചോദ്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. റെയിൽവേ രംഗത്ത് ആധികാരികമായി പറയാൻ കഴിയുന്ന അതാറിറ്റിയായി നമ്മളെല്ലാവരും കാണുന്നത് മെട്രോമാൻ ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനെയാണ്. അദ്ദേഹമുൾപ്പെടെയുള്ള വിദഗ്ദ്ധരുടെയെല്ലാം അഭിപ്രായം കേരളത്തിൽ ഇത് അപ്രായോഗികവും അശാസ്ത്രീയവുമാണെന്നാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിക്കണം. കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരംവരെ ജനങ്ങൾ വഴിയിലാണ്, ജീവിതം വഴിയാധാരമാകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആശങ്കപ്പെട്ട് വലിയ

പ്രതിഷേധവുമായി രംഗത്തുവന്നിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഒരു തുറന്ന ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാകണമെന്ന ആവശ്യമാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇവിടെ താഴെയുള്ള മീറ്റിംഗ് ഹാളിൽവെച്ച് വൈകുന്നേരം അഞ്ചുമണിയാകുമ്പോൾ അര മണിക്കൂർ നേരത്തേക്ക് ഒരു സ്റ്റേഡ് കാണിച്ചുതന്നുകൊണ്ട് ഇതാണ് സിൽവർ ലൈൻ എന്നുപറഞ്ഞാൽ കാര്യം നടക്കില്ല, അത് അംഗീകരിക്കാൻ സാധ്യവുമല്ല. അതുകൊണ്ട് ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു തുറന്ന ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാകണം.

“ സിൽവർ ലൈൻ -അശാസ്ത്രീയം, അപ്രായോഗികം ” -എന്ന പേരിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഒരു രേഖ പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഡോ. എം. കെ.

മുനീർ ചെയർമാനായ ഇതുസംബന്ധിച്ച കമ്മിറ്റിയിൽ ഞങ്ങളെല്ലാവരും അംഗങ്ങളായിരുന്നു. എല്ലാ ജില്ലകളും സന്ദർശിച്ച് വിശദമായി തെളിവെടുപ്പു നടത്തുകയും പഠനം നടത്തുകയും ചെയ്തശേഷം ഞങ്ങൾ സമർപ്പിച്ച ബദൽ നിർദ്ദേശത്തിൽ ഗവൺമെന്റിനോട് പറയുന്നത്, കേരളത്തിന് അനുയോജ്യമായതും സാധ്യമായതുമായ സാഹചര്യങ്ങൾ എന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ്.

യു.ഡി.എഫ്. സമർപ്പിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കേണ്ട; ഒന്ന് തുറന്നുനോക്കുകയെങ്കിലും ചെയ്യേണ്ട? നിലവിലുള്ള റെയിൽവേ

ലൈനുകൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുക, ആട്ടോമാറ്റിക് സിഗ്നൽ സിസ്റ്റം
 ആവിഷ്കരിക്കുക, നിലവിലെ റെയിൽപ്പാതയിലുള്ള വളവുകൾ
 നിവർത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുക തുടങ്ങിയവ
 ചെയ്തുകൊണ്ടോ അതുവഴിയിൽ ഇപ്പോഴുള്ളതിന് സമാന്തരമായി
 അനുയോജ്യമായ ഒരു പുതിയ റെയിൽവേ ലൈൻ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടോ
 പുതിയ പദ്ധതി കൊണ്ടുവരാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമുഖ്യമന്ത്രി
 ഉമ്മൻചാണ്ടി ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നു. രാവിലെ ചോദിച്ച വിഷയം
 ആവർത്തിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ്
 പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്ന പുതിയ സ്കീമുകളിൽ കേരളത്തെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ
 സന്നദ്ധമാണെന്ന് നമ്മെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ? വലിയ സാമ്പത്തിക
 പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്ന സംസ്ഥാനത്തിന് ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട
 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുപോലെത്തന്നെ
 പാവപ്പെട്ടവന് വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചുനൽകാൻ വിഷമിക്കുകയും
 തകർന്നുതരിപ്പണമായ റോഡുകൾ നന്നാക്കുന്നതിനായി പണം
 കണ്ടെത്താൻ വളരെ വിഷമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അത്തരത്തിൽ ഇവിടെ
 എല്ലാ രംഗത്തും കടുത്ത പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. കൃഷിക്കാർ മുഴുവൻ
 കടംകൊണ്ട് ശ്വാസംമുട്ടുന്നു, വ്യാപാരികൾ മുഴുവൻ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്.

ഇത്തരത്തിൽ കോവിഡിനെത്തുടർന്നുവന്ന നിരവധി പ്രതിസന്ധികളുണ്ട്. പ്രതിസന്ധികളുടെയും കടുത്ത കടബാധ്യതകളുടെയും സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകളുടെയും നടുവിലൂടെ കേരളം കടന്നുപോകുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായത്തോടെ റെയിൽവേ വികസനം നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം മുന്നിലുള്ളപ്പോൾ, ജനങ്ങളെ മുഴുവൻ റോഹിച്ചുകൊണ്ട് അപ്രായോഗികമായ ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് എന്തിനാണെന്ന ചോദ്യമാണ് യു.ഡി.എഫ്. മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. അക്കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കണം എന്നാവശ്യപ്പെടുകയാണ്. കൃഷിക്കാരുടെ ഒരുകാര്യംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. കാർഷിക മേഖല വലിയ തകർച്ചയെ നേരിടുന്ന ഘട്ടമാണ്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറയുന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകളാണ്. കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുറച്ച് പുതിയ പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവരുമെന്ന് അതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്ന് രക്ഷയില്ലാതെ നിൽക്കുന്ന കർഷകർക്കുവേണ്ടി ഒരു ആശ്വാസപദ്ധതി പ്രഖ്യാപിക്കുകയല്ലേ ചെയ്യേണ്ടത്? തമിഴ്നാട്ടിൽ ശ്രീ. എം. കെ. സ്റ്റാലിന്റെ ഗവൺമെന്റ് 5000 രൂപവച്ച് എല്ലാ വീടുകളിലും ധനസഹായമെത്തിക്കുന്ന ആശ്വാസനടപടി

കൈക്കൊണ്ടു. കേരളത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് പരിഗണന കൊടുക്കുന്നില്ല. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷംതന്നെ റീ-ബിൽഡ് കേരളയിൽ ലഭ്യമായ തുകയുടെ 13.77 ശതമാനം മാത്രമാണ് ചെലവഴിച്ചതെന്നാണ് കണക്കുകൾ പറയുന്നത്. അതുപോലെത്തന്നെ ഗവൺമെന്റിന് അവാർഡുകളൊക്കെ കിട്ടിയെന്ന് പറയുമ്പോഴും ലഭിച്ച തുകപോലും ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിലുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കാരുൾപ്പെടെയുള്ള

ജനവിഭാഗങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസം കണക്കിലെടുത്ത് ഗവൺമെന്റ് ഒരു ആശ്വാസപദ്ധതി പ്രത്യേകമായി പ്രഖ്യാപിക്കാനും വിഷമതകൾ അനുഭവിക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങളെ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ സഹായിക്കുന്നതിനും മുന്നോട്ടുവരണമെന്നാണ് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഈ കാര്യങ്ങളിലൊന്നും ആവശ്യമായ നടപടികളെടുക്കാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറൈക്കൊണ്ട് ജലരേഖയാകുന്ന കുറേ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണറും ഗവൺമെന്റും തമ്മിൽ കുറേയേറെ നാടകങ്ങൾ കളിക്കുകയും ഈ കാലഘട്ടത്തിന് അപമാനകരമായ സാഹചര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ

ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ ഏറെ അഭിമാനത്തോടെ
പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ സഭയിലെ
ഒന്നാമത്തെ ചോദ്യത്തിന് നൽകിയ മറുപടിയിൽ ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള
മലയാളികൾക്ക് അഭിമാനിക്കാനുള്ള എല്ലാമുണ്ടെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ
ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ അക്കാര്യം
സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഉത്തർപ്രദേശിലെ
തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണത്തിൽ അവിടത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി യോഗി ആദിത്യനാഥ്
പോലും കേരളത്തിലെ ഭരണത്തെപ്പറ്റിയാണ് സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.
അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേരളത്തിന്റെ പ്രശസ്തി ലോകത്താകെ ചർച്ച ചെയ്യാൻ
ഇടയാക്കിയെന്നതും എടുത്തുപറയേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട
ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ ഈ സർക്കാരിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനം,
കഴിഞ്ഞകാലത്തെ നേട്ടങ്ങളുടെയും ഭാവി പരിപാടികളുടെയും ഒരു സംക്ഷിപ്ത
രൂപമാണ്. ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ജനങ്ങളെ ആകർഷിച്ചത് മാത്രം
എടുത്തുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ
നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള Defect Liability Period സംബന്ധിച്ച നടപടികൾ
ജനങ്ങളിൽ വലിയ മതിപ്പുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോടികൾ ചെലവഴിച്ച്

നിർമ്മിക്കുന്ന നമ്മുടെ കെട്ടിടങ്ങൾക്കും റോഡുകൾക്കും എത്രമാത്രം പണം ചെലവായിരിക്കുന്നു, നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്തത് ആരാണ്, റോഡിന്റെ Liability Period എത്ര വർഷത്തേക്കാണ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ കരാറുകാരന്റെയും എഞ്ചിനീയറുടെയും ഫോൺ നമ്പരുകളുൾപ്പെടെ എഴുതി പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത് മാതൃകാപരമായ ഒരു കാര്യംതന്നെയാണ്.

കാലാകാലങ്ങളിലായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന രീതിയിൽ വർഷാവർഷം റോഡുകൾ പുനരുദ്ധരിക്കുക എന്നതിനപകരം BM &BC (Bituminous Macadam & Bituminous Concrete) നിലവാരത്തിലുള്ള റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കുക എന്നുള്ളതും ജനങ്ങളിൽ ഏറെ മതിപ്പ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതുപോലെ അനാഥമായി കിടന്നിരുന്ന പൊതുമരാമത്ത് റെസ്റ്റൗസുകളുടെ മോടി കൂട്ടാനും ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമാക്കാനുമുള്ള തീരുമാനം എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. ചില സ്വാർത്ഥതാത്പര്യക്കാരുടെ

ലാവണങ്ങളായിരുന്ന സർക്കാർ റെസ്റ്റൗസുകളിൽ ഇപ്പോൾ ഓൺലൈനായി റൂമുകൾ ബുക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയതുകൊണ്ട് ഇതിനകംതന്നെ ഒരു കോടിയിലധികം രൂപയുടെ വരുമാനമാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതെന്ന് വലിയ നേട്ടംതന്നെയാണ്. മറ്റൊരു കാര്യം സർക്കാർ കെട്ടിടങ്ങളുടെ സൗന്ദര്യവത്കരണം സംബന്ധിച്ചാണ്.

നമ്മുടെ സൂക്ഷകൾ, അങ്കണവാടികൾ തുടങ്ങി എല്ലാ കെട്ടിടങ്ങളും കാലാകാലങ്ങളായി ഒരു ആക്രമണത്തിലാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. കൂടുതൽ പേർക്ക് ഒരു പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ മികച്ച മൂന്ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഒന്നാണത്. ആ കെട്ടിടം രൂപകൽപ്പന ചെയ്തത് എൻ.ഐ.ടി. (National Institute of Technology, Kozhikode)-ആണ്. ഇതുപോലെ നമ്മുടെ സർക്കാർ കെട്ടിടങ്ങളെല്ലാം ആകർഷകവും ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിന് അനുസൃതവുമാക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് ഏറെ സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. അതുപോലെതന്നെ Constituency monitoring team സംവിധാനം പൊതുമാതൃകയിൽ വകുപ്പിൽ നടപ്പിലാക്കിയതുകൊണ്ട് എം.എൽ.എ.-മാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഓരോ വിഷയങ്ങളും പഠിക്കാനും നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലത്തിനും ഓരോ കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നതും ഏറെ സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്. അടുത്തതായി പറയാനുള്ളത്, റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നടപ്പാക്കിയ പരിഷ്കാരങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. ജനങ്ങളുമായി ഏറ്റവും അടുത്തുനിൽക്കുന്ന സർക്കാർ സംവിധാനമായ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ രൂപത്തിലും ഭാവത്തിലും

വലിയ മാറ്റങ്ങളാണ് സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ
 വകുപ്പുമന്ത്രി എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരെയും റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും
 ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വിളിച്ച് തിരുവനന്തപുരത്ത് ഐ.എൽ.ഡി.എം.
 (Institute of Land & Disaster Management)-ൽവെച്ച് ഒരു ശില്പശാല
 സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർമാരും
 വകുപ്പുസെക്രട്ടറിമാരും പങ്കെടുത്ത ആ ശില്പശാല വലിയ രീതിയിൽ
 പ്രയോജനപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. വില്ലേജ്തലത്തിലും താലൂക്ക്തലത്തിലുംകൂടി ഇത്തരം
 സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ
 പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. എടുത്തുപറയേണ്ട മറ്റൊരു കാര്യം ഭൂമിതരംമാറ്റവുമായി
 ബന്ധപ്പെട്ട കാലതാമസവും അഴിമതിയും ഒഴിവാക്കാനായി ആയിരം
 ഉദ്യോഗസ്ഥരെക്കൂടി പുനർവിന്യസിക്കുമെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട
 വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനമാണ്. ഡിജിറ്റൽ സർവ്വേകൂടി
 പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ മറ്റൊരു ഭൂപരിഷ്കരണ പ്രക്രിയകൂടി
 നടപ്പാക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഇന്നലെയും ഇന്നുമായി ഉയർന്നുവന്ന
 ചിലകാര്യങ്ങളുണ്ട്, അത് വെബ് ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്.
 ബഹുമാനപ്പെട്ട നിലമ്പൂർ എം.എൽ.എ. സംസാരിച്ചപ്പോഴും ചില അംഗങ്ങൾ
 ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത് വർഗ്ഗീയമായ

ചേരിതിരിവിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ഈ നിയമത്തിൽ എന്താണ് പറയുന്നത്? “ It shall be the duty of the Public Service Commission to prepare select list of candidates belonging to Muslim Religion for appointment by the direct recruitment of all officers and the employees in the Administrative Services of the Waqf Board” .

വഖഫ് ബോർഡിൽ ഏകദേശം നൂറ് ജീവനക്കാരുണ്ട്, വർഷത്തിൽ മൂന്നോ,നാലോ ആളുകൾ പിരിഞ്ഞുപോകുമ്പോൾ അതിനുപകരമായി ആളുകളെ പി.എസ്.സി. വഴി മുസ്ലീം വിഭാഗത്തിന്റേ ലിസ്റ്റിൽനിന്നും നിയമിക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ശരിയായ രീതിയിലുള്ള കാര്യമാണത്. സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ മുസ്ലീംലീഗിന്റെ പ്രതിനിധി ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന വിഷയം അത് പ്രസക്തമാണെന്ന് വേണമെങ്കിൽ നമുക്ക് പറയാം. അതുസംബന്ധിച്ച പ്രസക്ത ഭാഗം ഞാൻ വായിക്കുകയാണ്. ഒന്ന്, കഴിഞ്ഞ 30 വർഷക്കാലമായി നാമമാത്രമായവരൊഴികെ താല്ക്കാലിക ജീവനക്കാരെ വെച്ചാണ് ബോർഡ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. അവരെ ഒരമിച്ച് പിരിച്ചുവിടാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുന്നത് ബോർഡിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്നതാണ്. രണ്ട്, വഖഫ് ബോർഡിൽ

നിയമനങ്ങളിൽ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് നിയമനങ്ങൾ നടത്തുമ്പോൾ, നിലവിൽ ബോർഡിൽ വർഷങ്ങളായി ജോലി ചെയ്യുന്നവരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷം പിന്നീട് വരുന്ന നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുനീക്കി രീതിയിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതായിരിക്കും ഉചിതം; പി. ഉബൈദുള്ള (ഒപ്പ്). ഇതാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവർ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. എന്നാലിത് നടപ്പാക്കിയാൽ വഖഫ് സ്വത്തുക്കളൊക്കെ സർക്കാർ കൊണ്ടുപോകുമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. ഈ നിയമം ഇവിടെ പലതവണ ഓർഡിനൻസായി വന്നതാണ്. സഭയിൽ വന്നപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ള വിഷയമാണ് ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഉന്നയിച്ച് പുറത്ത് വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. വഖഫ് സ്വത്തുക്കളൊക്കെ സർക്കാർ കൈവശപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. വഖഫ് ബോർഡിലെ മൂന്ന് ജീവനക്കാരെ നിശ്ചയിക്കുന്നതും വഖഫ് സ്വത്തുക്കളും തമ്മിൽ യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലെന്നതാണ് കാര്യം. ഇതുതന്നെയാണ് ബി.ജെ.പി. പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ഭണ്ഡാരങ്ങളിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന കാണിക്കയെല്ലാം സർക്കാർ എടുക്കുന്നുവെന്നാണ്. രണ്ടാളുടേയും ശബ്ദം ഒരുപോലെ നിലനില്ക്കില്ലേ?. ബി.ജെ.പി.-യുടെയും ഇവരുടേയും ശബ്ദം

ഒരുപോലെ നിൽക്കുകയാണ്. പഴയപോലുള്ള ഉഡായിപ്പുകളൊന്നും ഇന്ന്
 ചെലവാകുന്നില്ലെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായപ്പോഴാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട
 ജിഫ്രി മുത്തുകോയ തങ്ങൾക്ക് വധഭീഷണിപോലും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്.
 ബഹുമാനപ്പെട്ട പണ്ഡിതന്മാരൊക്കെ പഴയതുപോലൊന്നുമല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട
 എ. പി. അബൂബക്കർ മുസലിയാർ ഇപ്പോൾ നോളജ് സിറ്റിയിൽ ലോ
 കോളേജ് നടത്തുന്നുണ്ട്. ചെമ്മാട് ദാറുൽ ഹുദയിൽ പഠിച്ചവരുന്ന
 കുട്ടികളൊക്കെ അഭ്യസ്ഥവിദ്യാരാണ്. അവർ നിയമം പഠിക്കുന്നവരാണ്.
 അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ നിങ്ങളുടെ ഉഡായിപ്പുകളൊന്നുമിനി
 വിലപ്പോകില്ലെന്നാണെന്നിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട
 കഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബിന്റെ വീടിനടുത്ത് ദാറുൽ ഹുദ നടത്തുന്ന ഒരു
 സ്ഥാപനമാണ് 'ഹിദായ'. നിങ്ങളുടെ ഒരു ഉഡായിപ്പും ഇനി സമൂഹത്തിൽ
 നടക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് ഇടയ്ക്ക് അവിടെയൊന്ന് വീക്ഷിച്ചാൽ
 മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട പണ്ഡിതന്മാരെ കൊല്ലമെന്ന്
 ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ടൊന്നും ഒരു കാര്യവുമില്ലെന്നാണെന്നിക്ക്
 സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കർണ്ണാടകയിലെ ഹിജാബ് വിവാദത്തെത്തുടർന്ന്
 മാനന്തവാടി കത്തിക്കാൻ നോക്കിയത് പരാജയപ്പെട്ടല്ലോ? കാരണം, ഇത്
 കേരളമാണ്. ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമസഭാംഗം ശ്രീ. ഒ. ആർ.

കേളവിനോട് ഞാൻ ചോദിച്ചു. ഇങ്ങനെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും നിങ്ങളിതുപോലെയുള്ള വർഗ്ഗീയ വിദ്വേഷ പ്രചരണങ്ങൾ നടത്താൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബാക്കി ഒരു കാര്യവും നടക്കുന്നില്ല. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ജനങ്ങൾ തള്ളിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ്കോയ സാഹിബിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കോഴിക്കോട് പട്ടാള പള്ളിയിൽ ഒരു പോലീസ് ആക്ഷനുമുണ്ടായി. പുറത്ത് സമരമുണ്ടായപ്പോൾ എല്ലാവരുംകൂടി പള്ളിയിൽ ഓടിക്കയറി. പോലീസ് പള്ളിയിൽ കയറി അടിച്ചു. പള്ളിയിൽ പോലീസ് കയറിയത് വലിയ പ്രക്ഷോഭമായി. അന്ന് സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ്കോയ സാഹിബ് പറഞ്ഞത് അടിച്ചത് ശരിയാണ്; പക്ഷേ കിഴക്കോട്ടു തിരിഞ്ഞുനിന്ന് നിസ്കരിച്ചവരെയും ചെരിപ്പിട്ട് നിസ്കരിച്ചവരെയുമാണ് അടിച്ചത്. അങ്ങനെ പറയാൻ ആർജ്ജവം കാണിക്കാത്തതിടത്തോളം കാലം നിങ്ങൾ ഇതുപോലെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടേയിരിക്കും. സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ്കോയ സാഹിബ് പോലീസ് മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് ഒരു പോലീസുകാരൻ പറഞ്ഞത് 'താടി വയ്ക്കൽ എനിക്ക് മതത്തിൽ നിർബന്ധമാണ്, അതുകൊണ്ട് ഞാൻ വയ്ക്കുകയാണ് എന്നാണ്. അപ്പോൾ സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബ് പറഞ്ഞത് 'പോലീസ് മന്ത്രിയായ ഞാൻ താടി വച്ചിട്ടില്ല; അതുകൊണ്ട് നീയും വയ്ക്കൂ'

എന്നാണ്. ശരിക്കും അതാണുകാര്യം. അങ്ങനെ പറയാനുള്ള ആർജ്ജവം കാണിക്കാത്തതിടത്തോളം കാലം നിങ്ങളിങ്ങനെ ഇപ്പോഴും വർഗ്ഗീയ വിദ്വേഷം ഓരോ വിഷയത്തിലും പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കും. പക്ഷേ സമൂഹം ഇത് ഏറ്റെടുക്കില്ല എന്നതാണ് വിഷയം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ജിപ്രി മുത്തുകോയ തങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം പൗരത്വവിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കോഴിക്കോട് കടപ്പുറത്ത് നടത്തിയ ഒരു പ്രസംഗം ഇപ്പോഴും എനിക്കോർമ്മയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രസംഗിച്ചുകഴിഞ്ഞതിനുശേഷം അദ്ദേഹം പ്രസംഗിച്ചത്, 'അങ്ങാണി നേതാവ്, അങ്ങാണി ഭരണാധികാരി' എന്നാണ്. കാരണം ഒരു സന്നിദ്ധഘട്ടത്തിൽ ഞങ്ങളെ ചേർത്ത് പിടിച്ച് നിങ്ങൾ ഭയപ്പെടണ്ട എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട്....., അതാണ് കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഈ സർക്കാർ വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയാൽ മതി. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ നയത്തിൽ വലിയ രീതിയിലുള്ള മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയെന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്.

ഇവിടെ ലോകായുക്തയെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. എന്താണ് ലോകായുക്തയിലെ പ്രശ്നം? ലോകായുക്ത നിയമസഭ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത ഒരു

കാര്യമാണ്. അതിൽ ഹൈക്കോടതിയും സുപ്രീം കോടതിയും ഗവർണ്ണറും മുഖ്യമന്ത്രിയും എന്നൊക്കെപ്പറയുന്നത് ഭരണഘടന നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു സംഗതിയാണ്. ഇതിനേക്കാൾ വലിയ അധികാരം ലോകായുക്തയ്ക്ക് വേണ്ടതില്ലെന്ന ഒരു നിയമം വന്നാൽ അതിലൊരു പ്രശ്നമുണ്ടെന്ന്, അക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇന്നലെ വളരെ വിശദമായി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെയുള്ള ഇല്ലാത്ത വിഷയം കെട്ടിച്ചമച്ച് ചാനലുകാരും പത്രക്കാരും എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞതുകൊണ്ടൊന്നും ജനങ്ങൾ വിശ്വസിക്കില്ല. ഇത് വിദ്യാഭ്യാസമുള്ള സമൂഹമാണ്. ഒരു പത്രമല്ല എല്ലാ പത്രങ്ങളും വായിക്കുന്നവരും എല്ലാ ചാനലുകളും കേൾക്കുന്നവരാണ് ജനങ്ങൾ. അത് മനസ്സിലാക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽകൂടി ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ

രണ്ടാം നയപ്രഖ്യാപനത്തിലെ സർക്കാരിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്ന നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. വികസന ക്ഷേമ രംഗങ്ങളിൽ കേരള സംസ്ഥാനത്തെ രാജ്യത്തിന്റെ ഒന്നാമതായി തീർക്കുമെന്ന പ്രകടന പത്രികയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അധികാരത്തിലെത്തിയ ഈ സർക്കാരിന്

ആദ്യ ദിശയിൽ സ്വാഗതാർഹമായ പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ ഡ്രൈവിൽ 'ഹെൽത്ത് ഗിരി അവാർഡ്' നേടിയെടുക്കാൻ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മികവിന് കേന്ദ്രത്തിന്റെ പുരസ്കാരം വീണ്ടും ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്ന രാജ്യത്തെ ഒന്നാമത്തെ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. സംസ്ഥാനത്തിന് മൂന്ന് ദേശീയ പുരസ്കാരങ്ങൾ കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ മന്ത്രി ശ്രീ. മൻസുഖ് മാണ്ടവിയ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ശിശുമരണ നിരക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളം അമേരിക്കയ്ക്ക് ഒപ്പമാണ്. രാജ്യത്തെ ആരോഗ്യ രംഗത്തിന്റെ പ്രധാന സൂചികയായ ശിശുമരണ നിരക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിന് അഭിമാനകരമായ നേട്ടമാണുണ്ടായത്. നിലവിൽ കേരളത്തിന്റെ നിരക്ക് സമ്പന്ന രാഷ്ട്രമായ അമേരിക്കയ്ക്ക് തുല്യമാണ്. ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മധ്യപ്രദേശാണ് ഏറ്റവും പിറകിൽ. 1000 കുട്ടികൾ ജനിക്കുമ്പോൾ നിശ്ചിത കാലയളവിൽ ഒരു വയസ്സിൽ താഴെയുള്ള എത്ര കുട്ടികൾ മരിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ശിശുമരണ നിരക്ക് കണക്കാക്കുന്നത്. പട്ടിണി ഇല്ലാതാക്കാൻ കേരളത്തിന്റെ പദ്ധതിയായ 'സമൂഹ അടുക്കള' മാതൃക രാജ്യവ്യാപകമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ മാതൃക വ്യാപകമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന

ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി നിർദ്ദേശപ്രകാരമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ സമിതി രൂപീകരിച്ചത്. ഒരാളും സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടിണി കിടക്കരുതെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനമാണ് വൈകിയാണെങ്കിലും കേന്ദ്രം പ്രാവർത്തികമാക്കിയത്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വാഗ്ദാനങ്ങൾ ചെയ്ത ഒരു ജനകീയ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ള 100 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 2022 മേയ് മാസത്തിൽ കെ-ഫോണിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുകയാണ്. 20 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യമായും

മറ്റുള്ളവർക്ക് സബ്സിഡി നിരക്കിലും ബ്രോഡ് ബാൻഡ് കണക്ഷൻ നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യമേഖലയിലെ പ്രകടനം വിലയിരുത്തി നീതി ആയോഗ് തയ്യാറാക്കിയ 2019-20-ലെ റാങ്ക് പട്ടികയിൽ കേരളം സമഗ്ര വികസനത്തിൽ തുടർച്ചയായി നാലാംവർഷവും ഒന്നാമത് എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ നിരവധി മേഖലകളിൽ നാം ഏറെ മുന്നിലാണ്. കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളേക്കാൾ മുന്നിലാണ്.

കാലാനുസൃതമായി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലുണ്ടായ പുരോഗതി ഈ രംഗത്തെ പ്രാധാന്യത്തോടെ കാണുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് സർക്കാർ പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെയും ഫലമാണ്. പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ തകർന്നുവീഴുകയും കുട്ടികൾ കൊഴിഞ്ഞുപോകുകയും ചെയ്തിരുന്ന കാലമുണ്ടായിരുന്നു. 2016-ൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസരംഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. പശ്ചാത്തല സൗകര്യ മേഖലയിലും അക്കാഡമിക് മേഖലയിലുമടക്കം വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടായി. വിദ്യാലയങ്ങൾ നന്നാക്കിപ്പെണ് ധരിച്ചു. അന്ന് നാട്ടിലുണ്ടായിരുന്ന പൊതുവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോയത് വലിയ മാറ്റമാണ്. കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെ തകർത്തത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്തായിരുന്നു. അന്ന് അതിന് മുഖ്യപങ്കുവഹിച്ചത് മുസ്ലീം ലീഗായിരുന്നു. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ പ്ലസ് ടു അനുവദിച്ചുകൊടുക്കാമെന്നുപറഞ്ഞ് ഒരു സ്കൂൾ മാനേജരുടെ കയ്യിൽ നിന്ന് 25 ലക്ഷം രൂപ വാങ്ങിയത് അന്നത്തെ മുസ്ലീംലീഗിന്റെ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജിയായിരുന്നു. അങ്ങനെ അഴിമതി നടത്തി വിദ്യാഭ്യാസത്തെ കച്ചവടമാക്കുന്നതിൽ പ്രധാന പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുള്ളത് മുസ്ലീം ലീഗാണെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി കാണാം.

കോവിഡ് പശ്ചാത്തലത്തിലും കുട്ടികളെയെല്ലാം പരീക്ഷ എഴുതിപ്പിച്ച് മികച്ച റിസൾട്ട് ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. അന്ന് ഈ പ്രതിസന്ധികളൊന്നും ഇല്ലാതിരുന്നിട്ടുപോലും അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയ്തത് എന്താണ്. കുട്ടികളുടെ പരീക്ഷയ്ക്കുശേഷമുള്ള സ്ഥിതി എന്തായിരുന്നു? അതുപോലെ ഒരു അധ്യാപകനെ ചവിട്ടിക്കൊന്നത് ലീഗുകാരായിരുന്നില്ലേ? വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയെ തകർത്തതിന് വലിയ പങ്കുവഹിച്ചത് യു.ഡി.എഫ്.-ഉം മുസ്ലീംലീഗുമാണ്. ഇന്ന് ആ വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയെ ഉന്നതനിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയത് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോഴുള്ള സ്ഥിതിയെന്താണ്? ലീഗുകാർ കച്ചവടത്തിന് വച്ച വിദ്യാലയത്തെ റദ്ദുചെയ്തുകൊണ്ട് അത് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തു. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആദ്യം നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തു. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഉന്നതനിലവാരത്തോടുകൂടിയുള്ള വിദ്യാലയങ്ങൾ തലയുയർത്തി നിൽക്കുകയാണ്. കിഫ്ബിയുടെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ചാണ് ചെയ്തത്. കഴിഞ്ഞ മാസമാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി 53 പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിലെ കെട്ടിടങ്ങളുടെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചത്. ഇത്

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള വലിയ മാറ്റങ്ങളാണ്. കോവിഡിന്റെ പശ്ചാത്തലം അവസാനിച്ച് വിദ്യാലയങ്ങൾ തുറന്നുപ്രവർത്തിച്ചപ്പോൾ പഴയ രീതിയിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് കുട്ടികളെ വിദ്യാലയങ്ങളിലേയ്ക്ക് അയച്ചാൽ മതിയാകും. പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെയും അഞ്ചുപൈസപോലും ചെലവില്ലാതെ വിദ്യാഭ്യാസം കൊടുക്കുന്ന ഏക സംസ്ഥാനം ഇന്ത്യയിൽ കേരളമാണ്. ആരോഗ്യരംഗത്തും ഇതുതന്നെയാണ് സംഭവിച്ചത്. നേരത്തെ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളിൽനിന്നും പുതിയ നേട്ടങ്ങൾ ലക്ഷ്യമാക്കി മുന്നോട്ടുനീങ്ങി. 2016-ൽ ആരംഭിച്ച ആർദ്രം മിഷൻ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ സമഗ്ര മാറ്റമുണ്ടാക്കി. പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങൾ, താലൂക്കാശുപത്രികൾ, മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ തുടങ്ങിയ ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി നിലവാരത്തിലേയ്ക്കുള്ള ചികിത്സാ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തി. കോവിഡിനെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാനത്തിനിത് വളരെയധികം ഗുണം ചെയ്തു. കോവിഡിന് മുന്നിൽ ലോകരാജ്യങ്ങൾ വിറച്ചുനിന്നപ്പോൾ ചികിത്സാ സംവിധാനത്തിനായി നാം മുന്നോട്ടുപോയി. ലോകത്തിനുമുന്നിൽ ഇന്ന് നാം അഭിമാനത്തോടെ തലയുയർത്തി നിൽക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ സംവിധാനത്തിന്റെ പൊതുസവിശേഷതയിൽ നാം കോവിഡിനെ മറികടന്നു.

നേട്ടങ്ങളുണ്ടായിരുന്ന മേഖലയിൽ കൂടുതൽ നേട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കുകയാണ് ഈ രണ്ട് രംഗങ്ങളിലും സംഭവിച്ചത്. എന്നാൽ പശ്ചാത്തല സൗകര്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ നാം ഏറെ പിന്നിലായിരുന്നു. ദേശീയപാതാ വികസനത്തിൽ കേരളം പിന്നിലായിരുന്നു. ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പോലും നിലവാരമില്ലാതെ ദേശീയപാതകളുണ്ടായിരുന്നു. ദേശീയപാതയുടെ വീതി കൂട്ടുന്ന ഘട്ടത്തിൽ എത്ര മീറ്റർ വീതി കൂട്ടണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് വാദപ്രതിവാദങ്ങൾ നടന്നു. തുടർന്ന് സർവ്വകക്ഷി യോഗത്തിൽ 45 മീറ്റർ വീതി കൂട്ടാൻ തീരുമാനമായി. എതിർപ്പുകളെ തുടർന്ന് അന്നത്തെ സർക്കാരിന് സർവ്വകക്ഷി യോഗത്തിലും പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. എന്നാൽ 2016-ൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 45 മീറ്റർ വീതി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടികളാരംഭിച്ചു. എതിർത്തവരോട് നാടിന്റെ ഭാവിക്കായി സഹകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചു. നാടിന്റെ പൊതുതാൽപ്പര്യം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ എല്ലാവരും സഹകരിച്ചു. ഏറ്റവുമധികം എതിർപ്പുണ്ടായിരുന്ന ജില്ലയിൽപോലും ജനങ്ങൾ സംതൃപ്തരാണ്. വലിയതോതിലുള്ള നഷ്ടപരിഹാരമാണ് ഇവർക്ക് ലഭ്യമായത്. ജനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുകയല്ല അവരെ സഹായിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇപ്പോൾ വിവാദമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കെ-റെയിൽ പദ്ധതി കേരളത്തിൽ

നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ബി.ജെ.പി.യും കോൺഗ്രസ്സും
 മുസ്ലീംലീഗുമെല്ലാം ഒരേ നിലപാടിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഈ പദ്ധതി
 സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലായാൽ കേരളം ലോകരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്കുയരും.
 അത് കാണാനുള്ള ശക്തി ഇവർക്കില്ല. കാരണം കേരളത്തിൽ
 കിഫ്ബിയിലൂടെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി
 മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സർക്കാരിനെ എതിർത്തവരാണ്
 എല്ലാവരും. ഈ വിധത്തിൽ ആരെങ്കിലും എതിർക്കുമ്പോൾത്തന്നെ
 അവരുടെയൊക്കെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുള്ള
 വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉദ്ദിച്ചുയരുകയാണ്. ആ വികസന കുതിപ്പിൽ
 വീണ്ടും പിന്നറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നു. കെ-റെയിൽ പദ്ധതി
 നടപ്പിലാക്കിയാൽ ഇനി ഒരുകാലത്തും യു.ഡി.എഫ്.-ന് കേരളത്തിൽ
 അധികാരത്തിൽ വരാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ള ഉറപ്പ് അവർക്കുണ്ട്.
 അതുകൊണ്ടാണ് ഇവർ ഇതിനെല്ലൊന്നും എതിർക്കുന്നത്. കെ-റെയിൽ
 നടപ്പിലാക്കിയാലുള്ള സ്ഥിതിയെന്താണ്? യാത്രാ സംവിധാന രംഗത്ത്
 മാത്രമല്ല ചരക്കുഗതാഗത രംഗത്തും ടൂറിസം മേഖലയിലും
 ആരോഗ്യമേഖലയിലും കേരളം വൻ കുതിപ്പിലേയ്ക്ക് പോകാൻ
 പോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതിയെ എതിർക്കാൻ വേണ്ടി

ഇവർ മുൻനിട്ടിരുന്നത്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 2016-ൽ നൽകിയിരുന്ന വിലയ്ക്കുതന്നെയാണ് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ ഇന്നും കൊടുക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ 2016-ൽ അധികാരത്തിൽവന്ന ഗവൺമെന്റ് പ്രകടനപത്രികയിൽ എടുത്തുപറഞ്ഞൊരു കാര്യമാണ് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾക്ക് ഇനിയൊരിക്കലും വില വർദ്ധിപ്പിക്കില്ലെന്നുള്ളത്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ അത് നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. റേഷൻകടകളുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ അസൂയാവഹമായ മാറ്റങ്ങളാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. കാലത്തുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. സംസ്ഥാനത്ത് എവിടെനിന്നും റേഷൻ വാങ്ങാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ട്. കിടപ്പുരോഗികൾക്കും അതുപോലെ 80 വയസ്സിനുമുകളിൽ പ്രായമായവർക്കും അവരുടെ വീട്ടിൽ കൊണ്ടുപോയി റേഷൻ കൊടുക്കുന്ന സംവിധാനം കൂടി ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം കൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ കെ.പി.സി.സി. അദ്ധ്യക്ഷനായി മുതിർന്ന നേതാക്കളെ പ്രകമ്പനം കൊള്ളിച്ച് ഭയത്തിലാക്കിയിരിക്കുന്നു. കൊലക്കത്തിക്ക് മൂർച്ച കൂട്ടി എതിരാളിയെ എറിഞ്ഞുവീഴ്ത്തുന്ന സുധാകര ശൈലിക്ക് കോൺഗ്രസ് കീഴ്പ്പെട്ടതാണെന്ന് മുൻ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് വി. എം. സുധീരൻ നൽകിയ മുന്നറിയിപ്പ് ഇപ്പോൾ

ശരിയാകുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ്, പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: ജനപിന്തുണ നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ.... (...ബഹളം.....) പാർട്ടിയെ നിലനിർത്തുകയും വളർത്തുകയും ചെയ്യുന്ന സംവിധാനമാണ്. കെ. സുധാകരൻ....

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു. ചുരുക്കണം.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, നമുക്കറിയാം കെ. സുധാകരൻ കെ.എസ്.യു. നയിച്ചിരുന്ന (.....ബഹളം....) കാലഘട്ടത്തിലാണ് ധീരന്മാരായിട്ടുള്ള എസ്.എഫ്.ഐ. നേതാക്കന്മാരെ

മി. ചെയർമാൻ: അത് പരിശോധിക്കാം. +

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, നിങ്ങൾ അത് മനസ്സിലാക്കുക. ജി. ഭവനേശ്വരൻ, സി. വി. ജോസ്, എം. എസ്. പ്രസാദ്, കെ. വി. കൊച്ചുനിയൻ, അനീഷ് രാജൻ തുടങ്ങിയ ഒട്ടേറെ എസ്.എഫ്.ഐ. നേതാക്കളെ കെ.എസ്.യു.വിന്റെ കത്തിക്കിരയാക്കിയത്....

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നം.3509/ഇ.ബി./2022/നി.സെ. തീയതി 24-02-2022) സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്തി.

മി. ചെയർമാൻ: അവസാനിപ്പിക്കട്ടെ, പറഞ്ഞത് പരിശോധിക്കാം. +

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: അതുപോലെ മഹാരാജാസ് കോളേജിൽ

കെ.എസ്.യു. നടത്തിയ അക്രമത്തിന് സൈമൺ ബ്രിട്ടോ ജീവിതാവസാനം വരെ (.....ബഹളം....).... ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ ക്യാമ്പസുകളിൽ വീണ്ടും അത് കൊണ്ടുവരാൻ.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....

മി. ചെയർമാൻ: എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഒരു

കൊലപാതക കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരമ്പര തന്നെയുണ്ടായെന്ന് പറഞ്ഞ് സഭയിലില്ലാത്ത ഒരാളിനെ ഏതാണ്ട് പ്രതിപ്പട്ടികയിൽ ചേർക്കുന്ന രൂപത്തിൽ ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, അത് അപമാനകരമാണെന്നത് ഒരു വശം. അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ അത് നിയമവിരുദ്ധമാണ്. ഇതിന്റെയൊക്കെ കേസുകളും കേസിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിധികളുമെല്ലാം നേരത്തെ വന്നുപോയിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനുശേഷം

ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ കേരളത്തിന്റെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റായി എന്നുള്ള ഒറ്റ കാരണം കൊണ്ടുമാത്രം ഇങ്ങനെ സഭയിൽ ആക്ഷേപം പറയുന്നത് ശരിയല്ല. ചട്ടം 307 ഉപയോഗിച്ച് അത് അങ്ങ് എക്സ്പെഞ്ച്

+

ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ചട്ടം 307 ഉപയോഗിച്ച് അത് എക്സ്പഞ്ച് ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: അത് പരിശോധിക്കാം. +

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, കേരളത്തിന്റെ കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയത്തിലും അതുപോലെ കലാലയങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയത്തിൽ മുഖ്യ പങ്കുവഹിച്ചവരാണ് കെ.എസ്.യു.-ക്കാർ. ഏറ്റവും അവസാനം നോക്കിയാൽ ഇടുക്കിയിലെ ധീരജിനെ കുത്തിക്കൊലപ്പെടുത്തിയത് ആരാണ്? അന്നും ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ എന്താണ് പറഞ്ഞത്?

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകേണ്ടതില്ല. സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, അവസാനിപ്പിക്കാം. എന്റെ എല്ലാ പിന്തുണയും അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തിലെ ആവർത്തനവിരസമായ ഉള്ളടക്കത്തിലും നയത്തിലും ശക്തമായ വിധേയജിപ്പ് ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം നിറവേറ്റാൻ

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നം.3509/ഇ.ബി./2022/നി.സെ. തീയതി 24-02-2022) സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്തി.

തയ്യാറാകാത്ത ഗവർണ്ണറെ ഭരണഘടനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുന്നതിനുപകരം ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ഒരു മുഖ്യമന്ത്രി പഞ്ചപുഷ്പമടക്കി ദയനീയമായി കീഴ്പ്പെടുത്തൽ നടത്തി സഭയുടെ മാനം കെടുത്തിയത് ലജ്ജിപ്പിക്കുന്നതാണ്. Punchhi Commission പ്രകാരം ഗവർണ്ണറെ മാറ്റാനുള്ള അവകാശവും നിരാകരണ അവകാശവുമൊക്കെ ചോദിച്ച സർക്കാർ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒപ്പുവയ്ക്കില്ലെന്ന ശാസനയ്ക്ക് മുന്നിൽ അടിയറവ് പറഞ്ഞത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും നല്ല ബോധ്യമുള്ളതാണ്. പൊതുഭരണ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. കെ. ആർ. ജ്യോതിലാലിനെ മാറ്റണമെന്ന് ഗവർണ്ണർ ഉഗ്രശാസന നൽകിയപ്പോൾ എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ നേതൃയോഗം ചേർന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ഒപ്പിട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനെ രാജ്യാഭിമാനം മാറ്റുന്നതാണ് ഉചിതമെന്ന് തീരുമാനിച്ചതും ബി.ജെ.പി. സംസ്ഥാന സമിതിയംഗം ശ്രീ. ഹരി എസ്. കർത്തയുടെ അധീഷ്ഠനൽ പേഴ്സണൽ അസിസ്റ്റന്റായുള്ള നിയമനം അംഗീകരിച്ചതും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ബി.ജെ.പി. നേതൃത്വവും തമ്മിലുള്ള അന്തർധാരയുടെ തുടർച്ചയാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കമ്മിറ്റി ഓഫീസ് ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകർ പൂട്ടിയത് സി.പി.ഐ.(എം.) നേതൃത്വവും ബി.ജെ.പി. നേതൃത്വവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം ആരോപിച്ചാണ് എന്നതുംകൂടി

കൂട്ടി വായിക്കുമ്പോഴാണ് ഇതിന്റെ ഗൗരവം വർദ്ധിക്കുന്നത്. അഴിമതി വിരുദ്ധ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മാത്രം നടത്തി കയ്യടി നേടുന്ന സർക്കാർ ദ്രുതഗതിയിൽ ലോകായുക്തയുടെ ചിറകറിഞ്ഞ് അഴിമതിക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് ലജ്ജാകരമാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മന്ത്രിമാർക്കുമെതിരെ കേസ് പരിഗണിക്കുന്നതിനുമുമ്പ്, നിയമസഭ ചേരുന്നതിന് ദിവസങ്ങൾ മാത്രം അവശേഷിക്കെ ലോകായുക്ത ഭേദഗതി ഓർഡിനൻസായി കൊണ്ടുവന്നത് സഭയെ അവഹേളിക്കുന്നതിന് തുല്യമാണ്. ഇരുപത്തിരണ്ട് വർഷം മുമ്പ് ഇടതുപക്ഷ നേതാവ് ഇ. കെ. നായനാർ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കെ നിയമസഭയിൽ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ഏകകണ്ഠമായി അംഗീകരിച്ച് പാസ്സാക്കിയ ലോകായുക്ത നിയമം ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒഴിവാക്കിയത് വിശ്വസിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന് മാത്രമല്ല എൽ.ഡി.എഫ്.-ലെ മുഖ്യകക്ഷിയായ സി.പി.ഐ.-യ്ക്കുപോലും കഴിഞ്ഞില്ല. ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയിലോ മന്ത്രിസഭയിലോപോലും ഇത്തരം പ്രധാന കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നില്ല എന്നാണ് സി.പി.ഐ. വാദഗതി. സി.പി.ഐ. പാർട്ടി അത്തരമൊരു നിലപാടിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നുവെങ്കിൽ വിയോജിപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തണമായിരുന്നു. അല്ലാതെ പുറത്ത് അഭിപ്രായം പറഞ്ഞ് ജനത്തെ

കബളിപ്പിക്കുന്നത് ശരിയായില്ല. മടിയിൽ കനമുള്ളവനേ വഴിയിൽ പേടി
 വേണ്ടു എന്നാണെങ്കിൽ ലോകായുക്തയെ സർക്കാർ ഭയപ്പെടുമ്പോൾ
 എന്താണെന്ന് മാലോകർക്കറിയാം. നന്ദിപ്രമേയ ചർച്ചയിൽ
 ചൂണ്ടിക്കാണിക്കേണ്ട പ്രധാനകാര്യം ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച്
 തന്നെയാണ്. അധികാരികൾ മാഹിയകളുടെ സംരക്ഷകരായി കേരളത്തിലെ
 ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ബലാത്സംഗ കേസിൽ ക്വട്ടേഷൻ
 കൊടുക്കുക, ക്വട്ടേഷൻ കൊടുത്ത ബലാത്സംഗത്തിന്റെ വീഡിയോ
 റെക്കോർഡ് ചെയ്യുക, ആ വീഡിയോ കോടതിയിൽ നിന്നടക്കം ലീക്ക്
 ചെയ്യുക ഇത്തരം ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ നടക്കുന്നത് ഈ
 കേരളത്തിലാണ്. പ്രോസിക്യൂട്ടർമാർപോലും കേസ് നടത്താൻ
 ധൈര്യപ്പെടുന്നില്ല. രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകം അന്വേഷിക്കാൻ സി.ബി.ഐ.
 വരുന്നത് തടയാൻ ലക്ഷങ്ങൾ മുടക്കി അരയും തലയും മുറുക്കിയിറങ്ങിയ
 സർക്കാർ സ്ത്രീ സുരക്ഷയുടെ കാര്യത്തിൽ നിസ്സംഗത പാലിക്കുകയാണ്.
 തുടർച്ചയായി സാക്ഷികൾ കൂറുമാറുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിച്ച്
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ നേരിൽ കണ്ട് കത്ത് നൽകിയിട്ട് നാളിതുവരെ
 സർക്കാർ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചു? സിനിമാ മേഖലയിലെ സ്ത്രീകളുടെ
 പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കാൻ നിയമിച്ച ജസ്റ്റിസ് ഹേമ കമ്മീഷൻ സിനിമാ

ചിത്രീകരണ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങളെക്കുറിച്ചും ലൈംഗിക പീഡനങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഗൗരവകരമായ കണ്ടെത്തലുകൾ അടങ്ങിയ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ച് രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ സർക്കാർ ഇപ്പോഴും മൗനം പാലിക്കുകയാണ്. സിനിമാ മേഖലയിലെ സെക്സ് റാക്കറ്റിനെപ്പറ്റി ഒരു പ്രമുഖ നടിയെ തുറന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. മലപ്പുറം തേഞ്ഞിപ്പാലത്തെ വാടകവീട്ടിൽ രാമനാട്ടുകര സ്വദേശിയായ പോക്ലോ കേസിലെ ഇരയായ പതിനെട്ടുകാരി തൂങ്ങി മരിച്ചത് പോലീസിനോട് പലതവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും രേഖാമൂലം പരാതി നൽകിയിട്ടും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതുമൂലം പോലീസിൽനിന്നുണ്ടായ കടുത്ത മാനസിക പീഡനംമൂലമാണ്. യുവതി മരണപ്പെട്ടശേഷവും ഫറോക്ക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും കൊണ്ടോട്ടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത പോക്ലോ കേസുകളിൽ പോലീസിന് വീഴ്ച സംഭവിച്ചതായും പോക്ലോ കേസിൽ പോലീസ് പാലിക്കേണ്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചിട്ടില്ലെന്നും യൂണിഫോം ധരിച്ച പോലീസുകാർ മൊഴിയെടുക്കാൻ പോയെന്നും രഹസ്യാന്വേഷണ വിഭാഗം റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടും ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് ചെറുവിരലനക്കിയില്ല. ഗാർഹിക പീഡന പരാതിയിൽ നീതിതേടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെത്തിയപ്പോൾ

പോലീസിൻനിന്നുമുണ്ടായ മനുഷ്യത്വ രഹിതമായ പെരുമാറ്റമാണ് ആലുവയിലെ മൊഫിയ പർവീണിന്റെ മരണത്തിന് കാരണമായത്. പക്ഷേ ആ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥനെ കുറ്റപത്രത്തിൽപ്പോലും ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മിസ് കേരള മുൻ ജേതാക്കളായ മോഡലുകളുടെ മരണത്തിനിടയാക്കിയ കേസിലെ ലഹരി മരന്ന് ഇടപാടുകളെക്കുറിച്ചുള്ള അന്വേഷണം എങ്ങുമെത്തിയിട്ടില്ല. ഈ അതിക്രമങ്ങളൊക്കെ തടയേണ്ട പോലീസ് സേനയിലെപ്പോലും സ്ത്രീകൾക്ക് സുരക്ഷയില്ല. മുൻ ജയിൽ ഡി.ജി.പി.-യും കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ വനിതാ ഐ.പി.എസ്.-കാരിയുമായിരുന്നിട്ടും സേനയിലെ സ്ത്രീകൾക്ക് സ്ത്രീപീഡനങ്ങൾക്കെതിരെ ഒന്നും ചെയ്യാനാകാതെ സമൂഹമാധ്യമത്തിൽ വിളിച്ചുപറയേണ്ട ഗതികേട് ഇടതുപക്ഷം ഭരിക്കുന്ന ഈ കേരളത്തിലാണ് നടക്കുന്നത്. സൈബർ ഇടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ നടക്കുന്ന അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ ഒരു നടപടിയുമുണ്ടാകുന്നില്ല. അതിനെതിരെ ആദ്യന്തര വകുപ്പ് ഒന്നും ചെയ്യുന്നതായി നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം തലശ്ശേരിയിൽ ഒരു തൊഴിലാളിയെ അരുംകൊല ചെയ്തതും എറണാകുളത്ത് ഒരു ദളിത് പ്രവർത്തകനെ അടിച്ചുകൊന്നതുമായ മന:സ്സാക്ഷിയെ ഞെട്ടിക്കുന്ന കൊലപാതകങ്ങൾ അവസാനത്തെ ഉദാഹരണങ്ങളാണ്.

കൊലയാളികളെ സംരക്ഷിക്കില്ലെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകാൻ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ ആർജ്ജവം കാണിക്കണം. കൊലപാതകികളെ ശിക്ഷിക്കാനും അങ്ങനെ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ട ആളുകളെ തങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുകയില്ല എന്ന് തീരുമാനിക്കാനുമുള്ള ഉറപ്പാണ് തീർച്ചയായും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളിൽനിന്നും ഭരിക്കുന്ന സർക്കാരിൽനിന്നുമുണ്ടാകേണ്ടത്. അങ്ങനെയുണ്ടാകുമ്പോൾ ഇവിടെ ഇത്തരത്തിലുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടില്ല, ഇതുപോലുള്ള നിരാലംബരായ കുടുംബങ്ങളുണ്ടാകില്ല. 2012-ൽ സഖാവ് ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരന്റെ കൊലപാതകത്തിൽ 2014-ൽ വിധി വന്നതിനുശേഷം ഒരുപാട് മാറ്റങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടായി. രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളിൽ കുറവുണ്ടായിരുന്നു എന്നത് ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ശിക്ഷയാണ് ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടത്. ക്രിമിനലുകളെ സംരക്ഷിക്കില്ല എന്നുള്ള ഉറപ്പാണ് ഈ രാജ്യത്തെ ജനം ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. രാഷ്ട്രീയ കൊലയാളികളെയും ഗുണ്ടകളെയും സർക്കാരിന്റെ പോലീസ് സംരക്ഷിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മൾ കാണുന്നത്. ഗുണ്ടാ-ക്രിമിനൽ സംഘങ്ങളുടെ പരസ്പര പകയും ഏറ്റുമുട്ടൽ കൊലകളും അരാജകത്വം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. പട്ടാപ്പകൽ കൊല ചെയ്ത് മൃതശരീരം പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ വരാനായിലേക്ക് വലിച്ചെറിയുന്നു. ഇത് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്കല്ല, കേരളത്തിലെ മുഖം

നഷ്ടപ്പെട്ട ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ മുഖത്തേയ്ക്കാണ് എന്ന് തിരിച്ചറിയണം. ഓടുന്ന വാഹനത്തിനുള്ളിൽ വച്ച് കയ്യും കാലും കെട്ടി റോഡിലേയ്ക്ക് എറിയാൻ ഒരു ഭയവും ഈ സംഘങ്ങൾക്കില്ല. കാരണം അവരെല്ലാം സംക്ഷിപ്തപ്പെട്ടു എന്ന് ഈ അക്രമികൾക്ക് ഉറപ്പാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്..... അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങളുടെ വളർച്ചയ്ക്കും മയക്കുമരുന്നും വ്യാപാരത്തിനും വലിയ മാഹിയകൾ വിഹരിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളം വീണ്ടും ബാറുകൾ യഥേഷ്ടം തുറക്കുകയാണ്. 267-ഓളം ബാറുകൾ വീണ്ടും തുറക്കാനുള്ള തീരുമാനത്തിലേയ്ക്ക് സർക്കാർ പോകുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: സമയത്തിന്റെ എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും കഴിഞ്ഞു. അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ഞാൻ ഇപ്പോൾ അവസാനിപ്പിക്കാം. കേരളത്തിന്റെ കൗമാരങ്ങൾ ഇവയ്ക്കൊക്കെ അടിമപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വളരെ ഗൗരവമായ സാഹചര്യത്തിൽ, സന്തോഷം മാത്രം നിറഞ്ഞുനിന്ന വിവാഹപ്പാർട്ടികളിൽ ഭയപ്പാടോടുകൂടി പോകേണ്ട ഒരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് ജനം മാറിയിരിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്..... യെസ്..... അടുത്ത ആളിനെ വിളിക്കേണ്ടിവരും. ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, രാഷ്ട്രീയ ക്രിമിനലുകളുടെ പുതിയ വഴികൾ ഇതിനുപിന്നിൽ കാണാൻ കഴിയുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ വലിയ രൂപത്തിൽ ക്രമസമാധാന തകർച്ച നേരിട്ട ഒരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്കാണ് നാം പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ പറയാനുണ്ടായിരുന്നു. നാല് മിനിറ്റുകൊണ്ട് ഒന്നും പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ നന്മകളും തകർത്ത സർക്കാർ ഈ വസ്തുതകളൊക്കെ മറച്ചുവെച്ച് സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ ഒന്നുകൂടി ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇന്നലെ കേരള നിയമസഭയിലെ രണ്ട് എം.എൽ.എ.-മാർ അഭിനയിച്ച ഒരു സിനിമ കാണാനിടയായി. നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിനും ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷുമൊക്കെ അഭിനയിച്ച ആ സിനിമയുടെ പേരാണ് 'തീ'. ആ സിനിമയിൽ ശ്രീ. വിനു മോഹൻ അവതരിപ്പിച്ച ആഷിക് എന്നൊരു കഥാപാത്രമുണ്ട്. ആ കഥാപാത്രം സ്വന്തം കമ്പനിയിലെ ജീവനക്കാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളെ കൊല്ലുന്നതിനായി മറ്റൊരു സംഘത്തിൽനിന്ന് കാശ് വാങ്ങി പ്രവർത്തനം

നടത്തുന്നു. ഏതാണ്ട് അതാണ് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം എന്ന കാര്യം ഞാനിവിടെ പറയുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ ആ സിനിമയിൽ ഘടോൽക്കചൻ എന്ന ഒരു വില്ലന് കുറച്ച് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ മാനസാന്തരം വരുന്നുണ്ട്. കുറച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഘടോൽക്കചനെപ്പോലെ മാനസാന്തരമുണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഒന്നാം വർഷം പൂർത്തിയാക്കാൻ പോകുകയാണ്. വാഴാനങ്ങൾ നിറവേറുകയാണ്. നൂറുദിന കർമ്മ പരിപാടി ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. പ്രകടന പത്രികയിലെ വാഴാനങ്ങൾ നിറവേറുന്നതിനുവേണ്ടി നൂറുദിന കർമ്മ പരിപാടി പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം വാഴാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെതിരായി നൂറുദിന സമരപരിപാടി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വാഴാന ലംഘനത്തിനെതിരായിട്ടാണ് സാധാരണ നമ്മൾ സമരം കണ്ടിട്ടുള്ളത്. ഒരുപക്ഷേ കേരളത്തിലെന്നല്ല, ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തുതന്നെ, ലോകത്തുതന്നെ വാഴാനങ്ങൾ പാലിക്കുന്നതിനെതിരായി സമരം ചെയ്യുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഒരു അവാർഡുണ്ടെങ്കിൽ അത് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് കൊടുക്കണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എന്തായിരുന്നു

പുകിൽ? ഗെയിൽ പൈപ്പ്ലൈൻ പദ്ധതിക്കെതിരായി വെള്ളിയാഴ്ച ദിവസം പള്ളിയടച്ചിട്ട് റോഡിൽ പ്രതിഷേധ ജമുആ നമസ്കാരം നടത്തി. ഗെയിൽ പൈപ്പ്ലൈനിനെതിരായുള്ള സമരം, ദേശീയപാതയ്ക്ക് ഭൂമിയെടുക്കുന്നതിന് എതിരായുള്ള സമരം അങ്ങനെ പല സമരങ്ങളും നടത്തി. ഇപ്പോൾ എന്താണ് സ്ഥിതി? കൈ നിറയെ, മനം നിറയെ പൈസ വാങ്ങി സന്തോഷത്തിന്റെ സൂനന്ത് നമസ്കാരമാണ് ഇപ്പോൾ നാട്ടിൽ നടക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ കൈ-റെയിലിനെതിരായി കല്ല് പിഴുതെറിയുന്ന ഒരു സമരമാണ് നടത്തുന്നത്. വിശുദ്ധമായ ഹജ്ജ് കർമ്മത്തിൽ പിശാചിനെതിരായി കല്ലെറിയൽ ചടങ്ങുണ്ട്. അവസാനം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പിശാചിനെപ്പോലെ പ്രതിപക്ഷത്തിനെ കല്ലെറിയുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായി വലിയ സമരം നടത്താൻ പോകുകയാണ്. ആ സമരത്തിന്റെ കന്തമുന : അമീർ ആരാണ്? ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയാണ്. പ്രിയപ്പെട്ടവരെ, പഞ്ചാബിലെ കോൺഗ്രസ് മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നു ശ്രീ. അമരീന്ദർ സിംഗ്. അദ്ദേഹം കോൺഗ്രസ് വിട്ടു. അവസാനം കോൺഗ്രസ്സുകാർ അവിടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുന്നോടിയായി ഒരു മഹാരാലി സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. രാഹുൽ ഗാന്ധി ഡേറ്റം കൊടുത്തു. രാലി തീരുമാനിച്ചതിനുശേഷം രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ കാണാനില്ല. എവിടെപ്പോയി

എന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തെ ആർക്കും അറിയില്ല. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഓൾ ഇൻഡ്യാ വക്താവ് പത്രസമ്മേളനം നടത്തി പറഞ്ഞു 'അദ്ദേഹം മുങ്ങിയിട്ടൊന്നുമില്ല കുറച്ച് കഴിയുമ്പോൾ വരും" എന്ന്. ഈ കോൺഗ്രസ്സാണോ ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായി സമരം നയിക്കാൻ പോകുന്നത്. യു.പി.-യിലെ കാര്യം ഇന്നലെ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ പറഞ്ഞു, അതവിടെ ഇരിക്കട്ടെ. കേരളത്തിലെ മുസ്ലീംലീഗിന് കോൺഗ്രസ്സിനെ വലിയ മുഹബത്ത് ആണ്. യു.പി.-യിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് മുസ്ലീംലീഗ് മുസീബത്താണ്. ഇവിടെ മുഹബത്ത്, അവിടെ മുസീബത്ത്. ഇവരാണോ ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായ മഹാസഖ്യം? ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മണ്ണാർക്കാട് അംഗം സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പോളിറ്റ് ബ്യൂറോയിൽ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ ജാതിയും മതവും നോക്കി പോളിറ്റ് ബ്യൂറോയിലേക്ക് ആളെടുക്കുന്നവരല്ല. പക്ഷേ, എന്താണ് വസ്തുത? സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പോളിറ്റ് ബ്യൂറോയിൽ 14 ശതമാനത്തോളം ന്യൂനപക്ഷ അംഗങ്ങളുണ്ടെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ കോൺഗ്രസ്സിൽ അവഗണിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞു എന്നാണ് പറയുന്നത്. ശ്രീ. കോടിയേരി പറയുന്നതിനുമുമ്പ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ

അവിലേന്ത്യാ ഭാരവാഹി ആയ ശ്രീ. ഗുലാംനബി ആസാദ് പത്രസമ്മേളനം നടത്തിയിട്ട് ഒരഭിമുഖത്തിൽ പറഞ്ഞു 'പഴയതുപോലെ പി.സി.സി.(പ്രദേശ് കോൺഗ്രസ് കമ്മറ്റി)-കൾ എന്നെ പ്രസംഗിക്കാൻ വിളിക്കുന്നില്ല, കാരണം ഞാൻ ന്യൂനപക്ഷ സമുദായക്കാരനും മുസൽമാനും ആയതുകൊണ്ട് പ്രസംഗിച്ചാൽ വോട്ട് കുറയുമെന്ന് എന്ന് പറഞ്ഞത് ശ്രീ. ഗുലാംനബി ആസാദ് ആണ്. നിങ്ങൾ ആലോചിച്ച് നോക്കണം. ഇപ്പോൾ എം. പി. ആയിരിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ പഴയ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് അഹമ്മദ് പട്ടേലിനെ 'അലൂമിനിയം പട്ടേൽ' എന്ന് വിളിച്ചു. അഹമ്മദ് പട്ടേലിന്റെ അവസാന കാലത്ത് ഇതുപോലെ അവഗണിക്കപ്പെട്ട ഒരാളാണ്. എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയൊക്കെ പറയുന്നത്, ഡൽഹിയിൽ ഷീലാ ദീക്ഷിതിന്റെ കാലത്ത് അവിടെ ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കറായിരുന്ന ഷുഹൈബ് ഇക്ബാൽ 2019 ഏപ്രിൽ മാസം ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്ക് കത്ത് കൊടുത്തു. അതിൽ പറയുന്നത് ഒരു മുസൽമാനെയെങ്കിലും ഡൽഹിയിൽ മൽസരിപ്പിക്കണമെന്നാണ്. ഇതെല്ലാം കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ന്യൂനപക്ഷ പ്രേമമാണ്! കോൺഗ്രസ് ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളെ പരിഗണിച്ചതിന്റെ ഒരു കണക്കുണ്ട്. 10 ശതമാനം മുസ്ലീം ജനവിഭാഗങ്ങളുള്ള ഗുജറാത്തിൽ 2017-ൽ 157 സീറ്റിൽ കോൺഗ്രസ് മൽസരിച്ചപ്പോൾ അവിടെ മുസ്ലീം

സ്ഥാനാർത്ഥികൾ വെറും 5 ശതമാനം മാത്രമാണ്. 20 ശതമാനമുള്ള യു.പി.-യിൽ 2017-ൽ 105 സീറ്റിൽ മുസ്ലീം സ്ഥാനാർത്ഥികൾ മത്സരിച്ചപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സീറ്റ് 7 ആണ്. 12 ശതമാനം മുസ്ലീം ന്യൂനപക്ഷമുള്ള മഹാരാഷ്ട്രയിൽ 145 സീറ്റിൽ കോൺഗ്രസ് മത്സരിച്ചപ്പോൾ 9 സീറ്റിലാണ് മുസ്ലീം സമുദായത്തിലെ ആളുകൾ മത്സരിച്ചത്. 90 സീറ്റുള്ള ഹരിയാനയിൽ കേവലം 6 സീറ്റിൽ മാത്രമാണ് മുസ്ലീം സമുദായത്തിലുള്ളവരെ മത്സരിപ്പിച്ചത്. അപ്പോൾ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളെ അവഗണിക്കപ്പെടുന്നു എന്നുള്ളത് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ പ്രഖ്യാപനമല്ല. കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി ഹിന്ദുത്വ പാർട്ടിയായി, ഹിന്ദു വർഗ്ഗീയവാദികളെ പ്രീണിപ്പിക്കുന്ന പ്രസ്ഥാനമായി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമല്ലേ. അത് നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കണം. കാരണം കോൺഗ്രസ്സിപ്പോൾ ഗാന്ധിജിക്ക് അല്ല പഠിക്കുന്നത് നരേന്ദ്രമോദിക്ക് പഠിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഇവിടെ വലിയ തോതിൽ ജനാധിപത്യത്തെയും ഭരണഘടനയെയും സംരക്ഷിക്കണം എന്നൊക്കെ സംസാരിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, ഇന്നലെ വലിയ തോതിൽ ലോകായുക്തയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഭരണഘടനയൊക്കെ ക്വോട്ട് ചെയ്ത് സംസാരിച്ചു. കേരള നിയമസഭയിൽ അംഗമായിരുന്ന ചെറുപ്പക്കാരനെ

അടിയന്തരാവസ്ഥ കാലത്ത് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി ലോക്കപ്പിലിട്ട് അതിനിഷ്ഠരമായി ആക്രമിച്ച്, മർദ്ദനത്തിന് വിധേയനാക്കിയ ആളാണ് ഇന്നത്തെ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി. ആ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുഖത്ത് നോക്കിയിട്ടാണ് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഡെമോക്രസിയുടെ സ്റ്റഡി ക്ലാസ് പഠിപ്പിക്കുന്നത്. ഉദ്ദേശ്യവേണം കോൺഗ്രസിന്. ഇവിടെ ജനാധിപത്യത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാൻ, ഭരണഘടനയെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാൻ കോൺഗ്രസ് ദയവുചെയ്ത് ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കരുത്. കൈയെരിയിൽ വരാതിരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള മഹാസഖ്യം ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ ബഹുമാന്യനായ വടകര അംഗം പ്രസംഗിക്കുന്നത് കേട്ടപ്പോൾ എല്ലായിടത്തും ആവേശമായി. രണ്ട് മാസം മുമ്പ് ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ സെക്രട്ടേറിയറ്റിന് മുമ്പിൽ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ വടകര അംഗം കയ്യടിച്ചത് ഞങ്ങൾ കണ്ടു. എന്നിട്ടാണ് ഞങ്ങളോട് ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായിട്ടുള്ള പ്രസംഗം നടത്തുന്നത്. അപമാനകരമല്ലാതെ വേറെയെന്ത് പറയാനാണ്? ഓൾ ഇൻഡ്യാ മെഡിക്കൽ സയൻസസ് ഇവിടെയില്ല, ഇവിടെ പത്തോ പന്ത്രണ്ടോ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് കോച്ച് ഫാക്ടറിക്ക് കല്ലിട്ടതിന്റെ ആഘോഷം നടത്തി. കോച്ച് ഫാക്ടറി, ശബരിപാത എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും

ഒരു പ്രതിഷേധം ഇവർക്കാർക്കെങ്കിലും ഉണ്ടോ; എന്തെങ്കിലും ഒരു രോക്ഷം ഇതിനെതിരായി ഡൽഹിയിൽ സംഘടിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾക്ക് സമയമുണ്ടോ? ഇവിടെ കെ-റെയിലിനെതിരായി പ്രസംഗം നടത്തുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ തന്നെ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സമ്പത്തില്ല, സമ്പത്തില്ല, എന്ന് കരയുന്നുണ്ടല്ലോ, മൂന്നര ശതമാനം ഉണ്ടായത് ഒന്നര ശതമാനമായി വെട്ടിക്കുറച്ചതിന് എതിരായി എന്തെങ്കിലും ഒരു പരാമർശം കേരളത്തിൽ നിന്നുപോയ ബഹുമാനപ്പെട്ട പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ ഡൽഹിയിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ? ഒന്നും നടത്താൻ ഇവർക്ക് നേരമില്ല. അന്ധമായ മാർക്സിസ്റ്റ് വിരോധം ഇവരെ നയിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർഥ്യം. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ അത്തരം കാര്യങ്ങളിലേക്ക് കൂടുതലായി കടന്നുപോകുന്നില്ല. ഇൻഡ്യയിൽ പെൺകുട്ടികളുടെ വിവാഹപ്രായം ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് ഇരുപത്തിയൊന്ന് വയസ്സാക്കി. എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും അഭിപ്രായം പറഞ്ഞു. എന്താണ് കോൺഗ്രസിന്റെ അഭിപ്രായം? കോൺഗ്രസ് അഭിപ്രായം പറയണം. All India Congress Committee ഇപ്പോഴും അഭിപ്രായം പറഞ്ഞിട്ടില്ല. കോൺഗ്രസിന് അഭിപ്രായം പറയാൻ ഭയമാണ്. കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കല്ലേ ഭയം,

കോൺഗ്രസിനാണ്, കോൺഗ്രസിന് ബി.ജെ.പി.-യുടെ നിലപാടുകളിൽ അഭിപ്രായം പറയാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറിയിരിക്കുന്നു. ഈ മന്ത്രിസഭ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ തുടക്കത്തിൽ എന്തൊക്കെയായിരുന്നു പറഞ്ഞിരുന്നത്. കുട്ടികൾ കൂടുതലായി എസ്.എസ്.എൽ.സി. പാസ്സായപ്പോൾ സീറ്റില്ല എന്നുപറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ എല്ലാവർക്കും സീറ്റായി. സീറ്റ് കിട്ടിയതിനുശേഷം കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ ഉപകരണമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈസ് കൊടുത്ത സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന് എതിരായി നിങ്ങൾ ഉയർത്തികൊണ്ടുവരുന്ന എല്ലാ തരത്തിലുമുള്ള കോപ്രായ സമരങ്ങളും പരാജയപ്പെടുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും മികവാർന്ന രീതിയിൽതന്നെ മുന്നോട്ട് പോകും. തലശ്ശേരിയിലെ കലാപത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. തലശ്ശേരിയിലെ മുസ്ലീം മതന്യൂനപക്ഷത്തെ സംഘ് പരിവാർ 1970-കളിൽ വേട്ടയാടിയപ്പോൾ മുസ്ലീംലീഗിന്റെ നേതാക്കന്മാർ എവിടെയായിരുന്നു? കോഴിക്കൂട്ടിലാണ് കയറി ഒളിച്ചത്. അന്ന് മുസ്ലീം മതന്യൂനപക്ഷത്തെ സംരക്ഷിക്കാൻ മുന്നിൽനിന്ന് പ്രവർത്തിച്ചത് ഇടതുപക്ഷമായിരുന്നുവെന്ന കാര്യം

യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ വർത്തമാനം ഒന്നും ഇവിടെ പറയണ്ട. സമയകുറവുകാരണം കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദിരേഖപ്പെടുത്തുന്ന പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനപ്രസംഗത്തെ ആസ്പദപ്പെടുത്തി ബഹുമാന്യനായ ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ സർവ്വാത്മനാ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനമെന്നത് ആ ഗവൺമെന്റ് പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും നാടിന്റെയും പൊതുവായ സാമ്പത്തിക സാമൂഹിക യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതായിരിക്കണം. ആ നിലയിലാണ് സഖാവ് പിന്നറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ രണ്ടാമത് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലെ ഉള്ളടക്കം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇരുന്നൂറ്റി പന്ത്രണ്ട് ഖണ്ഡികകളുള്ള ഈ രേഖ ഒരു ബദൽ രേഖയാണ്. ഇവിടെ നമ്മൾ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ. പക്ഷെ നയപ്രഖ്യാപനമാണ് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ അവതരിപ്പിച്ചത്. എല്ലാ മേഖലകളെയും സ്പർശിക്കുന്ന ബദൽ നയത്തിന്റെ രേഖയാണത്. ഞാൻ

അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ഒരു ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചല്ലോ. ഇവിടെ 41 സീറ്റിൽ യു.ഡി.എഫ്.-കാരെ വിജയിപ്പിച്ചതുതന്നെ ഞങ്ങൾക്ക് അബദ്ധം പറ്റി എന്ന നിലയിൽ ഇന്ന് കേരളീയ സമൂഹം ചിന്തിക്കുകയാണ്. അതുമത്രമല്ല, പാർലമെന്റിലേയ്ക്ക് 18 പേരെ ജയിപ്പിച്ച് അയച്ചതിലും ഞങ്ങൾക്ക് പിശക് പറ്റി എന്ന് ചിന്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 98,000 കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ വർഷം തൊഴിലുറപ്പിനുവേണ്ടി നീക്കിവെച്ചിട്ട് അത് 73,300 കോടിയായി ചുരുക്കിയ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഇവിടെനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടുപോയ 18 പേർ അവരുടെ നാവനക്കിയോ? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന മേഖലകളിൽ 875000-ത്തോളം ഉദ്യോഗസ്ഥ ഒഴിവുകളുണ്ട്. ആ ഒഴിവുകളിൽ ഉദ്യോഗനിയമനം നടത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞോ? പെട്രോളിയം വിലവർദ്ധനവിനെ സംബന്ധിച്ച്, അതുപോലെതന്നെ കാർഷിക മേഖലയുമായും ഭക്ഷ്യ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നൽകിയിരുന്ന സബ്സിഡി വെട്ടിക്കുറച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തോട് കാണിക്കുന്ന കടുത്ത അവഗണനയെ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും രണ്ട് വാക്ക് ഉരിയാടാൻ ഈ കേരളത്തിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടുപോയ 18 പേർക്കും കഴിഞ്ഞില്ല എന്ന ദുഃഖസത്യം

നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 18 പേരെ ജയിപ്പിച്ചതും നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 41 പേരെ ജയിപ്പിച്ചതും ഞങ്ങൾക്ക് പറ്റിയ പിശകാണ്, തെറ്റാണ് എന്ന് സ്വയം വിമർശനപരമായി തിരുത്തിക്കൊണ്ട് ജനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ് എന്നർത്ഥം. സാധാരണ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഒരു ചൊല്ലുണ്ട്. 'വെടിക്കെട്ടുകാരന്റെ വീട്ടിലെ കുട്ടികളെ ഉടുക്ക് കൊട്ടി പേടിപ്പിക്കരുത്' എന്ന്. വെടിക്കെട്ടുകാരന്റെ വീട്ടിലെ കുട്ടികളെ ഉടുക്ക് കൊട്ടി പേടിപ്പിക്കാൻ വന്നാൽ പേടിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് അത്തരത്തിൽ മറ്റെല്ലാ രീതിയിലുമുള്ള നിലപാടുകൾ മാറ്റി വയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. നിങ്ങൾക്ക് വിഷാദരോഗം ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു, ചിത്തഭ്രമം ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ ചില ബഹുമാന്യരായ മെമ്പർമാർ പറഞ്ഞു, ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട നയപ്രഖ്യാപനം ആവർത്തനമാണെന്ന്. ആവർത്തനം തന്നെയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ രണ്ടാമത് ഗവൺമെന്റ് വന്നത് ആവർത്തനം തന്നെയാണോ? ആ ഗവൺമെന്റിന് ഒരു നയപ്രഖ്യാപനമുണ്ട്, ഒരു മാനിഫെസ്റ്റോയുണ്ട്, ഒരു പ്രകടനപത്രികയുണ്ട്. അതിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളെ ആസ്പദപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഓരോ വർഷവും നയപ്രഖ്യാപനം നടത്തുന്നത്. അത് നിങ്ങൾക്ക് ഒരുപക്ഷെ സഹിക്കാൻ കഴിയില്ല. കാരണം

നിങ്ങൾ മനക്കോട്ട കെട്ടിയിരുന്നത് അടുത്ത ഗവൺമെന്റ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റേതാകും എന്നായിരുന്നു. അങ്ങനെയല്ല സംഭവിച്ചത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് ചിത്തഭ്രമവും വിഷാദരോഗവും ബാധിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അതിന് സ്വയം ചികിത്സിക്കുകയാണ് നല്ലത് എന്ന് മാത്രമേ ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളൂ. ഞാൻ മറ്റ് സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക് ഒന്നും പറയുന്നില്ല, മറ്റ് പലരും അക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എല്ലാം രേഖയിലുണ്ടാകും. 2016 മുതൽ നവകേരളം സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ആദ്യത്തെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോയത്. അതിന്റെ തുടർച്ച എന്ന നിലയിൽതന്നെ രണ്ടാമത് ഗവൺമെന്റും മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. അതിനുള്ള ഒട്ടേറെ ഘടകങ്ങൾ ഇവിടെ വിശദീകരിക്കാനുണ്ട്, പക്ഷെ ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. എല്ലാ മേഖലകളിലും എല്ലാ വകുപ്പുകളും മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ച് ജനവിശ്വാസം നേടിക്കൊണ്ട്, ജനങ്ങളുടെ പക്ഷത്തുനിന്നുകൊണ്ട് നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുപോകുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. ഇപ്പോൾതന്നെ പരീക്ഷയിൽ ഗ്രേഡിംഗ് സമ്പ്രദായമാണ്, മാർക്ക് സിസ്റ്റമല്ല. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിലെ പങ്കാളികളായ മന്ത്രിമാർ ഓരോരുത്തരും അവരുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ക്യാബിനറ്റിനും മന്ത്രിസഭാ

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഈ ഗവൺമെന്റിനും ഫുൾ എ പ്ലസ് ആണ്. ഫുൾ എ പ്ലസ് ലഭിച്ച ഗവൺമെന്റാണിത്. ഓരോ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചും പറഞ്ഞ ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ കേരളത്തിന്റെ മുഖഛായതന്നെ മാറ്റാനാവശ്യമായ വിവിധങ്ങളായ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ജനക്ഷേമം, ആശുപത്രി, റേഷൻ സംവിധാനം, പുതിയ ആളുകൾക്ക് റേഷൻ കാർഡ് കൊടുക്കൽ, കാർഷിക മേഖലയിലെ സബ്സിഡികൾ, വ്യവസായ മേഖലയിലുണ്ടായ വിപ്ലവ കുതിപ്പ് അങ്ങനെ ഓരോന്നോരോന്ന് ഞാൻ എണ്ണിപ്പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യവികസനത്തിനുവേണ്ടി കണ്ണുബിപ്പിക്കുന്ന രൂപത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ ഈ കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഗെയിൽ പദ്ധതി ഇട്ടിട്ട് പോയവരാണിവർ. നാലാൾ ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ, കണ്ണുരുട്ടിയപ്പോൾ, ജാതി-മത സംഘടനക്കാരുടെ പിൻബലത്തിൽ അധികാരത്തിൽവന്ന ഗവൺമെന്റ് ആ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിച്ചു. ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ വന്നാൽ പ്രകൃതി സൗഹൃദമാകില്ല, അതുപോലെ മലിനീകരണ പ്രശ്നങ്ങളും ജനങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ടാകും, സംസ്ഥാനത്തെ രണ്ടായി വിഭജിക്കും എന്നൊക്കെയല്ലേ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത്? അങ്ങനെ നിങ്ങൾ ഇട്ടിട്ടുപോയ

ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി പ്രാവർത്തികമായി. എന്റെ വീടിന്റെ തൊട്ടുമുന്നിലൂടെയാണ് ആ ലൈൻ പോകുന്നത്. അവിടെയൊക്കെതന്നെ ഭൂമി കൊടുക്കേണ്ടിവന്ന കൃഷിക്കാരന് മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിലുള്ള വില നൽകി. മാത്രമല്ല, ഭൂമിക്കുമേലെ അവർ വാഴുകൂടി നടത്തുന്നു, നെൽകൃഷി നടത്തുന്നു. എന്തെല്ലാം പ്രചരണമായിരുന്നു നടന്നിരുന്നത്. അപ്പോൾ ആ ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് മനസാക്ഷിക്കുറുത്തുണ്ട്. ആ മനസാക്ഷിക്കുറുത്ത് വീണ്ടും വീണ്ടും തികട്ടിത്തികട്ടി വരികയാണ്. ഒരു ഉദാഹരണം പറയാം, മറ്റ് കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ കെ-റെയിലിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് പറയുന്നത്. ഒന്നുകിൽ കെ-റെയിൽ വേണമെന്ന് പറയുക, അല്ലെങ്കിൽ വേണ്ട എന്നുപറയുക. എന്താണ് നിങ്ങളുടെ നിലപാട്? നമ്മുടെ നാട്ടിലൊക്കെതന്നെ ഭർത്താക്കന്മാരുടെ പേര് ഭാര്യമാർ പറയില്ല, പകരം ബഹുമാനസൂചകമായി 'കുട്ടികളുടെ അച്ഛൻ' എന്നേ പറയൂ. ഒന്നുകിൽ കെ-റെയിൽ വേണം എന്നുപറയുക, അല്ലെങ്കിൽ വേണ്ട എന്നുപറയുക, ഇത് രണ്ടും ഇല്ലാതെ 'വേണ്ടണം' എന്നുപറയുന്ന ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുപോകുന്നത് ഭൂഷണമല്ല എന്നുമാത്രമാണ് എനിക്ക് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്.

മറ്റൊന്ന്, ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ

വള്ളത്തോളിന്റെ പ്രസിദ്ധമായ രണ്ട് വരി പാടിക്കൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചത്. അതിൽ പറയുന്നത്;

'ഭാരതമെന്നു കേട്ടാൽ അടിമാനപുരിതമാകണം അന്തരംഗം;

കേരളമെന്നുകേട്ടാലോ തിളയ്ക്കും ചോര ഞരമ്പുകളിൽ' എന്നാണ്.

എന്നാൽ ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-കാർക്ക് കേരളം എന്നുകേൾക്കാനുള്ള സാവകാശമില്ല, 'കെ' എന്നുകേട്ടാൽ അവർക്ക് രക്തം തിളയ്ക്കും. കെ-ഫോൺ; രക്തം തിളച്ചു, കെ-റെയിൽ; രക്തം തിളച്ചു, കിഫ്ബി എന്നുകേട്ടാലും രക്തം തിളയ്ക്കും. കേരളം എന്നുപോലും കേൾക്കാനുള്ള സാവകാശമില്ലാതെ 'കെ' എന്നുകേൾക്കുമ്പോൾ രക്തം തിളച്ചുപോകുന്ന ഈ നിലപാടുണ്ടല്ലോ, ആ നിലപാട് മാറ്റിയേ പറ്റൂ. ക്ഷണിക്കും അസൂയയ്ക്കും മരുന്നില്ല എന്ന് നാട്ടിൽ പറയാറുണ്ട്. അത് ക്ഷണിയുള്ള ആളുകളെ മോശപ്പെടുത്താനല്ല. ക്ഷണിക്കും അസൂയയ്ക്കും മരുന്നില്ല എന്നുപറയുന്നതുപോലെ യു.ഡി.എഫ്.-കാരുടെ ഈ അസൂയയ്ക്ക് മരുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. പ്രായോഗിക രംഗത്തെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിങ്ങൾ തിരുത്തിയേ പറ്റൂ. ജനപക്ഷത്താണ് നിങ്ങൾ നിൽക്കുന്നതെങ്കിൽ നിങ്ങൾ നിലപാട് തിരുത്തണം. വിജ്ഞാന സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് ഈ കേരളത്തെ കൊണ്ടുപോകാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള

ഭൗതിക പശ്ചാത്തലങ്ങൾ ഒരുക്കണം, ഡിജിറ്റൽ സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കണം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു ആധുനിക കേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത് ഉചിതമല്ല എന്നുമാത്രമാണ് അവരോട് പറയാനുള്ളത്.

മഹാപ്രളയങ്ങൾ, ഓഖി ദുരന്തങ്ങൾ, കോവിഡ് മഹാമാരി അങ്ങനെ ഒട്ടേറെ പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളെ അതിജീവിച്ചും അഭിമുഖീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് സഞ്ചരിച്ചത്. അത് നിങ്ങൾ മറന്നിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ ശക്തമായ രീതിയിലുള്ള എതിർപ്പും ഫണ്ട് വെട്ടിക്കുറയ്ക്കലും ഉണ്ടായിരുന്ന സാമൂഹിക പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോയത്. ആ ഗവൺമെന്റിൽ ജനങ്ങൾ വിശ്വാസമർപ്പിച്ചതുകൊണ്ടാണ് വർദ്ധിത ഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടി രണ്ടാമതും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട് വന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണ നടപടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഏജൻസികൾ അവാർഡുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് ഇരിക്കപ്പൊറുതിയില്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തന മികവിന് അവാർഡ് ലഭിച്ചാൽ അതൊരു കടലാസ്സായും യു.ഡി.എഫ്.-കാർക്ക് ലഭിച്ചാൽ അത്

സർട്ടിഫിക്കറ്റായും കണക്കാക്കുന്ന ഈ നിലപാട് എന്ത് നിലപാടാണ്? ഓണത്തിന് കൊടുക്കുമ്പോൾ 'ഓണപ്പടവ' എന്നാണ് പറയാറുള്ളത്. ഓണം കഴിഞ്ഞ് കൊടുത്താൽ 'മുണ്ട്' എന്നുപറയും. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് അവാർഡ് കിട്ടുമ്പോൾ അതൊക്കെ എന്തോ ഒരു കടലാസ്സ് കിട്ടി എന്നാണ്. ഇവർക്ക് ലഭിക്കാത്ത അവാർഡ് കിട്ടി എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന ഈ നിലപാട് നമുക്ക് ഭ്രഷണമല്ല എന്നാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ രണ്ടാമത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ തുടർച്ച അനുസ്മൃതം മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ പ്രതിബന്ധങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും അതുപോലെതന്നെ ലോകായുക്തയുടെ പേരും ഭരണഘടനയുടെ പേരും ഗവർണ്ണറുടെ പേരുമൊന്നും പറഞ്ഞ് നിങ്ങൾ ഭീഷണിപ്പെടുത്തേണ്ട. അങ്ങനെ ഭീഷണിക്ക് വഴങ്ങുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ. അപ്പോൾ അത്തരത്തിൽ ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയാൽ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്ന ആളുകൾ ജനങ്ങളിൽനിന്നും ഒറ്റപ്പെടും എന്നല്ലാതെ ഈ ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ നയസംവിധാനവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകതന്നെ ചെയ്യും എന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും സംശയം വേണ്ട. അതിന്റെ ഭാഗമായിതന്നെ സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകും.

Mr. Chairman: Time is over, Please....

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, കേന്ദ്ര ധനകാര്യമന്ത്രി എന്തോ ഒരു കത്തിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനവാദവും സമ്മതവുമില്ലാതെ ഒരു പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയില്ല. അത് ഞങ്ങൾക്ക് നന്നായിട്ടറിയില്ലേ. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ലേ ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ബന്ധപ്പെട്ട കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്നുള്ള അനുമതിയും അംഗീകാരവും ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ പ്രവർത്തനം നടത്തിപ്പോകണം. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുണ്ടാകുന്ന നേട്ടങ്ങൾ നമുക്കെല്ലാവർക്കുമുള്ളതാണ്. ഒരു കൂട്ടർക്ക് മാത്രമല്ല, ഈ കേരളീയ സമൂഹത്തിനുള്ളതാണ്, നാടിനുള്ളതാണ്, രാജ്യത്തിനുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് അനുഭവിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് ഒരുമിച്ച് പോകാനാകണം. വിമർശനങ്ങളാകാം, പക്ഷെ വിമർശനങ്ങൾ നടത്തുമ്പോൾ സ്വയം വിമർശനങ്ങൾ ഉണ്ടാകണം എന്നർത്ഥം. ഈ സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തര ഭാരതത്തിൽ 75-ാമത് വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ കാലത്ത് അതിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷം വർഷങ്ങളും കേന്ദ്ര ഭരണം കയ്യാളിയ ഒരു പാർട്ടിയല്ലേ ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സ് എന്ന പാർട്ടി? ഇവരുടെ സംസാരം കേട്ടാൽ ഇവർക്കൊന്നും ഒരു പങ്കുമില്ല, ഇവർ എന്തോ പുതുതായി

പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട കൂട്ടർ എന്ന നിലയാണ്.

Mr. Chairman: Time is over. Please conclude.

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സ് മഹാഭൂരിപക്ഷം കാലത്തും രാജ്യം ഭരിച്ചിട്ടും കാര്യമായി ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. പാലക്കാട് കോച്ച് ഫാക്ടറിയെക്കുറിച്ച് ആരോ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. 2012-ൽ പിറവം ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നപ്പോൾ അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും യു.ഡി.എഫ്.-കാരും ആലോചിച്ച് പാലക്കാട് കോച്ച് ഫാക്ടറിക്ക് കോട്ടമൈതാനത്ത് ഒരു തറക്കല്ലിട്ടു. കോച്ച് ഫാക്ടറി കബ്ബിനോടാണ്, പക്ഷെ തറക്കല്ലിട്ടത് കോട്ടമൈതാനത്താണ്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരും കേന്ദ്ര മന്ത്രിയും വന്ന്, അന്നത്തെ എം.പി.യായിരുന്ന ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷും സന്നിഹിതനായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 'ബാപ്പ പത്തായത്തിലുമില്ല അകത്തുമില്ല' എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ കോട്ടമൈതാനത്ത് ഇട്ട കല്ലും കാണാനില്ല ഉദ്ഘാടനവും കാണാനില്ല, കല്ല് അവിടെ ഉണ്ടോയെന്ന് അന്വേഷിക്കണം. അതുകൊണ്ട് സിൻഡർ ലൈനിന്റെ കല്ല് എടുത്തു മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ആളുകൾ ആദ്യം ആ കോട്ടമൈതാനത്ത് 12 കൊല്ലം മുൻപ് സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട കോച്ച് ഫാക്ടറി

ഉദ്ഘാടനത്തിന്റെ കല്പ ആദ്യം എടുത്തു മാറ്റണം. നിങ്ങൾക്ക് മാത്രം പറ്റിയില്ലെങ്കിൽ 18 എം.പി.മാരെക്കൂടി വിളിക്കണം. മാത്രമല്ല, കേരളം വിട്ടുകൊടുത്ത 410 ഏക്കർ സ്ഥലവും അവിടെ സർവ്വേ നടത്തിയ കല്ലും ഈ 18 എം.പി.മാരെ കൊണ്ടുപോയി മാറ്റണം എന്നുമാത്രം അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട നന്ദിപ്രമേയത്തെ പൂർണ്ണമായും ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു, പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്. മുമ്പ് പ്രസംഗിച്ച ഗുരുവായൂർ, ഷൊർണൂർ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ പ്രസംഗം കേട്ടാൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർക്ക് ഇതെതുപറ്റിയെന്ന് നമുക്ക് തോന്നിപ്പോകും. ഇങ്ങനെയാണ് പ്രസംഗിക്കുന്നതെങ്കിൽ അധികം വൈകാതെ നിങ്ങൾ റണ്ണുട്ടായിപ്പോകും. കേരളം ഒഴികെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ചെങ്കൊടി കാണണമെങ്കിൽ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിൽ പോകേണ്ട അവസ്ഥയാണ്. അവരാണ് രാജ്യം ഭരിക്കാൻ പോകുന്നത്. ശ്രീ. പ്രകാശ് കാരാട്ടോ ശ്രീ. സീതാറാം യെച്ചൂരിയോ പറയാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് ഗുരുവായൂർ എം.എൽ.എ. ഇവിടെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെ വിമർശിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തെ വിമർശിച്ചുകൊണ്ട്

ആരെയാണ് ഇവർ മുന്നോട്ടുനയിക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് പറയണ്ട.

ഇത്രയേറെ അപകടം പിടിച്ച രീതിയിൽ ഈ രാജ്യം മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ഇന്നും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരൻ ഏത് കാര്യത്തിനും ജാതി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ആർ.എസ്.എസ്.-കാരന്റെ നിലയിലേയ്ക്ക് തരം താഴുന്നു. അതല്ലേ ഇവിടെ കാണാനിടയായതും ഗുരുവായൂർ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതും. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പാർട്ടിക്കുള്ളിൽ പറയുന്നു. പ്രിയപ്പെട്ട സഖാക്കളേ സുഹൃത്തുക്കളേ, നിങ്ങൾ സ്വയം ഹിതപരിശോധന നടത്തിയിട്ടുമതി ഈ രീതിയിലുള്ള ജാതി പറയുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് എനിക്കിവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കേരള ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം ഞാൻ ആദ്യമായി നേരിട്ട് കേൾക്കുന്നത് 2016-ലാണ്. അന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ജസ്റ്റിസ് പി. സദാശിവം നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞതിങ്ങനെയാണ്. 'ഞങ്ങൾക്കൊരു നയമുണ്ട്. ആ നയം ഇതാണ് കാലോച കേൾക്കവേ വാതിൽ തുറക്കുക'. ഇന്ന് 2022-ൽ നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ പറയാതെ പഞ്ഞത് കാലോച കേൾക്കവേ വാതിൽ അടയ്ക്കുക എന്നാണ്. ഇവിടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം എഴുതിയത് ആരാണെന്ന് ഞാൻ ഗൂഗിളിൽ നോക്കിയപ്പോൾ എനിക്ക് കാര്യം മനസ്സിലായി, അത് ഗവർണ്ണറല്ല. നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട

എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ എഴുതിയ പാർട്ടി ക്ലാസ്സുപോലെയാണ് തോന്നിയത്. അതിന് കാരണമുണ്ട്, ഞാൻ അത് വായിച്ച് കേൾപ്പിക്കാം.

15-ാം പേജിൽ 24-ാം പാദഗ്രാഹിയിൽ, 'താഴെത്തട്ടിലുള്ള പ്രചാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വഴി കാർബൺ ബഹിർഗമനം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള യത്നങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.' അതേനിക്ക് ഗൂഗിളിൽ നോക്കിയപ്പോൾ കിട്ടി.

'കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ ഈയിടെ രാജ്യ തലസ്ഥാനം സന്ദർശിച്ചപ്പോൾ പഞ്ചായത്ത് രാജ്

മന്ത്രാലയ സെക്രട്ടറിയുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തിയിരുന്നു. മീനങ്ങാടി പദ്ധതിയും ചർച്ചയിൽ പരാമർശിക്കപ്പെട്ടു. പിന്നാലെയാണ് കാർബൺ

ബഹിർഗമനം സത്തുലിതമാക്കുന്ന പദ്ധതി ദേശവ്യാപകമാക്കാനുള്ള തീരുമാനമായത്.' ഇത് മുമ്പ് വന്ന വാർത്തയാണ്. അത് നല്ല കാര്യമാണ്.

അദ്ദേഹം ഇത് എഴുതിയതുകൊണ്ട് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചെന്നേയുള്ളൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് അദ്ദേഹം

നടത്തിയ പത്രസമ്മേളനത്തിന്റെപോലും പ്രസക്തി കിട്ടിയില്ല. അതിൽ പുതിയതായി എന്തെങ്കിലും ഒരു കാര്യമുണ്ടോ; യുവാക്കളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

കാര്യമുണ്ടോ; കർഷകർക്കുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും ചെയ്യുന്നുണ്ടോ? ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ അദ്ദേഹം

എത്തിയതുതന്നെ ആരോ കേക്ക് കൊടുത്തിട്ടാണ് എന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ പലതവണ പോയി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെടാൻ ഗവർണ്ണർക്ക് കേക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അതിന് അതിനേക്കാൾ മോശപ്പെട്ട മറുപടിയാണ് ഗവർണ്ണറിൽനിന്നുമുണ്ടായത്. ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രദ്ധ കിട്ടാനായിരിക്കും അദ്ദേഹം ഇത്തരം പ്രസ്താവന നടത്തുന്നതെന്നും അത് ബാലിശമാണെന്നുമാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഒരേ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് എങ്ങനെ ഗവർണ്ണർക്കും ഗവൺമെന്റിനും മാറാൻ കഴിയുന്നു; അതിന് എത്രയെത്ര ഉദാഹരണങ്ങൾ നമുക്ക് പറയാൻ കഴിയും. ഞാൻ സമയപരിമിതികൊണ്ട് കൂടുതലായി കടന്നുപോകുന്നില്ല. കുറച്ചുകാര്യങ്ങൾകൂടി സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്. ഇന്നലെ ഇവിടെ കെ-റെയിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ച വന്നപ്പോൾ എളിയവനായ ഞാൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന ശബരി റെയിൽവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾകൂടി സൂചിപ്പിച്ചു. ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ശബരി റെയിൽവേ തുടങ്ങിയിട്ട് 24 വർഷമായി. ഇന്നും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനോ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ മുന്നോട്ടുപോകാനോ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കല്ലിട്ട് പോയിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾക്കെന്നും കല്ലിടുന്ന ജോലി മാത്രമേയുള്ളൂ.

അതിന് ഒരു തുകയും കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഇന്നലെ ഞാൻ ചോദിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എന്താണ് പറഞ്ഞത്, "അദ്ദേഹത്തിൽനിന്ന് ഇത്തരമൊരു ചോദ്യം വന്നതിൽ ഞാൻ ആശ്ചര്യപ്പെടുന്നില്ലെന്നാണ്."

ശബരി റെയിൽവേ 1998-ൽ സാംഗ്ഷൻ ചെയ്തതാണ്. 70 കി.മീ. സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് അസസ്സ്മെന്റ് സ്റ്റഡി കഴിഞ്ഞു. 41 കി.മീ. സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് സ്റ്റഡി നടത്തേണ്ട കെ-റെയിൽ അതിലേക്ക് തിരിഞ്ഞുപോലും നോക്കിയിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴാണ് സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്നത്. കിഫ്ബി തന്നെ 2000 കോടി രൂപ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻവേണ്ടി ശബരി റെയിൽവേയ്ക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അറിയാമല്ലോ. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഒരു ജോലിയും ചെയ്യുന്നില്ല. അങ്ങനെ ശബരി റെയിൽവേ പണിപോലും പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഈ ഗവൺമെന്റ് എങ്ങനെയാണ് കെ-റെയിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഞങ്ങൾ വികസനത്തിന് എതിരല്ലായെന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവും യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കന്മാരും പറഞ്ഞു. പക്ഷെ, ക്രിയാത്മകമായ ചർച്ചയില്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ചോര തിളയ്ക്കും സഖാവേ. കാരണം ഞങ്ങളുടെ പണമാണ്, ഭാവി തലമുറയുടെ പണമാണ്. അതാണ് നിങ്ങൾ ധൂർത്തടിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഒരു ലക്ഷം രൂപയുടെ ബാധ്യതയാണ്

ജനിച്ച് വീഴുന്ന ഒരു കുട്ടിയുടെ തലയിലുള്ളത്. അത് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരേണ്ട ഗവൺമെന്റ് ബാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് അൽപം രക്തം തിളയ്ക്കും. ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ശബരി റെയിൽവേ പണിയേണ്ടത് ഞങ്ങളല്ല കേന്ദ്രമാണെന്നാണ്. ഞങ്ങൾ കത്തെഴുതി പക്ഷെ കേന്ദ്രം ചെയ്യുന്നില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞാൽ കേൾക്കാത്ത പ്രധാനമന്ത്രിയാണോ ഇന്ത്യയിലുള്ളത്? അല്ല. സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തുകൊടുത്താൽ മാത്രമേ റെയിൽവേയ്ക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. നൂറ് കോടി രൂപ എറണാകുളം കളക്ടറുടെ അക്കൗണ്ടിൽ വന്നിട്ട് ഏകദേശം അഞ്ചു വർഷമായി. ഒരു തുകപോലും ചെലവഴിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അങ്ങനെ എത്രയെത്ര കാര്യങ്ങളാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയാനുള്ളത്. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ ഈ അസംബ്ലിയിലുണ്ട്. അദ്ദേഹം എല്ലാ ദിവസവും ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും വാർത്താമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും ലോകയുക്ത ജസ്റ്റിസ് സിറിയക് ജോസഫിനെതിരെ ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അദ്ദേഹത്തെ ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ പൂവിട്ട് പൂജിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കാരണം, 2021 ഏപ്രിൽ 6-നാണ് ഇലക്ഷൻ നടന്നത്. ഇലക്ഷൻ കഴിഞ്ഞ് 2021 ഏപ്രിൽ

9-നാണ് ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിനെതിരെയുള്ള വിധി വരുന്നത്. അതിന് മുമ്പായിരുന്നെങ്കിൽ അദ്ദേഹം ഇവിടെയുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ലെന്നതാണ് വസ്തുത. എല്ലാ മേഖലയിലുമുള്ള കൊടുക്കൽ വാങ്ങലുകളൊക്കെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് യഥാർത്ഥ അധികാരങ്ങൾ യഥാവിധി വിനിയോഗിക്കാതെ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ഒരു സംശയവും വേണ്ട ഈ ഗവൺമെന്റ് ജലത്തിൽവീണ കനലാണ് എന്ന് സൂചിപ്പിക്കട്ടേ. ഒട്ടേറെ അപേക്ഷകളും സങ്കടഹർജികളും എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ഞാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള 140 എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും വീടുകളിൽ ഒട്ടേറെ യുവാക്കളും പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുള്ള ആളുകളും വന്നിട്ടുണ്ടാകും. അവരുടെയെല്ലാം രേഖകൾ നമ്മുടെ കയ്യിലുണ്ട്. പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇവിടത്തെ പാവപ്പെട്ട സാധാരണക്കാരായ അഭ്യസ്തവിദ്യരുടെ കണ്ണുനീർ കാണുവാൻ കനിവുണ്ടാകണം. അല്ലെങ്കിൽ ഈ സംസ്ഥാനം സങ്കടഹർജികളുടെ കൂമ്പാരമായി മാറുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ടായെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. ജയ് ഹിന്ദ്.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ, എം.എൽ.എ. അവതരിപ്പിച്ച

നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ സമ്പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. സർവ്വതല സ്പർശിയായ കേരളത്തിന്റെ സമഗ്രവികസന രേഖയാണിത്. തുടർഭരണത്തിന്റെ കരുത്തുമായി നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുള്ള സൃഷ്ടിയോന്മുഖമായ കർമ്മപദ്ധതി ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണ് രേഖ. എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളെയും പ്രദേശങ്ങളെയും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുള്ള കേരളത്തിന്റെ അതിജീവനത്തിനുള്ള ശക്തി സമാഹരണം. പ്രതീക്ഷാനിർഭരമായ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള ആത്മാർത്ഥയും കരുത്തും ശക്തിയുമുള്ളതാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുന്ന സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്. ഈ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് വളരെയധികം കരുത്തും ശക്തിയും സമാഹരിക്കേണ്ടതായി വന്നു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ ഭരണഘടന അനുശാസിക്കുന്ന അധികാര അവകാശങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. എന്നാൽ ഫെഡറൽ സമ്പ്രദായം പരിരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ബാധ്യത, ഭരണഘടനാപരമായും ഭരണപരമായും നിർവ്വഹിക്കാൻ ബാധ്യതയുള്ള കേന്ദ്രം അത് വിസ്മരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രാതികൂല്യം, സാമ്പത്തിക പരിമിതികൾ ഇതെല്ലാമുള്ള സാഹചര്യത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റ് ഈ പ്രഖ്യാപനം നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്നത്. അതിന് തീർച്ചയായും

ജനങ്ങളുടെയെല്ലാം പിന്തുണയും സഹായങ്ങളും ഉണ്ടെന്നാണ് ആത്മവിശ്വാസം. അനുഭാവ ശൂന്യമായ കേന്ദ്രത്തിന്റെ സമീപനം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് നടത്തിയിട്ടുള്ള ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ, കേന്ദ്രം അടുത്തകാലത്ത് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഓരോ നിലപാടുകളും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുവായ താൽപ്പര്യത്തിന് വിരുദ്ധമാണ്. ഓരോ കാര്യങ്ങളിലും കേരളം മുൻപന്തിയിലാണ് എന്ന കാര്യം നമുക്കെല്ലാം അറിയാം. നിരവധി മേഖലകളിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം അലങ്കരിക്കുന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നലെ സഭയിൽ പറഞ്ഞു. അത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയോ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സമിതികളോ അല്ല, എല്ലാകാര്യങ്ങളിലും കേരളത്തോട് വൈരാഗ്യബുദ്ധിയോടെ സമീപിക്കുന്ന കേന്ദ്രത്തിന്റെ സ്ഥാപനങ്ങൾ/ഏജൻസികളാണ് ഈ ബഹുമതി നൽകാൻ നിർബന്ധിതമായത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി എൽ.എസ്.ജി.ഡി.-യിൽ വകുപ്പുകളുടെയെല്ലാം ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഏകീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഓരോ രംഗങ്ങളിലും പരീക്ഷണമല്ല, അത് പ്രാവർത്തികമാക്കി വിജയപ്രദമാക്കാനുള്ള സാഹചര്യമാണ്. നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ, കോവിഡ് മഹാമാരിയും

പ്രളയക്കെടുതിയും ഉൾപ്പെടെ ഒരുപാട് പ്രതികൂലമായ സാഹചര്യങ്ങളുണ്ട്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ സമീപനം ജി.ഡി.പി. അനുപാതം ഉയരുന്നതിന് ഇടയാക്കി. ജി.എസ്.ടി. വരുമാനം അർഹമായ നിലയിൽ ലഭിച്ചില്ല. കേന്ദ്ര ധനകാര്യ കമ്മീഷനുകൾ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് വിഭജനം ചെയ്യുന്ന കേന്ദ്ര നികുതി വിഹിതത്തിൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകുന്ന വിഹിതത്തിൽ സ്ഥിരമായ കുറവ് വരുത്തുകയും ചെയ്തു. പത്താം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ സമയത്ത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിഹിതം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് വിഭജനം ചെയ്യുന്ന കേന്ദ്ര നികുതി വിഹിതത്തിന്റെ 3.8 ശതമാനമായിരുന്നു. എന്നാൽ പതിനാലാം ധനകാര്യകമ്മീഷൻ സമയത്ത് ഇത് 2.5 ശതമാനമായി കുറച്ചു. പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അത് 1.92 ആയി കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതാണ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ സമീപനം. ഈ സമീപനം കൊണ്ടാണ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ നയങ്ങൾക്കെതിരായി ഒറ്റക്കെട്ടായി നേരിടാൻ നമ്മളെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഓരോ കാര്യങ്ങളിലും മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നത് ശ്രദ്ധേയമാണ്. വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി മാറിയതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യവസായിക മേഖലയിൽ ഒരുപാട് മാറ്റങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. 'മീറ്റ് ദ മിനിസ്റ്റർ' എന്ന പരിപാടിയുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി എല്ലാജില്ലകളിലും പര്യടനം

നടത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായി എന്റെ ജില്ലയിലും വരികയുണ്ടായി. അവിടെ നടന്നത് വാഗ്ദാനങ്ങൾ മാത്രമല്ല, അതിന്റെ പ്രാവർത്തിക രൂപം പ്രതീക്ഷാനിർഭരമായിരുന്നു. ഇങ്ങനെ വ്യവസായ സൗഹൃദമായി മാറുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് അടുത്തകാലത്താണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചികിത്സ കഴിഞ്ഞ് തിരിച്ച് വരുമ്പോൾ ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ സമയം ചെലവഴിച്ചത്. ആ കൂട്ടായ്മയിൽ ഉണ്ടായത് വാഗ്ദാനങ്ങൾ മാത്രമല്ല, പ്രവൃത്തിപഥത്തിൽ അത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടികളുമായിട്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കേരളത്തിൽ എത്തിയത്. അങ്ങനെ ഓരോ രംഗങ്ങളിലും..... കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാംതന്നെ സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് അടിയറവച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് കേന്ദ്രത്തിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരുമിരിക്കുന്ന അധികാര കസേര, ഭരണസിംഹാസനം ഒഴിച്ച് ബാക്കിയെല്ലാം വിൽക്കാനാണ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ തീരുമാനം. ഈ സന്ദർഭത്തിലാണ് കോട്ടയത്തെ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ഫാക്ടറിയും കാസർഗോട്ടെ BHEL-ഉം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താനുള്ള തീരുമാനം അടുത്തകാലത്ത് കൈക്കൊണ്ടത് എന്നത് പൊതുമേഖലാ സംവിധാനത്തോട് കാണിക്കുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ

സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗംകൂടിയാണ്. പതിനാലാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ സമയത്ത് 2.5 ശതമാനമുണ്ടായിരുന്ന കേന്ദ്രനികുതി വിഹിതം പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷനിൽ 1.2 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞുകാര്യം ഞാൻ പറഞ്ഞു. ഈ സാഹചര്യങ്ങളിലാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള നീക്കം. ആ നീക്കത്തിന് കരുത്ത് പകരുക എന്നതാണ് സത്യംപറഞ്ഞാൽ എല്ലാവരും ചെയ്യേണ്ടത്. ഭരണപക്ഷമായിരുന്നാലും പ്രതിപക്ഷമായിരുന്നാലും സ്വീകരിക്കേണ്ട ക്രിയാത്മകമായ നടപടിക്രമങ്ങളുണ്ട് എന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. ഇങ്ങനെ വിവിധ കാര്യങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭരണനേട്ടങ്ങളുടെ കൃത്യമായ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചൊന്നും ഞാനിപ്പോൾ കൂടുതൽ സംസാരിക്കുന്നില്ല കാരണം ഇതെല്ലാം അറിയുന്നതാണ്. അത് അറിഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടി ശ്രീ. പിണറായി സർക്കാരിന് തുടർഭരണം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചത്. കേരള രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രത്തിൽ ഒരു പുതിയ ഒരു മുഖം, വാതായനം ഇറന്നുകൊണ്ടാണ് കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പടവുകൾ ആരംഭിച്ചത്. അത് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള ശക്തമായ നിലപാടുകളുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ്

എന്നത് ഒരു പ്രത്യേകതയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരുപാട് വെല്ലുവിളികൾ കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും ഉണ്ടാകുകയാണ്.

രാഷ്ട്രീയമായിട്ടുമുണ്ടെന്ന് നമുക്കെല്ലാം അറിയാം. അടുത്തകാലത്ത് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത, ഒരു യോഗിവര്യന്റെ പ്രഖ്യാപനം, ആ പ്രഖ്യാപനം യാദൃശ്ചികമേ അല്ല. അത് യോഗിവര്യന്റെ മാത്രമല്ല, ആർ.എസ്.എസ്.

സംഘപരിവാർ ശക്തികളുടെ കൂട്ടായ തീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. കാരണം ആർ.എസ്.എസ്. സംഘപരിവാർ ശക്തികൾക്ക് ഗുരുതരമായ ഭീഷണി

മറ്റാരിൽനിന്നുമല്ല, ഇന്ത്യയിലെ ഒരു കക്ഷിയിൽനിന്നോ ഒരു സംവിധാനത്തിൽനിന്നോ അല്ല, ആ ഭീഷണി നിരന്തരമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന

ഏക സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. അത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റാണ്, അതിന്റെ അതിനായകനായ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി

വിജയനിൽ നിന്നാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തലയ്ക്കുപോലും വില പറയാൻ ഒരു ബി.ജെ.പി. നേതാവ് സന്നദ്ധമായത്. അങ്ങനെ

എല്ലാ നിലയിലും കേന്ദ്രത്തിന്റെ കണ്ണിൽ കരടായി നിൽക്കുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയ്ക്ക് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ഏതെല്ലാമനിലയിൽ

നിയന്ത്രിക്കുവാനും പരിമിതിപ്പെടുത്തുവാനും സമ്മർദ്ദീകരിക്കാനും കഴിയുമോ ആ നിലപാടുകൾ തുടരുന്നു എന്നതാണ് നിർഭാഗ്യകരമായ കാര്യം.

ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിനുതന്നെ കടകവിരുദ്ധമായ നിലപാടുകളാണ് അവർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് ഈ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ സന്നദ്ധമാകുന്നത് എന്നത് മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ വിഷയങ്ങളിൽ അടുത്തകാലത്ത് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായൊരു കാര്യമാണ് കെ-റെയിൽ സിൽവർലൈൻ പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളത്. അതിനെതിരെ ശക്തമായ സമരപ്രഖ്യാപനങ്ങളുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷം ബി.ജെ.പി.യുമായി സംയുക്തമായ നീക്കം നടത്തുകയാണ്. അതിലെ പ്രതീക്ഷകളെല്ലാം തന്നെ, കേന്ദ്രത്തിൽ ചെന്ന് കേന്ദ്ര ഭരണാധികാരികളെ കണ്ട് സിൽവർലൈൻ കെ-റെയിൽ വേണ്ട എന്നു പറയുന്ന ഇടംവരെ എത്തിച്ചേരുകയുണ്ടായി. കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.-യിൽ, ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഘടകങ്ങളിൽ, അവർക്കൊപ്പം നിൽക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷങ്ങളൊക്കെ പോയി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയാൽ അത് പിൻവലിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നത് അവരുടെ ആലോചനയായിരിക്കാം. പക്ഷേ കെ-റെയിൽ സിൽവർലൈൻ വരുന്നതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന ഗുണപരമായ നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച്, പരിവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയ്ക്കുത്തും പുറത്തുമെല്ലാം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന് ജനങ്ങൾ

എതിരാണെന്ന് ആര് പറഞ്ഞു; ജനങ്ങൾ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെ സ്വാഗതം ചെയ്യാൻ സന്നദ്ധരാകുകയാണ്. കാരണം എല്ലാകാര്യങ്ങളിലും പ്രതിപക്ഷം കാണിക്കുന്ന ഒരു നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടുകൾ ജനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ജലപാതയുണ്ട്, അതിനെതിരായി സമരമാണ്. നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും എതിരാണ്. കാരണം എല്ലാകാര്യങ്ങളെയും എതിർക്കുക എന്നുപറയുന്ന അത്യന്തം ജനവിരുദ്ധവും സംസ്ഥാന വിരുദ്ധവുമായ നിലപാടുകൾ വാസ്തവത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണം, തിരുത്തണമെന്ന് പറയാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കെ-റെയിലിനെതിരായി പ്രക്ഷോഭം നടത്തി, സമാധാന സാഹചര്യങ്ങൾ തകർക്കാൻവേണ്ടി ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. രാഷ്ട്രീയം പറയേണ്ട കാര്യങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയം ഉപയോഗിച്ച് പറയുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. പക്ഷേ വികസനോന്മുഖമായ പരിപാടികൾക്ക് എതിനാണ് ഇത്രയേറെ നിർബന്ധിതമായ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ സ്വാധീനം ഉണ്ടാകുന്നത്; എന്തുകൊണ്ടാണ് ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ നിങ്ങളോടൊപ്പം സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്; കാരണം വികസന പദ്ധതികൾ നടന്നുകൂടാ; എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കാര്യംതന്നെ എനിക്കറിയാം. നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട

നേതാക്കന്മാരും എം.എൽ.എ.-മാരും മന്ത്രിമാരുമൊക്കെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പോകുന്നതുപോലെതന്നെ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലും വന്നിട്ടുണ്ട്. അവിടത്തെ ഗതാഗതകുരുക്കിനെക്കുറിച്ച് എല്ലാവരും വാർത്തകളാക്കി. ഗതാഗതകുരുക്കിന് പരിഹാരം കാണാൻ ഒരുപാട് ശ്രമിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേകമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും തീരുമാനവും അനുസരിച്ച് 478 കോടി രൂപ സിറ്റി റോഡ് ഇംപ്രൂവ്മെന്റിന് അനുവദിച്ചു. കണ്ണൂർ നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയഭൂമിയിൽ കളക്ടറേറ്റ് പരിസരപ്രദേശത്തെ വാഹനകുരുക്ക് അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഹൈവേവർ; അതിനും എതിരാണ്, അതിനെതിരെ സമരം നടത്തുകയാണ്. എന്റെ ബഹുമാന്യനായ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ് ഇവിടെയുണ്ട്, അദ്ദേഹത്തിന്റെയും എന്റെയും അതിർത്തിയിലാണ് അടുത്തകാലത്ത് സമരം നടന്നത്. കേസ് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ, ഒരു വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളും ആരംഭിച്ചുകൂടാതെ നിലനിൽക്കുന്ന നിർബന്ധബുദ്ധി, അതാണ് വാസ്തവത്തിൽ ആപത്കരമായിട്ടുള്ളത് എന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഈ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വന്നു, അടുത്തകാലത്ത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രത്യേകമായി യോഗംവിളിച്ചു ചേർത്തു. പരിപാടി മുന്നോട്ടുപോകാൻ ഞങ്ങളെല്ലാംതന്നെ

ജനപ്രതിനിധികളുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. പക്ഷേ ഏത് വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളായിരുന്നാലും ആ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ തകർക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഏറ്റവും ആപത്കരമാണ് എന്നുമാത്രം ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ക്രമസമാധാനത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നടന്ന വിവാഹകാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. സത്യം പറഞ്ഞാൽ ആ സംഭവം നടന്ന് മണിക്കൂറുകൾക്കകം അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതികളെ കണ്ടുപിടിക്കാൻ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞു, അത്രയേറെ രംഗത്ത് വന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതിനെതിരായി ഒരു ജനകീയ വികാരം ഉണർത്താൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഇവിടെ നടക്കുകയാണ്. വിവാഹത്തലേന്ന് ഉണ്ടാകുന്ന ആർഭാടങ്ങൾ, ലഹരി ഉപയോഗിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ എന്നിവ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് കൂട്ടായ യജ്ഞമാണ് വേണ്ടത്. ആ യജ്ഞത്തിന് കളമൊരുക്കാൻ ജനങ്ങൾ സന്നദ്ധമാണ്. ഇവിടെത്തെ ക്രമസമാധാനനില മറ്റ് ഏത് സംസ്ഥാനത്തെക്കാൾ ഭദ്രമാണെന്ന് ഇവിടെ അവകാശപ്പെട്ടതല്ല, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തന്നെയാണ് പറയുന്നത്. ഒരുതരത്തിൽ അവർ പറയാൻ സന്നദ്ധമാകുകയാണ്. പക്ഷേ അവർ പറയാൻ നിർബന്ധിതമായത് വസ്തുതയുടെ നേരെ കണ്ണടയാൻ ഏറെക്കാലം കഴിയില്ല എന്ന ബുദ്ധിയുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. ക്രമസമാധാന

പരിപാലന രംഗത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ആ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യരുതെന്നൊക്കെ പറയുന്നത് തികച്ചും ബാലിശമാണ്. എല്ലാവർക്കും അറിയാം ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ നടത്തുന്നത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഏറ്റവും..... (മൈക്ക് ഓഫ്)... നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിന്റെ പേരിലാണ്. അതുതന്നെയാണ് കെ-റെയിലിന്റെ കാര്യത്തിലും ആ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിനുമുന്നിൽ വാസ്തവത്തിൽ അതിൽ സഹകരിക്കുക എന്നുപറയുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതിനുപകരം അത്യന്തം നിഷേധാത്മകമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ നയം മാറണം. എല്ലാ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളെയും എതിർക്കുക എന്നുപറയുന്ന നിങ്ങളുടെ മനസ്സ് മാറണം, നിങ്ങളോട് മനസ്സ് നന്നാവട്ടെ എന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കാനും മനസ്സ് നന്നാവട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുവാനും ഈ സന്ദർഭം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു, നമസ്കാരം.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവർകൾ

അവതരിപ്പിച്ച നന്ദി പ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി നിയമസഭയിൽ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ എല്ലാ മേഖലകളും സ്പർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്നലെ ഇവിടെ ആരോ പറയുന്നതുകേട്ടു കൈയടി പോരായിരുന്നുവെന്ന്. അടിക്കേണ്ട സമയത്ത്

അടിച്ചു, കേൾക്കേണ്ടവർ കേട്ടില്ല. നിങ്ങൾ കൂടി ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ കുറച്ചധികം അടിക്കാമായിരുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. എന്തായിരുന്നാലും നിങ്ങളിന് കൈയടിച്ചു. ഇന്ന് രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ അത്ര വലിയ കൈയടിയുണ്ടായിരുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻപ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ വല്ലാത്തകൈയടിയുണ്ടായി, വളരെ നന്ദി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഇവിടെ എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ചവരെല്ലാം അക്കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചു. അതിൽ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം പറഞ്ഞു. സാധാരണ പ്രതിപക്ഷമിവിടെ തുടക്കംമുതൽ അവസാനം വരെ പ്രസംഗിക്കുന്നത് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കൈയിൽ പണമില്ലെന്നും അതുകൊണ്ടുതന്നെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്നുമാണ് പറയുന്നത്. രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലായി ഏതാണ്ട് 160-ഓളം സ്കൂളുകൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യപ്പെട്ടു. ഏറ്റവും അവസാനം ഒരാഴ്ചമുമ്പ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത 53 സ്കൂളുകളിൽ 13 സ്കൂളുകൾ പ്രതിപക്ഷ മെമ്പർമാരുടെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലാണെന്നുള്ളത് നാം മനസ്സിലാക്കണം.

കേരളത്തിലെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം ഇന്ന് ഇന്ത്യ മുഴുവൻ ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടുന്ന തരത്തിലായി. ഒന്ന് മുതൽ പന്ത്രണ്ട് വരെയുള്ള ക്ലാസുകൾ പുനരാരംഭിച്ചു. ഡിജിറ്റൽ പഠനത്തിൽ കേരളം ഒന്നാമതായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോൾ ഇവിടെ ഇല്ല, അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കാരണം കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുന്നത് അധ്യാപകരാണെന്ന നിലയാണ് തുടർന്നുവന്നിരുന്നത്. എന്നാൽ കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുന്നത് ഗവൺമെന്റാണെന്ന് അസന്ദിഗ്ധമായി പറയാൻ സാധിച്ച അങ്ങയെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ അതിദാരിദ്ര്യ സർവ്വേ പൂർത്തീകരിച്ചു. ഇന്ത്യയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം 84000 കുടുംബങ്ങൾ അതിദാരിദ്ര്യമായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് നാം മനസ്സിലാക്കി. സഹകരണ രംഗത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്കുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാഴ്ചവച്ചു. 2004-ൽ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡി അധികാരത്തിൽ വന്ന അന്നുമുതൽ ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ പ്രവർത്തനം ഇല്ലാതാക്കി. രാഷ്ട്രീയ ചട്ടുകമാക്കി ആർ.ബി.ഐ.-യെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് ഇവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഓരോ ശ്രമത്തെയും മനസ്സിലാക്കി അതിനെ പരമാവധി ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നല്ല പരിശ്രമം കേരളത്തിലെ

സഹകരണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒട്ടേറെ മോശപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ വന്നു. അതിനെതിരായി കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ആഡിറ്റ് മോണിറ്ററിംഗ് ആൻഡ് ഇൻഫർമേഷൻ സിസ്റ്റം ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ ഓഫീസിൽ നിന്ന് ഒരു ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥയെ ആഡിറ്റ് വിഭാഗത്തിന്റെ ഡയറക്ടറായി നിയമിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. അതുകൊണ്ട് സഹകരണ മേഖല ഏറ്റവും മുന്തിയ നിലയിലേക്ക് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നൊരു പ്രത്യേക സാഹചര്യം നമുക്കുണ്ട്. ഇങ്ങനെ എല്ലാ വകുപ്പുകളെയും സംബന്ധിച്ച് നിരവധിയായ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ജനക്ഷേമ തൽപ്പരമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ഇത് നടക്കുമ്പോഴാണ് ശ്രീ. യോഗി ആദിത്യനാഥും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ചേർന്ന് കേരളത്തെയും കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെയും കുറും പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കുമ്പോഴും യു.ഡി.എഫ്.-ലെ പ്രതിനിധികൾ സംസാരിക്കുമ്പോഴും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഒരുപോലെയാണെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യം ഞങ്ങൾക്ക് നന്നായിട്ട് അറിയാവുന്നതാണ്. ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിച്ചപ്പോഴും അതുതന്നെയാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. അതിന്റെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ

വശങ്ങളും ഞങ്ങൾക്കറിയാം. ശ്രീ. യോഗി ആദിത്യനാഥ്
 പറഞ്ഞതിനെതിരെ മലയാള മനോരമ പോലും മുൻ പേജിൽ 'ജീവിത
 വികസന സൂചിക: കേരളം മുന്നിൽ, യു.പി ഏറെ പിന്നിൽ' എന്ന് പറഞ്ഞത്
 ഈ അവസരത്തിൽ ഓർക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട
 തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ
 കൊലപാതകങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. ഇന്നലെ അദ്ദേഹവും
 ശ്രീ. ടി. സിദ്ധിഖും ഇന്ന് അടിയന്തര പ്രമേയാവതരണവേളയിൽ
 ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമെല്ലാം സംസാരിച്ചപ്പോൾ
 കൊലപാതകങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ് പറയുന്നത്. 'എന്നെ കണ്ടാൽ കിണ്ണം
 കട്ടവനെന്ന് തോന്നുമോ' എന്നതരത്തിലാണ് ഇവരുടെ പ്രസംഗം. നിങ്ങൾ
 ധാരാളം കൊലപാതകങ്ങളുടെ കഥപറഞ്ഞു. പക്ഷേ, ഏറ്റവും അടുത്തിടെ
 നടന്ന കൊലപാതകങ്ങൾ മുടിവയ്ക്കാനാണ് നിങ്ങൾ പരിശ്രമിച്ചത്. 'അരി
 എത്രയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ പയർ അഞ്ഞാഴി' എന്നാണ് സാധാരണ
 ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ മറുപടി പറയാറുള്ളത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ
 പ്രസംഗത്തിൽ എപ്പോഴും പറയുന്നത് ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ വധത്തെ
 സംബന്ധിച്ചാണ്. ടി. പി. വധത്തെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം
 പറഞ്ഞുകൊള്ളട്ടെ, പക്ഷേ, അദ്ദേഹത്തിന് തികട്ടി തികട്ടി ചില കാര്യങ്ങൾ

വരുന്നതുപോലെ തോന്നുകയാണ്. തന്റെ കാലത്ത് നിരപരാധികളെ അതിനകത്തുപെടുത്തിയോ എന്ന തോന്നൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസിൽ ഇങ്ങനെ തികട്ടി തികട്ടി വരുന്നതായിട്ട് നമുക്ക് കാണാം. അതുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ കൂടെക്കൂടെ അക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കൊലപാതകങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഒരച്ഛന്റെ നൊമ്പരം; അനശ്വര രക്തസാക്ഷി ധീരജിന്റെ അച്ഛൻ ശ്രീ. രാജേന്ദ്രൻ കോറിയിട്ട ചില വരികൾ ഞാൻ ഈ സഭയിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്;

"ഖദറിട്ട കാട്ടാളനാം കൊലയാളി
 നിൻ കത്തി മുനയാൽ എൻ കഞ്ഞിന്റെ
 ഹൃദയം കുത്തിക്കീറിയില്ലേ?
 നീയൊരു കോൺഗ്രസ്സുകാരനോ?
 നിന്നെ കോൺഗ്രസ്സുകാരനാക്കിയ
 നേതാവ് ആരെന്ന് പറയുക" എന്നുതുടങ്ങി.....
 "ഞങ്ങളുടെ മുറിവേറ്റ ഹൃദയത്തിൽ
 നിനക്ക് മാപ്പില്ല, മാപ്പില്ല.
 ഒരിക്കലും തീരാത്ത മനസ്സിൽ
 വേദനയുടെ ശാപം മാത്രം, ശാപം മാത്രം"

മനുഷ്യത്വമില്ലാത്ത നിങ്ങളുടെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ്
 കൊലയാളികൾക്ക് സഹായം നൽകുന്ന വർത്തമാനം തുടരുകയല്ലേ

ചെയ്യുന്നതെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. സെമി കേഡറിനെ വളർത്തി നിരവധിയായ കൊലപാതകങ്ങൾക്ക് ആക്കം കൂട്ടുന്ന നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ധീരജിന്റെയും അഭിമന്യുവിന്റെയും കൊലപാതകങ്ങൾ കൊടും ക്രിമിനലുകളാണ് ചെയ്യുന്നതെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കെ. സുധാകരന്റെ വാക്കുകൾ രണ്ടും കല്പിച്ചിറങ്ങുന്ന പിള്ളേരെന്നാണ്. കൊലയാളികൾക്ക് സഹായം നൽകുന്ന ഈ വർത്തമാനം എത്രത്തോളം ശരിയാണെന്നുള്ളത് യു.ഡി.എഫ്.-ലെ പ്രതിപക്ഷത്തെ ആളുകൾ മനസ്സിലാക്കണം. എന്ത് മനുഷ്യത്വമാണ് അദ്ദേഹത്തിനുള്ളത്? ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന പല നേതാക്കന്മാരും ഇപ്പോൾ സഭയിൽ ഇല്ലെങ്കിലും അസുഖങ്ങൾക്കായിട്ട് വിദേശത്ത് ചികിത്സയ്ക്ക് പോയിട്ടില്ലേ? അവരുടെയൊന്നും പേര് പറയാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുന്നില്ല. കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് എന്താണ് ട്വിറ്ററിൽ കുറിച്ചതെന്ന് നിങ്ങൾക്കോർമ്മയുണ്ടോ? "കാരണഭൂതനായ അങ്ങ് സുഖമായിരിക്കുന്നതിൽ സന്തോഷം" എന്നാണ് എഴുതിയത്. മര്യാദയോ മാനുതയോ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടോ ആ വാക്കിനകത്ത്. എത്ര പകയോടുകൂടിയാണ് നിങ്ങളുടെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ട്വിറ്ററിൽ കുറിച്ചതെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ ഓർക്കുക. നിങ്ങൾക്ക് അദ്ദേഹത്തെ

അപമാനിക്കാം, നിങ്ങൾക്ക് അദ്ദേഹം ആരുമല്ലായിരിക്കാം. പക്ഷേ, ഞങ്ങൾക്കദ്ദേഹം ഉയിരും വഴികാട്ടിയുമാണെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. 1959-ലെ വിമോചന സമരകാലത്ത് തെരുവിൽ നിങ്ങൾ വിളിച്ച മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ പറയാൻ കൊള്ളില്ല. ഒരുവിധം പറയാനുള്ളത് ഞാൻ പറയാം. 'ഗൗരീ നീയൊരു പെണ്ണല്ലേ, പുല്ലുപറിക്കാൻ പൊയ്ക്കൂടെ, നാട് ഭരിക്കാൻ അറിയില്ലെങ്കിൽ വാടി ഗൗരീ കയർ പിരിക്കാൻ. വാടി ഗൗരീ ചാരിയിരുന്നൊരു ബീഡി കുടി'. മറ്റ് കുറേ അസഭ്യങ്ങൾ. അത് 1959-ൽ വിമോചന സമരകാലത്താണ്. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്താണ് പറയുന്നത് 'ചെത്തുകാരൻ കോരൻ സ്ത്രീധനം കിട്ടിയതല്ലീ കേരളം'. എന്തിനടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിങ്ങളത് പറയുന്നത്? ചെത്തുകാരൻ കോരൻ സ്ത്രീധനം കിട്ടിയതല്ലീ കേരളം. ചെത്തുകാരൻ ജനം നൽകിയ അധികാരം; ജനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുത്തതാണെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. നിങ്ങളുടെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് വന്നതിനുശേഷം നിങ്ങൾ കല്ല് പറിക്കാൻ നടക്കുന്നു. കെ-റെയിലിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നില്ല. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ചു. 63000 കോടി രൂപയ്ക്ക് കെ-റെയിൽ..... നിങ്ങൾ ഒന്നരലക്ഷം കോടി രൂപയ്ക്ക്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. പുതിയ പ്രസിഡന്റ്

വന്നതിനുശേഷം കേരളാ പ്രദേശ് കോൺഗ്രസ്സ് കമ്മിറ്റിയുടെ പേര് മാറ്റിയിരിക്കുന്നു. 'കല്ല് പഠിക്കൽ കോൺഗ്രസ്സ് കമ്മിറ്റി' എന്ന പേര് നിങ്ങൾക്കിപ്പോൾ യോജിച്ചതായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ ഒരു മൃഗമുണ്ട് അത് എവിടെ കല്ല് കണ്ടാലും ആ കല്ലിനടുത്തുവന്ന് കാല് പൊക്കും. മൃഗത്തിന്റെ പേര് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ ചിലയാളുകൾ ആ കാല് പൊക്കലല്ല. കല്ല് പഠിച്ചുകൊണ്ട് പോകുന്നൊരു സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോയിരിക്കുകയാണ്. മുസ്ലീംലീഗ് പരമകാരുണ്യവാന്മാരും ഒരുരക്തത്തിലും ഞങ്ങൾക്ക് പങ്കില്ലാത്തവരുമാകുന്നു. നമ്മുടെയെല്ലാം വീടുകളിൽ പല്ലിയുണ്ട്. പല്ലി ശത്രുക്കളുടെ ആക്രമണമുണ്ടായാലുടൻ വാല് മുറിച്ചുകളയും. ശത്രുവിന്റെ ശ്രദ്ധ ഈ വാലിലാകുകയും പല്ലി ഓടി രക്ഷപ്പെടുകയും ചെയ്യും. മുസ്ലീംലീഗിനെ ആരെങ്കിലും ആക്രമിച്ചാൽ ലീഗ് എന്ന വാൽ മുറിച്ചു താഴെയിട്ട് വെറും മുസ്ലീം ആകും. എന്നിട്ട് മുക്രയിട്ട് വിളിച്ച് പറയും ഓടി വായോ ഇസ്ലാമിനെ ഇതാ ആക്രമിക്കുകയാണ് ഓടി വായോ എന്ന്. ഇത് വല്ലാത്ത ഒരു ജാതി തന്നെയാണ്. വഖഹുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പള്ളികളിൽ രാഷ്ട്രീയ പ്രചരണം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. നിങ്ങൾ പോലീസിനെ വാതോരാതെ വിമർശിക്കുകയാണല്ലോ; ഞാൻ നിങ്ങളോട് ചോദിക്കട്ടെ, നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം

പാർട്ടിക്കാരായ ഹരിതയിലെ പെൺകുട്ടികൾ അഭയം തേടിയത് കേരള പോലീസിനെയാണ്. അവർ പരാതിയുമായി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്കാണ് പോയതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ടോ? ഞാൻ പ്രസംഗം ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല, ഞാൻ രക്തസാക്ഷികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങളുടെ സഖാക്കളുടെ കൊലപാതകങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് പറഞ്ഞത്. കൂട്ടത്തിലുള്ളവർ രക്തസാക്ഷിത്വം വരിക്കുമ്പോൾ പതാക താഴിക്കെട്ടി തെരുവോരങ്ങളിൽ പ്രതിഷേധം നടത്തി ഞങ്ങൾ നെഞ്ചുപൊട്ടുമാറ് വിളിക്കും. "ഇല്ലാ, ഇല്ല മരിക്കുന്നില്ല രക്തസാക്ഷി മരിക്കുന്നില്ല, ജീവിക്കുന്നു ഞങ്ങളിലൂടെ, ഞങ്ങളുടെ ചങ്കിലെ ചോരയിലൂടെ" എന്ന് ഞങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കും. ഇത് ഞങ്ങളുടെ ബലഹീനതയാണെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതരുത്. ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: സർ, രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ

മുന്നോട്ടുള്ള പ്രയാണത്തെ അവതരിപ്പിച്ച ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രമേയത്തെ ഞാൻ അഭിമാനപൂർവ്വം അനുകൂലിക്കുന്നു. കോവിഡ്-19 ജനങ്ങളുടെ ജീവിതത്തെയും രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പത്തിനെയും ഘടനയെയും പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചു. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെയും

പൊതുജനങ്ങളുടെയുമെല്ലാം പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി ഒന്നാം തരംഗത്തെയും രണ്ടാം തരംഗത്തെയും ഇപ്പോൾ മൂന്നാം തരംഗത്തെയും ഫലപ്രദമായി മറികടക്കുന്നത് നാം ദർശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോവിഡ് 19-നെതിരെ സാമൂഹിക പ്രതിരോധശേഷി നേടുന്നതിനുവേണ്ടി എല്ലാവർക്കും വാക്സിൻ നൽകുന്നതിൽ വലിയ തോതിൽ നാം വിജയിച്ചിരിക്കുന്നു. മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് ബഹുദൂരം നാം മുന്നിലുമാണ്. ഇരുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ കോവിഡ് പാക്കേജുകൾ രണ്ടുപ്രാവശ്യം ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് വലിയ നിലയിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസമായിരുന്നതിൽ സന്തോഷം നൽകുന്നു. കോവിഡുമൂലം മരണമടയുന്ന മാതാപിതാക്കളുടെ കുട്ടികളുടെ സമഗ്ര പുനരധിവാസത്തിനുള്ള പാക്കേജുകൾ, കോവിഡുമൂലം കുടുംബത്തിലെ പ്രധാന അംഗം നഷ്ടപ്പെട്ട ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങൾക്ക് 5,000 രൂപ വീതം 36 മാസം നൽകുന്ന പദ്ധതി, കോവിഡുമൂലം മരണം സംഭവിച്ചവരുടെ അനന്തരാവകാശികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന 50,000 രൂപയുടെ ധനസഹായം, നികുതിയിളവുകൾ, വിവിധതരത്തിലുള്ള പലിശയിളവുകൾ തുടങ്ങിയവ വലിയ രീതിയിലുള്ള സമാശ്വാസമായി ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മാറിയിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയും കോവിഡും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള

ചലനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തേണ്ടതാണെങ്കിൽപ്പോലും ഇച്ഛാശക്തികൊണ്ട് ഈ പ്രതിസന്ധികളെ മറികടക്കുവാൻ സർക്കാരിന് സാധിച്ചതിന്റെ ചിത്രമാണ് നമുക്ക് ഇപ്പോൾ കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ വർഷത്തിൽതന്നെ രണ്ടാമത്തെ നൂറുദിന പരിപാടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. അതിൽതന്നെ ആദ്യവർഷം 1557 പരിപാടികളിലായി 17,183 കോടി രൂപയുടെ മുതൽമുടക്കുകളാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതുവഴിയുണ്ടാകുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങളും സർക്കാരിന്റെ തുടർച്ചയായിട്ടുള്ള സാമൂഹ്യക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളും ജനങ്ങളുടെ കഷ്ടപ്പാടുകൾ ലഘൂകരിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് 'നീതി ആയോഗ്'-ന്റെ സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യത്തിൽ തുടർച്ചയായി കേരളത്തിന് ഉയർന്ന റാങ്കോടെ മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് നിലനിൽക്കുവാൻ സാധിച്ചത്. അതുപോലെ, Multidimensional Poverty സംബന്ധിച്ച 'നീതി ആയോഗ്'-ന്റെ റിപ്പോർട്ടിംഗിലും മികച്ച പ്രകടനം നടത്തുവാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. റിപ്പോർട്ടിംഗിൽ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ഹരിതനിരക്ക് 0.7% എന്നത് കേരളത്തിന് അഭിമാനകരമായ നേട്ടമാണെങ്കിൽപ്പോലും അതിദരിദ്രരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികളുമായി, ബഡ്ജറ്റ് പ്ലാനുകളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്, വളരെ അഭിമാനകരമായ നേട്ടങ്ങൾ

നേട്ടമ്പോഴും അത്തരം പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. എല്ലാവർക്കും ഭൂമിയും പാർപ്പിടവും എന്ന ലക്ഷ്യത്തിലെത്താൻ വിവിധ വകുപ്പുകളേയും സ്ഥാപനങ്ങളേയും മറ്റും സംയോജിപ്പിച്ച് അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് ഏതാണ്ട് അഞ്ച് ലക്ഷം വീടുകൾ എന്ന പ്രഖ്യാപന ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുവാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഏതാണ്ട് 3,41,095 ഭൂരഹിതരുണ്ടെന്നാണ് കണക്ക്. അവർക്ക് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് മൂന്ന് സെന്റ് വീതം കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഏകദേശം 10500 ഏക്കർ സ്ഥലം വേണം. അത് കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. സമയബന്ധിതമായി അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് ഈ നേട്ടങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടുകൂടി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. 2022-ൽത്തന്നെ പൂർണ്ണമായും ഇ-ഗവേണൻസ് സംസ്ഥാനമാക്കാനുള്ള പ്രയത്നത്തിലാണ്. അതുവഴി സാമ്പത്തിക രംഗത്തെ പുനരുജ്ജീവനവും ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന സേവനത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരവും മെച്ചപ്പെടുത്തുവാൻ സാധിക്കും. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ് ഉറപ്പാക്കുന്ന രീതിയിൽ ചെറുകിട ബിസിനസ്സ് സംരംഭങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തൽ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്രീകൃത സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കുക വഴി നടപടിക്രമങ്ങൾ

ലഘൂകരിക്കുകയാണ്. ഇതുവഴി നിരവധി എം.എസ്.എം.ഇ-കൾ ആരംഭിക്കുവാനുള്ള സാധ്യതകളാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ ഈ മേഖലയിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. അതോടൊപ്പം നിരവധി വ്യവസായ പാർക്കുകൾ പ്രൈവറ്റ് മേഖലകളിൽ ആരംഭിക്കുന്നതുമൂലം തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ അനന്തമായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് അഞ്ഞൂറിൽപ്പരം സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈനായി ലഭിക്കുക, ജനങ്ങളുടെ പ്രധാന രേഖകളെല്ലാം ഡിജിറ്റലൈസ് ആക്കുക, സേവന പുരോഗതി അറിയുന്നതിന് ഡാഷ് ബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്നിവയെല്ലാം ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ രീതിയിൽ സഹായകരമാകുന്ന പദ്ധതികളാണ്. ടൂറിസം മേഖലയെ ജനകീയമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും ഒരു ടൂറിസ്റ്റ് ഡെസ്റ്റിനേഷൻ എന്ന വലിയ കാഴ്ചപ്പാടുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അഞ്ച് വർഷം കൊണ്ട് ഇരുപത് ലക്ഷം പേർക്കെങ്കിലും വിവിധ മേഖലകളിലായി തൊഴിൽ നൽകുന്ന പദ്ധതിയുമാണ്. ഇത് കെ-ഡിസ്റ്റ് പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ പരീക്ഷണ സാധ്യതകൾ നടത്തിയപ്പോൾ വൻവിജയമാകുന്നത് നാമെല്ലാം ദർശിച്ചതാണ്. അതുപോലെ, ഇ-ഓട്ടോകൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും

അതിനതകന്ന രീതിയിൽ 1140 ചാർജ്ജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ താഴെ പ്രകടനം നടത്തുന്ന സ്കൂളുകളെ ഉയർന്ന നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഫോക്കസ് പ്രോജക്ടുകൾ ആരംഭിക്കുന്ന പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ രംഗത്ത് സർവ്വകലാശാലകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുവാനും ഗുണമേന്മയുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുവാനും ഗവേഷണ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുവാനുമുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നു. മാലിന്യ സംസ്കരണ പദ്ധതി വിപുലമാക്കുവാനും മാലിന്യരഹിത തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്ന പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്കെത്തുവാൻ ഓരോ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനത്തിനുമനുയോജ്യമായ രീതിയിലുള്ള സപ്പോർട്ടുകൾ നൽകുവാനും സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവരുന്നു. മാലിന്യത്തിൽനിന്ന് ഊർജ്ജം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. അതുപോലെ ഒരു തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനം ഒരു ഉല്പന്നം ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് അതിനെ ലോകവിപണിയിൽത്തന്നെ മാർക്കറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള എല്ലാ സഹായങ്ങളും നൽകിക്കൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കളിസ്ഥലമടക്കം മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിൽ പുനർഗേഹം പദ്ധതിയിലൂടെ

വേലിയേറ്റത്തിന്റെ ഭീഷണി നേരിടുന്ന മത്സ്യബന്ധന തൊഴിലാളികളെ സുരക്ഷിതമായ സ്ഥാപനത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. മത്സ്യഫെഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വളരെ ക്രിയാത്മകമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിയത്. അടിക്കടിയുണ്ടാകുന്ന ഡീസൽ വില വർദ്ധനവിൽ ബോട്ടുടമകളുടെ ലാഭവിഹിതം പലപ്പോഴും നല്ലൊരു ക്യാച്ച് ലഭിച്ചാൽപ്പോലും 20,000-30,000 രൂപവരെ നഷ്ടത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന അവസ്ഥ കണ്ടുകൊണ്ട് മത്സ്യഫെഡ് ഒരു ലിറ്റർ ഡീസലിന് ഒരു രൂപ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ, മത്സ്യഫെഡിന്റെ പന്ത്രണ്ടോളം പെട്രോൾ-ഡീസൽ ബങ്കുകളിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള സബ്സിഡി നിരക്ക് പ്രാവർത്തികമാക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുവഴി വലിയൊരു സമാശ്വാസ പദ്ധതിയാണ് മത്സ്യബന്ധന മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. സാമ്പത്തികരംഗത്ത് കോവിഡുമൂലം ഏറെ വരുമാനനഷ്ടവും അധികചെലവുകളും ബാധ്യതകളുമുണ്ടായി. കേന്ദ്രത്തിന്റെ തെറ്റായ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളെക്കുറിച്ച് പലരും ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. കേന്ദ്രം നൽകേണ്ട വിഹിതത്തിൽ ഗണ്യമായ കുറവ്, കേരളത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട വിഹിതം സ്ഥിരമായി കുറയ്ക്കുന്ന കേന്ദ്ര ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ അടിക്കടിയുള്ള നടപടികൾ, ജൂണിനുശേഷം ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരം നിർത്താൻ

പോകുകയാണെന്ന് പറയുന്നു. റവന്യൂകമ്മി നികത്താനുള്ള ഗ്രാന്റ് കുത്തനെ കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടി തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. ഇക്കാരണങ്ങളാൽ കേരളത്തിന് 18,000 മുതൽ 20,000 കോടി രൂപയുടെ വരുമാന നഷ്ടമുണ്ടാകാൻ പോകുന്നുവെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. ഡിവിസിബിൾ പൂളിൽനിന്നും കിട്ടേണ്ട നികുതി ഇളവുകളൊന്നും സമയബന്ധിതമായി നൽകുന്നില്ല. സർചാർജ്ജ് ഇനത്തിലും സെസ്സ് ഇനത്തിലുമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഗണ്യമായി വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ഡിവിസിബിൾ പൂളിൽ വരേണ്ട നികുതിക്ക് ഇളവ് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും നികുതിചോർച്ചയും വരുമാന ചോർച്ചയുമുണ്ടാകുന്നു. കേന്ദ്രത്തിന്റെ നീതിരഹിതമായ നടപടികൾക്കെതിരെ സംയുക്തമായി എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകണം. ഇങ്ങനെയൊക്കെയൊന്നെങ്കിലും വിവിധ ധനപരമായ ഏകീകരണ നടപടികളിലൂടെ 2022-23 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ ജി.എസ്.ടി.പി.യിൽ 10 ശതമാനം വളർച്ചയുണ്ടാക്കുന്ന നടപടി ലക്ഷ്യം വെച്ചാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇതിനോടൊപ്പം നിരവധി മൈനർ-മേജർ പ്രോജക്ടുകളും ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി, ഗെയിൽ പൈപ്പ് ലൈൻ,

കെ-ഫോൺ, നാഷണൽ ഹൈവേ വികസനം, മലയോര/തീരദേശ ഹൈവേ, കെ-റെയിൽ തുടങ്ങി നിരവധി അഭിമാനകരമായ പ്രോജക്ടുകളെടുത്ത് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഏത് പരിഷ്കാരരാജ്യത്തിന്റെയും വികസനലക്ഷ്യങ്ങളിലൊന്നാണ് ശാശ്വതവും അതിവേഗവും സുരക്ഷിതവും പ്രകൃതിക്കനുകൂലവുമായ യാത്രാ സൗകര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുക എന്നുള്ളത്.

ഇത്തരമുള്ളതിൽ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കണ്ണൂർ എയർപോർട്ട് വികസനം, നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ വികസനം, മെട്രോ റെയിലിന്റെ വികസനങ്ങൾ, റെയിൽവേയുടെ വികസനം, തീരദേശമലയോര ഹൈവേയുടെ വികസനം, സോളാർ ബോട്ടുകളെന്ന കൺസപ്റ്റിലേയ്ക്കുള്ള ചുവടുവയ്പ്പുകൾ, ഇലക്ട്രിക്കൽ വാഹനങ്ങൾ, അതിന്റെ ചാർജിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഇവയെല്ലാം കൃത്യമായ ലക്ഷ്യത്തോടെ വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. അതിനോടൊപ്പം കാനേണ്ടതാണ് കെ-റെയിൽ പദ്ധതി.

ലോകത്തെവിടെയും ഹൈ സ്പീഡ്, സെമി സ്പീഡ് റെയിൽവേ കണക്ഷനുകളുണ്ട്. വെസ്റ്റേൺ യൂറോപ്പിലും ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്ന ജപ്പാനിലും ചൈനയിലും യു.എസ്.-ലുമെല്ലാം അപകടരഹിതമായും എന്നാൽ അതിവേഗത്തിലും ജനങ്ങൾക്ക് യാത്രചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന സൗകര്യങ്ങളുണ്ട്. കെ-റെയിൽ പ്രോജക്ട്

കേരളത്തിൽ വരുമ്പോൾ തിരുവനന്തപുരത്തുനിന്നും കാസർഗോഡ് വരെ യാത്രചെയ്യാൻ 4 മണിക്കൂറും കൊച്ചിവരെയൊന്നെങ്കിൽ 1 മണിക്കൂർ 25 മിനിറ്റുമാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതുപോലെ റേറ്റും താരതമ്യേന വളരെ കുറവാണ്. ഏതാണ്ട് 540 രൂപയുണ്ടെങ്കിൽ എറണാകുളത്ത് പോകാൻ സാധിക്കും. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ നിയമസഭാ സാമാജികർക്കുടക്കം എം.എൽ.എ. ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം വേണ്ടാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങളെത്തും. ഇത് പ്രാവർത്തികമാകുമ്പോൾ 46,206 പേർ റോഡുമാർഗ്ഗമുള്ള ഗതാഗതം ഉപേക്ഷിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതിലൂടെ ദിവസേന ഏതാണ്ട് 2,80,000 human hours ലാഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതാണ്. അതുവഴി 12,872 വാഹനങ്ങൾ റോഡിൽനിന്നും അപ്രത്യക്ഷമാകുമെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഒരു വർഷത്തിൽ ഡീസൽ/പെട്രോൾ ഇനത്തിൽ 530 കോടി രൂപയുടെ വിദേശനാണ്യം ലാഭിക്കുവാൻ സാധിക്കും. പൂർണ്ണമായും ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിക്ക് 2025-ഓട്ടുകൂടി 2,80,000 ടൺ കാർബൺ അന്തരീക്ഷത്തിൽനിന്നും മാറ്റാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.....കൺക്ലൂഡ്.....

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: ഇത് ആഗോളതാപനവും

ശ്യാസകോശജന്യ രോഗങ്ങളും കുറയ്ക്കുന്നതിന് എത്രമാത്രം സംഭാവനകൾ നൽകാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കണം. മാത്രമല്ല, ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ ഘട്ടത്തിൽ അമ്പതിനായിരം തൊഴിലവസരങ്ങളാണ് ലഭിക്കുന്നതെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിയുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം കഴിഞ്ഞു. പ്ലീസ്.....കൺക്ലൂഡ്.....

ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള: ഈയൊരു പ്രോജക്ടും എൻ.എച്ച്.

വികസനവുമെല്ലാം ഒരുമിച്ച് നടക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലേയ്ക്ക് പൂർണ്ണമായിട്ടുള്ളതല്ലാത്ത ചെറുചെറുതായ ഫണ്ടുകൾ കാർഷിക ശാക്തീകരണത്തെയും സമ്പദ്ഘടനയെയും വികസിപ്പിക്കുവാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷവും ഭരണപക്ഷവും നാട്ടിലെ എല്ലാ ജനങ്ങളും ചേർന്ന് ഈ വൻ പ്രോജക്ടുകൾ ഏറ്റെടുത്ത് വിജയിപ്പിക്കണമെന്നുമാത്രം അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽക്കൂടി ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ

എതിർക്കുകയാണ്. മാർച്ച് 31-ാം തീയതി 37,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ചെലവഴിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചതിൽ ഏകദേശം പതിനയ്യായിരം കോടി രൂപയാണ് ഇവിടെ ചെലവഴിച്ചത്. 17 മുഖ്യവകുപ്പുകളിൽ പകുതി

തുകപോലും ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല. ആരോഗ്യം, പൊതുമരാമത്ത്, ഗതാഗതം, നിയമസഭ എന്നിവയിൽ മാത്രമാണ് നൂറുശതമാനവും ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബാക്കിയുള്ളതിലൊന്നും ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല. എവിടേയ്ക്കാണ് നിങ്ങൾ പോകുന്നത്? കേരളം മാതൃകയെന്നാണ് നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. 30 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ തുക ചെലവിടുന്നതിൽനിന്നും വകുപ്പുകളെ വിലക്കിയ ഒരു ധനകാര്യ വകുപ്പാണിവിടെയുള്ളതെന്ന് ശ്രീ. ശിവൻകുട്ടി മിനിസ്റ്റർ മനസ്സിലാക്കണം. നിങ്ങളുടെ വകുപ്പെന്താണ് തുക ചെലവാക്കാത്തത്? പദ്ധതി നിർവ്വഹണം ഒരു കുട്ടിക്കളിയല്ല. ഓരോ മാസവും പദ്ധതികൾ എവിടെവരെയെത്തി നിൽക്കുന്നു, എത്ര രൂപ ചെലവാക്കുന്നുവെന്ന് മന്ത്രിമാർ അറിഞ്ഞ് അതിനനുസരിച്ച് ചെയ്യണം. കേരളം നമ്പർ വൺ എന്നാണ് നിങ്ങൾ എപ്പോഴും പറയുന്നത്. നമ്പർ വൺ എവിടെയാണ്? കുറെക്കാലമായി പറയുകയാണ്. കസ്റ്റഡി കൊലപാതകം എത്രയെണ്ണമായി? 2020 വരെ എട്ടെണ്ണമായി. കേരളം, ബീഹാർ, ഝാർഖണ്ഡ്, ഛത്തീസ്ഗഢ്, പഞ്ചാബ് സംസ്ഥാനങ്ങളൊക്കെ ഇക്കാര്യത്തിൽ മുന്നേറിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കേസുകളിൽ ജുഡീഷ്യൽ എൻക്വയറി നടത്താത്ത ആറ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നാണ് കേരളം. ഇത് ഞാൻ പറയുന്നതല്ല. എൻ.സി.ആർ.ബി. ഡാറ്റയാണെന്ന് നിങ്ങൾ

മനസ്സിലാക്കണം. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തെക്കുറിച്ചാണ് നിങ്ങൾ പിന്നീട് പറഞ്ഞത്. എവിടെയാണ് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം? ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം ആഗോളനിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുമെന്നാണ് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അവകാശവാദങ്ങൾ കണ്ടപ്പോൾ ഞാൻ ഇത്രയും പ്രതീക്ഷിച്ചില്ല. കാരണം, സി.പി.ഐ.(എം.) നേതാക്കന്മാരുടെ ഭാര്യമാരെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യിലുള്ളവരെ സർവ്വകലാശാലയിൽ നിയമിച്ചാൽ ആഗോളനിലവാരമുണ്ടാകുമോയെന്ന് പടച്ചതമ്പുരാണിയാം. നിയമവിരുദ്ധവും ക്രമരഹിതവുമായ കാര്യങ്ങൾക്ക് തനിക്ക് കൂട്ടനിൽക്കേണ്ടിവന്നുവെന്ന് നിലവിളിച്ച ഗവർണ്ണർക്ക് ക്രമവിരുദ്ധമായി ഒരു പി.എ.-യെ കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞപ്പോൾ പ്രശ്നമെല്ലാം മാറി, എല്ലാം ക്രമത്തിലായി. ഗവർണ്ണറെ നിങ്ങൾ എന്തിനാണ് കാണുന്നത്? അയാളൊരു നോള ഗവർണ്ണറല്ലേ; നിങ്ങൾക്കത് ആദ്യം മനസ്സിലാക്കിക്കൂടെ? അയാളെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ എന്താണ് മനസ്സിലാക്കിയത്? അയാൾക്ക് വിവരമുണ്ടോ; പമ്പരവിഡ്ഡിയല്ലേ. ഗവർണ്ണർ എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞാൽ മുട്ടുവിറയ്ക്കുന്ന ആൾക്കാരല്ലേ നിങ്ങൾ? ഇ. കെ. നായനാർ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് ബീഹാറിൽ നിന്നുള്ള രാം ദുലാരി സിൻഹയായിരുന്നു കേരള ഗവർണ്ണർ.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചെയറിനെ അഡ്രസ്സ് ചെയ്ത് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, അത് പറയാനുള്ള ഊർജ്ജം കിട്ടാനാണ്.

അന്ന് കേന്ദ്രത്തിനെതിരായി സമരം, ഗവർണ്ണർക്കെതിരായി സമരം, രാം ദുലാരി സിൻഹ സ്മിതിവിടാത്ത പെണ്ണെന്ന് നായനാർ.... അന്ന് നിങ്ങൾ സ്ത്രീകളായി നിന്നില്ലേ; ഇപ്പോഴെന്താണ് നിങ്ങളൊന്നും പറയാത്തത്? അവിടെ ബി.ജെ.പി.യാണ് ഭരിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് മുട്ട് വിറയ്ക്കും. അതിലേന്താണ് സംശയം? ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ നിങ്ങൾ വലിയ XXXXXXXX+ ആക്കി വെച്ചിരിക്കുന്നല്ലോ; എന്ത് XXXXXX ആണ്? ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരൻ ശ്രീ. വി. ജോയി പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ എന്താണ് പറഞ്ഞത്? അദ്ദേഹം ഞങ്ങളുടെ ഉയിരാണെന്നാണ്. നിങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തിൽ വിശ്വസിക്കുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് വ്യക്തിപൂജ പാടില്ല, പാർട്ടി നയമാണത്. എന്നിട്ടാണ് നിങ്ങൾ വ്യക്തി പൂജ ചെയ്യുന്നത്? ഗവർണ്ണർ എന്താണ് ചെയ്തത്? മുഖ്യമന്ത്രി ദുബായിൽനിന്നും വന്നപ്പോൾ ഗവർണ്ണറെ കാണാൻ പോയി. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഗിഫ്റ്റ് കൊടുക്കാനാണെന്ന് ഞാൻ പറയില്ല.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ, റൂൾ 304

പ്രകാരം ക്രമപ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം ഉപയോഗിച്ച XXXXXXXX എന്ന

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാംഗങ്ങളുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

വാക്ക് സഭാരേഖകളിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അത് 307 പ്രകാരം എക്സ്പഞ്ച് ചെയ്യണം.

മി. സ്പീക്കർ: അത് സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യും.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, XXXXXXXXX എന്നത് അൺപാർലമെന്ററി വാക്കല്ല. പണ്ട് കുട്ടികളെ പേടിപ്പിക്കാനായി XXXXXXXXX വരുന്നുണ്ടെന്ന് പറയാറുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ആ വാക്ക് രേഖയിലുണ്ടാകില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഞാനതിന്മേൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നു. കാരണം, നിങ്ങളെപ്പോലുള്ള കുറച്ച് ആളുകൾ അയാളെ XXXXXXXX ആയി കാണുകയാണ്; നിങ്ങളുടെ മുട്ടുവിറയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ആ വാക്ക് രേഖയിലുണ്ടാകില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ബംഗാളിൽ ആണത്തമുള്ള ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയുണ്ട്, ശ്രീമതി മമതാ ബാനർജി. അവിടെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ.....(....ബഹളം....)

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. സ്പീക്കർ: പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ എന്താണ്?

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ആണത്തമുള്ള എന്നുപറഞ്ഞ് സ്ത്രീകളെ ആക്ഷേപിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ധൈര്യമുള്ള ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയെ

മി. സ്പീക്കർ: ആ വാക്ക് ഉപയോഗിക്കാം.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഈ ഏർപ്പാട് ശരിയാകില്ല. എന്ത് പോയിന്റ്? ബംഗാളിലെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ മാറ്റാൻ ഗവർണ്ണറോട് പറഞ്ഞു, മാറ്റിയില്ല. അവിടെയാണ് ധൈര്യം വേണ്ടത്. എന്തുപറ്റി? അവസാനം കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ ഇല്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ ബംഗാൾ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീമതി മമതാ ബാനർജി എന്ത് ചെയ്തു? അവരെ രാജിവെച്ചു. എന്നിട്ട് പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയായി നിയമിച്ചു. നിങ്ങൾ എന്ത് ചെയ്തു? പണ്ടുകാലത്ത് പാലം പണിയുടെ കോൺക്രീറ്റ് നടക്കുമ്പോൾ കോൺക്രീറ്റ് ബലപ്പെടുത്താൻ കുട്ടികളുടെ അല്ലെങ്കിൽ ആളുകളുടെ രക്തം വേണം എന്നുപറയാറുണ്ട്. അതുപോലെയല്ലേ ശ്രീ. കെ. ആർ. ജ്യോതിലാലിനെ നിങ്ങൾ കുരുതി കൊടുത്തത്? ഇനി ദാവരാൻ പോകുന്നു. എന്താണ്? ഗവർണ്ണർക്ക് ഒരു പൊളിറ്റിക്കൽ സെക്രട്ടറിയെ വേണം. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഗവർണ്ണർ പ്രൊപ്പോസൽ

അയയുന്നുണ്ട്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രനെ പൊളിറ്റിക്കൽ സെക്രട്ടറിയാക്കാൻ നാണമില്ലാതെ ഒപ്പിട്ടുകൊടുത്ത് അംഗീകരിച്ചോളണം, വേറെ പണിക്ക് പൊയ്ക്കൂടെ നിങ്ങൾക്ക്. എന്താണ് നിങ്ങളിങ്ങനെ പറയുന്നത്? നിങ്ങളൊക്കെ ആരാണ്? നിങ്ങൾ അതും ചെയ്യും, അതിനപ്പുറവും ചെയ്യും. ഇതൊക്കെ ഈ നാട് കാണും. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടേ, എന്തുപറ്റി നിങ്ങൾക്ക്?

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് സമാധാനമായി പറയൂ.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിലെ ഒരു നേതാവ് പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ മതമാണ്, മതമാണ്, മതമാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ ഇസ്ലാം മതത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ആളുകളാണ്. ഞങ്ങൾ ഈശ്വരവിശ്വാസികളാണ്. ഞങ്ങളുടെ വിശ്വാസ പ്രമാണങ്ങൾക്കെതിരായി ഏത് ഭരണകൂടം വന്നാലും അവിടെ ഞങ്ങൾ മതം പറയും, ഞങ്ങളുടെ വിശ്വാസ പ്രമാണങ്ങൾ പറയും, അതിനുവേണ്ടി ഏതറ്റംവരെയും ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകും. അല്ലാതെ നിങ്ങളെപ്പോലെയല്ല, ഞാൻ ചോദിക്കട്ടേ, സി.പി.ഐ.(എം)-ലെ ശ്രീമതി പി. അയിഷ പോറ്റി എം.എൽ.എ.-ആയി ഈശ്വരനാമത്തിൽ സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്തപ്പോൾ അതിന് വിശദീകരണം ചോദിച്ച കൂട്ടരാണ്

നിങ്ങൾ. അത് മാത്രമാണോ? ഞങ്ങൾ ചോദിക്കട്ടേ. എന്താണ് വഖഫ്? വഖഫ് എന്നാൽ മുസ്ലീം സമുദായത്തിലെ ഉന്നതരായ അല്ലെങ്കിൽ സാമ്പത്തികമായി കഴിവുള്ള ആളുകൾ അവരുടെ സ്വത്തുക്കൾ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി ലഭിക്കാൻവേണ്ടി മദ്രസ്സുകൾക്ക് അല്ലെങ്കിൽ ആശുപത്രികൾക്ക് കൊടുക്കും. അതിന്റെ നടത്തിപ്പാണ്. സിനിമാ നടനോടൊന്നും പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ആ നടത്തിപ്പ് വളരെ സുതാര്യമാകണം. അതുപോയിട്ട് പി.എസ്.സി.-യിൽ മാർക്ക് ലിസ്റ്റ് തട്ടിക്കൂട്ടി അതിൽ ഒന്നാം റാങ്കിൽ വന്നവന് കൊടുക്കുന്നതുപോലെ കൊടുക്കാൻ പറ്റിയതല്ല അത്. ഓൻ അല്ല അത് നടത്തേണ്ടത്. അത് വിശ്വാസികളാണ് നടത്തേണ്ടത്. പിന്നെ പറയുകയാണ്.... ജില്ലാ സമ്മേളനം കണ്ണൂരിൽനിന്ന് തുടങ്ങിയപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയാണ്. ലീഗ്... മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മനോനില തെറ്റിയതെന്താണ്? ഒരു സമ്മേളനത്തിൽ എന്തൊക്കെ മുദ്രാവാക്യങ്ങളുണ്ടാകും. ബാഹവി തങ്ങളുടെ മൊട്ടത്തലയിൽ ഐ.ആർ.എട്ട്. മുളപ്പിക്കുമെന്നു പറഞ്ഞ കൂട്ടരാണ് നിങ്ങൾ. എന്നിട്ടാണ് നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ നെഹ്റുവിനെക്കുറിച്ചും ഇന്ദിരാഗാന്ധിയെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഭാരത യക്ഷിയെന്ന് നിങ്ങൾ ഇന്ദിരാഗാന്ധിയെ പറഞ്ഞിട്ടില്ലേ? നിങ്ങളെന്താണ് പറയാതുള്ളത്? നിങ്ങൾ എവിടെയാണ്

പറയാത്തത്? കൺസ്യൂക്ടീവ് ആയിട്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതെന്ന് ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഇന്നലെ പറഞ്ഞല്ലോ? കോൺഗ്രസ്സിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ. 25 കൊല്ലമായി ഗുജറാത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സിന് 70-75 സീറ്റാണ്. മുഖ്യ പ്രതിപക്ഷമാണവിടെ. 252 സീറ്റുണ്ടായിരുന്ന തന്റെ പാർട്ടി ബംഗാളിൽ 34 കൊല്ലം ഭരിച്ചു. 5 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ 33, ആറാമത്തെ കൊല്ലം ആയപ്പോൾ വട്ടപൂജ്യം. എന്നിട്ട് കോൺഗ്രസിനെ പറയാൻ നിങ്ങൾക്ക് എന്തവകാശം? നിങ്ങൾ ആ കോൺഗ്രസ്സിനെപ്പറ്റി പഠിക്കണ്ടേ? എന്നിട്ട് നിങ്ങളാണ് പറയുന്നത് കൺസ്യൂക്ടീവ് എന്ന്. അവിടെ നിർത്തു. ആദ്യം പഠിക്കു. നിങ്ങൾക്കൊരു കാര്യമുണ്ട്, കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-യുമായി അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് കിട്ടിയതല്ലേ? കോൺഗ്രസിന് കുറേ മെച്ചമുണ്ട്. മണിപ്പൂരിൽ കോൺഗ്രസ്സ്, സി.പി.ഐ. മുന്നണിക്ക് ഒരു സീറ്റ് തന്നെ. നിർത്താൻ ഒരാളില്ല നിങ്ങൾക്ക്. എന്നിട്ടാണ് ഈ പറയുന്നത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞു ലീഗ്. യു.പി.-യിൽ..... ഒരു കാര്യമുണ്ട്. എല്ലാ സ്റ്റേറ്റിലും ഞങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സുമായി സഖ്യമൊന്നുമില്ല. അവിടെയുള്ള ഞങ്ങളുടെ മതിപ്പ് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. അവിടെ നിങ്ങൾക്കും കിട്ടി 250 വോട്ട്, ഞങ്ങൾക്കും കിട്ടി 200 വോട്ട്. അത്രയേയുള്ളൂ. അതിനപ്പുറമൊന്നുമില്ല. എന്തിനാണ്

നിങ്ങളിങ്ങനെ വിയർക്കുന്നത്? ശരിയാണ്, നിങ്ങൾ പറയുന്നതുപോലെ ഞങ്ങൾക്കും മൂന്ന് സീറ്റേയുള്ളൂ, നിങ്ങൾക്കും ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്ത് മൂന്ന് സീറ്റേയുള്ളൂ. വെറുതെ പറയണ്ട. ഇവിടെ ഒരു ലോട്ടറി അടിച്ചുവെന്നേയുള്ളൂ.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, തമിഴ്നാട് മുനിസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നൂറിലേറെ സീറ്റുകളിൽ മുസ്ലീംലീഗ് സ്ഥാനാർത്ഥികൾ വിജയിച്ച കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, പിന്നെത്താണ്. അതെന്താണെന്നുവെച്ചാൽ അവിടെ അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയും ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയും ഒപ്പമാണ്. ഡി.എം.കെ.-യും കോൺഗ്രസും ഒപ്പമാണ്. പിന്നെ ഇവിടെ കെ-റയിൽ പദ്ധതി വന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എന്താണ് രണ്ടാമത് പറ്റിയതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. കുറേയൊക്കെ വിഷനം അഭിപ്രായവുമൊക്കെ ഉണ്ടെന്ന് വിചാരിച്ചതാണ്. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ആ പഴയ പിന്നറായി അല്ല. അതുപോലെ പൗരപ്രമുഖരുമായിട്ടാണ് കെ-റയിലിന്റെ ചർച്ച. ഇവിടെ ഒരു ജനാധിപത്യ സംവിധാനമില്ലേ; പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാരില്ലേ; ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാരില്ലേ; എം.എൽ.എ.-മാരില്ലേ? ഷംസീറേ, കുറേ ഉപദേശങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നുണ്ടല്ലോ ശ്രീ. കോടിയേരിക്കും മുഖ്യമന്ത്രിക്കും. ഇനി ശ്രീ. കോടിയേരി മുഖാന്തരം

മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഉപദേശങ്ങൾ കൊടുക്കു്, കാരണം അത് സ്വന്തം ആളാണല്ലോ? നിങ്ങൾ ഭരണഘടനയുടെ ആമുഖം ഒന്ന് വായിക്കണം. എന്താണ് ആമുഖത്തിൽ പറയുന്നത്; 'We, the people of India' എന്നാണ്. അല്ലാതെ 'We, the dignitaries of India' എന്നല്ല. അവിടെ പൗരപ്രമുഖരല്ല. ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ സാധാരണ ആളുകളെയാണ് വിളിക്കേണ്ടത്. ആരാണ് പൗരപ്രമുഖരെ നിശ്ചയിക്കുന്നത്? നിങ്ങളിൽ ഒരാൾ ഒരുപ്രായം പറഞ്ഞാൽ അത് പാർട്ടിയുടെ അഭിപ്രായമാകുമോ? ഞങ്ങളുടെ സമ്മേളനത്തിൽ ഒരാളുടെ പ്രസംഗത്തിൽ ഒരുബദ്ധം പറ്റി. ആ അബദ്ധം വന്നപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി അതിനെ എതിർത്തു. ഞങ്ങളുടെ ബഹുമാന്യനായ സാദിക്ക് അലി ശിഹാബ് തങ്ങൾ അത് നിർത്തി. അത് ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായമില്ല. ഒരാൾ സ്റ്റേജിൽനിന്ന് പറയുന്നതെല്ലാം ആ പാർട്ടിയുടെ അഭിപ്രായമല്ല. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ശ്രീ. എം. വിജയരാഘവൻ ശ്രീമതി രമ്യാ ഹരിദാസിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത്, ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത്, ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ശ്രീമതി ലതികാ സുഭാഷിനെയും ശ്രീമതി സിന്ധു ജോയിയെയും ഒക്കെ പറഞ്ഞിട്ടില്ലേ? എന്തിനാണിങ്ങനെ പല്ലിൽക്കുത്തി മണപ്പിക്കുന്നത്? പറയാൻ തുടങ്ങിയാൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഒരുപാട് പറയാനുണ്ട്.

പക്ഷേ ഇവിടെ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ അതൃപ്തം എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ ഈ നന്ദിപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത് ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണനാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു സഹപ്രവർത്തകൻ മന്ത്രിസഭയിലെ ഒരംഗമായിരുന്ന ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞില്ല. അദ്ദേഹം ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർന്നിട്ട് പാർട്ടി ക്ലാസ്സെടുക്കുന്നപോലെ അങ്ങനെ പറയുകയാണ്. നേരെമറിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞോ; പറയണ്ടേ? ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപ്രഖ്യാപനമാണ്. രണ്ടാമതും തുടർന്നുവന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ പറഞ്ഞോ? ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുണ്ടല്ലോ. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ് ആണല്ലോ അങ്ങ് എപ്പോഴും പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കാമെന്ന് പറയുന്നതേയുള്ളൂ. അവസാനിപ്പിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, അത് സി.ഐ.ടി.യു.-വിന്റെ സഹായത്താൽ ഈസ് ഓഫ് പോസിംഗ് ബിസിനസ്സായി മാറി. നിങ്ങൾ എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് അലോചിച്ച് നോക്കിക്കേ? ആദ്യം നിങ്ങളാണ്

നന്നാവണം. കൂടുതൽ അഹങ്കരിക്കണ്ട, തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ജനാധിപത്യത്തിൽ വരും. അത് അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടുമൊക്കെയുണ്ടാകും. കോൺഗ്രസിനെപോലെ അധികാരം ഇല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് ഒന്നായി വളർന്നുവന്നിട്ട് ഗോവയിലും മണിപ്പൂരിലും ആസ്സാമിലും അധികാരം പോയി. ഇപ്പോഴവിടെ മുഖ്യമന്ത്രിയായി ഉയർന്നത് കോൺഗ്രസ്സാണ്, നിങ്ങളല്ല. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളിങ്ങനെ ആഗ്രഹിക്കണ്ട. കമ്മ്യൂണിസം പഠിക്കുക. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രത്യയശാസ്ത്രം പഠിക്കുക. എന്താണ് കമ്മ്യൂണിസമെന്ന് പഠിക്കുക. അത് വ്യക്തിപൂജയല്ല എന്നുകൂടി പഠിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. ബഷീർ സാഹിബ് റസ്ക് പാട്ടയിൽ എലിപെട്ടപോലെ കടകടക്കാനിങ്ങനെ സംസാരിക്കുന്നതിനിടയിൽ ഒരു ഉപമ പറഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ നിയമസഭയ്ക്ക് ഒരുകാലത്തും യോജിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഉപമയാണ്. കേരള ഗവർണ്ണർ രാഷ്ട്രീയമായി എടുക്കുന്ന നിലപാടുകളോട് പ്രതിപക്ഷത്തിനും ഭരണപക്ഷത്തിനും എതിർപ്പുണ്ടായിരിക്കാം. ഗവർണ്ണറുടെ വ്യക്തിത്വമെന്ന് പറയുന്നത് ഭരണഘടനാനുസൃതമായി പാലിക്കപ്പെടേണ്ടതും

സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതുമാണ്. അത് ജനാധിപത്യത്തിന്റെ കാമ്പാണ്.

അത്തരമൊരു വലിയതലത്തിൽ നിൽക്കുന്നയാളെ XXXXX പോലുള്ള വാക്കുകൾകൊണ്ട് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത് നിയമസഭയ്ക്ക് ചേർന്നതല്ല. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: ആ വാക്ക് രേഖയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്തതാണ്.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, എന്നുമാത്രമല്ല, അതിലുള്ള അതൃപ്തിയും പ്രതിഷേധവും രേഖപ്പെടുത്താൻ ഈ സന്ദർഭം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ആ വാക്ക് ഇപ്പോൾ അങ്ങ് പ്രയോഗിച്ചതും നീക്കം ചെയ്യുന്നു. നേരത്തെ പ്രയോഗിച്ചതും നീക്കം ചെയ്തതാണ്.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, ഒന്നുകിൽ സ്വയം നിയന്ത്രിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ അതിൽ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള നേതാക്കന്മാരുണ്ടെങ്കിൽ അവർ നിയന്ത്രിക്കണം. എന്തും പറയാനുള്ള വേദിയാക്കി നിയമസഭയെ മാറ്റുന്നത് ശരിയല്ല. (.....ബഹളം.....) ഞാൻ എന്റെ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ പ്രസംഗങ്ങളെടുത്ത് വായിച്ചുനോക്കണം. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ, അങ്ങ് ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ നാലാം സമ്മേളനത്തിൽ ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേൽ ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ നടത്തിയ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. നന്ദ്രേത്തിലെ മരപ്പണിക്കാരനായ ജോസഫിന്റെ പുത്രൻ ക്രിസ്തു ക്രൂശിതനായി കുരിശിൽനിന്ന് ഇറക്കിയതിനുശേഷം മൂന്നാംനാൾ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റപ്പോൾ അവിടെ കൂടിയിരുന്ന പരീശന്മാർക്കും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശിഷ്യന്മാർക്കും ഒരു സംശയമുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തെ ക്രൂശിച്ചതും മൂന്നാംനാൾ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റതും സത്യമാണോയെന്ന് അറിയാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ തിരുമുറിവുകളിൽ അവർ വിരലിട്ടുനോക്കി. ബൈബിൾ വായിച്ചിട്ടുള്ളവർക്കറിയാം. അങ്ങനെ വിരലിട്ട് നോക്കി തിരുമുറിവുകളിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ മരണത്തിന്റെ പവിത്രത മനസ്സിലാക്കിയ ഒരു ചരിത്രം ബൈബിളിൽ പറയുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ ഭൂതകാലത്തിലെ സംഭവങ്ങളുടെ മുറിവുകളിൽ വിരൽവെച്ചു നോക്കിയാലേ ഇവർക്ക് കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കൂ എന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ ചില കാര്യങ്ങൾ പറയാം. ഗവർണ്ണർ എന്നുപറയുന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് സർവ്വാദരണീയമായ പദവിയൊന്നുമല്ല; ജനാധിപത്യത്തിൽ ഒഴിച്ചുകൂടാനാവാത്തൊരു ഘടകമാണ്. പഞ്ചാബിലെ കർഷകസമരത്തോട് ഗവർണ്ണർ കാണിച്ചിട്ടുള്ള സമീപനത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിലും പൗരത്വഭേദഗതി ബില്ലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇന്ത്യയിലാകെ വളർന്നുവന്ന സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിലെ ഗവർണ്ണർ പുലർത്തിയ അഭിപ്രായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും ഇപ്പോഴത്തെ നയപ്രഖ്യാപനപ്രസംഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അദ്ദേഹം കാണിച്ച വിമുഖതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും കേരള നിയമസഭയിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയനേതാക്കൾ രണ്ടുമൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലായി ഗവർണ്ണറുടെ നിലപാടിനെ രാഷ്ട്രീയമായി വിമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ കേരളത്തിലെ 21 മന്ത്രിമാർ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന 128 വകുപ്പുകളിൽ ഒരു നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ട എല്ലാവിധ ഊർജ്ജദായകമായ കാര്യങ്ങളും എഴുതിവെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തിന് അസുഖമായതുകൊണ്ടായിരിക്കാം 69 പേജുണ്ടായിരുന്നതിൽ 26 പേജ് മാത്രം വായിച്ചത്. അതിലെ ഓരോ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയാൻ ഞാൻ ഈ സന്ദർഭം ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ ഗവർണ്ണറെക്കുറിച്ച് ഭരണപക്ഷത്തും പ്രതിപക്ഷത്തുമുള്ള ഇത്തരം അഭിപ്രായങ്ങളെ ക്രോഡീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു കാര്യം പറയണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽപോലും ഗവർണ്ണർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നിലപാടുകളോട് എതിർപ്പുള്ള കക്ഷിയാണ് സി.പി.ഐ..

അവർ എന്തുകൊണ്ട് എതിർക്കുന്നു? ജനാധിപത്യത്തിൽ ഗവർണ്ണർ
 പുലർത്തേണ്ട മാനുഷ അദ്ദേഹം പുലർത്തിയില്ലെങ്കിൽ
 ഭരണഘടനാപരമായുള്ള വിമർശനസാധ്യതകളിലേയ്ക്ക് അദ്ദേഹത്തെ
 കൊണ്ടുവരിക എന്നതിൽ കവിഞ്ഞ് മറ്റുതരത്തിലുള്ള
 അപഹാസ്യതകളിലേയ്ക്ക് പോകണമെന്നുള്ളത് ശരിയായ നടപടിയല്ല.
 പലർക്കും പല രീതിയുണ്ടല്ലോ; ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് ആയാലും
 ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ആയാലും ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥായാലും ശ്രീ.
 റോജി എം. ജോണായാലും സംസാരിക്കുമ്പോൾ വളരെ പക്വമായി പറഞ്ഞു -
 ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ എതിരഭിപ്രായമുണ്ട്; ഇക്കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ
 മുഖ്യമന്ത്രിയായ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എടുത്ത നിലപാടുകളോട് നിങ്ങൾ
 അദ്ദേഹത്തെ പറഞ്ഞ് മനസ്സിലാക്കൂ എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ
 ഉണ്ടായില്ലേ? എന്താണ് എതിരഭിപ്രായം? ഗവർണ്ണർ എടുക്കുന്ന
 നിലപാടുകളോട് ചില വ്യത്യസ്തമായ സമീപനങ്ങൾ ഞങ്ങളുയർത്തി.
 ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കകത്ത് ഉയർത്തേണ്ട അത്തരം
 അഭിപ്രായം പൊതുവേദിയിലും ഇതിനകത്തും പറയാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഒരു
 ഘടകകക്ഷി എന്ന നിലയ്ക്കുണ്ട്; അതുകൊണ്ട്
 തകർന്നുവീഴുന്നതല്ല/ഇടിഞ്ഞുവീഴുന്നതല്ല ഇടതുപക്ഷ ഐക്യം എന്ന

പറയുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ ഐക്യം മഹത്തായ ഒരു ലക്ഷ്യത്തിനുവേണ്ടി രൂപം കൊണ്ടിട്ടുള്ള ഒന്നാണെന്നുള്ളത് ലീഗിന് മനസ്സിലാകില്ല. കാരണം ലീഗ് ഇപ്പോൾ പഴയ പലചരക്കുകടയിൽ ഉപ്പുപെട്ടി കിടക്കുന്നതുപോലെ കോൺഗ്രസിന്റെ പുറത്തുകിടക്കുകയാണ്. വരുന്നവർക്ക് മുഴുവൻ കയറിയിരിക്കാനുള്ള പെട്ടിയായി അത് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് പി. കെ. ബഷീർ സാഹിബിനോ പി. അബ്ദുൾ ഹമീദ് സാഹിബിനോ ഒന്നും അത് മനസ്സിലാകില്ല. നിങ്ങൾ കുറച്ചുകൂടി ആർജ്ജവത്തോടെ നിങ്ങളുടെ മതത്തിന്റെയും മൗലികവികാരത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചിന്തിക്കാൻ സന്ദർഭം ഉപയോഗിക്കണം. മുട്ടിന് രോഗം വന്നാൽ തലയിൽ രാസ്താദിപ്പൊടി തിരുമ്മിയിട്ട് കാര്യമില്ല; മുട്ടിനുതന്നെ ചികിത്സ കൊടുക്കണം. ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്, വ്യത്യസ്തമായ അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ടെന്നതിന്റെ പേരിൽ കേരളത്തിൽ കെ-റെയിൽ, ഗെയിൽ പദ്ധതി, കെ-ഫോൺ, നൈപുണ്യകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടിയുള്ള നവീനങ്ങളായ നിരവധി പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിയവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന് യാതൊരുവിധത്തിലുള്ള ധാരണപ്പിശകുകളുമില്ല.

ഓരോ ഘട്ടത്തിലും കേരളം കാണുന്ന, കേരളം കണികണ്ടുണരുന്ന പുതിയ ഭാവനാത്മകമായ നടപടിക്രമങ്ങളിൽ ഒരുമിച്ചാണ് ഈ മുന്നണി

നീങ്ങുന്നത്. അഭിപ്രായവ്യത്യാസങ്ങൾ സ്വാഭാവികമാണ്. റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് എന്നും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്ന പ്രതിപക്ഷം കേരളത്തിലിപ്പോൾ ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നതായ ചില കാര്യങ്ങളെ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി തട്ടിച്ചുനോക്കൂ. ആ കണക്കുകൾ സത്യസന്ധമാണോ ആ കണക്കുകൾ? റിയാലിറ്റിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണോ നിങ്ങൾ അങ്ങനെ സംസാരിക്കുന്നത്? രാഷ്ട്രീയ വൈറ്റ്നിര്യന്തനബുദ്ധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാര്യങ്ങളെ കാണുകയാണ്. അങ്ങനെ കാര്യങ്ങളെ കണ്ട് മുന്നോട്ടുപോയാൽ നമുക്കെവിടെയും എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകേണ്ട വികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കെ-റെയിലിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച തുടങ്ങിവെച്ചതാരാണ്; കെ-റെയിൽ ഉപേക്ഷിക്കാനുള്ള കാര്യമെന്താണ്? അതിന്റെ ചെലവിനെക്കുറിച്ചും മറ്റു കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുമാണ് നിങ്ങളാലോചിക്കുന്നത്. കെ.-റെയിൽ വരുന്നതിന് പരിസ്ഥിതി ആഘാതപഠനം വേണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. വേണമെങ്കിലാകാം. കേരളത്തെ രണ്ടായി വിഭജിക്കുമെന്ന വാദം പരിശോധിക്കാം. ഇതൊരു യുദ്ധപ്രഖ്യാപനമല്ല. കേരളത്തിലെ അഭ്യസ്തവിദ്യരുടെ കണക്കും തൊഴിൽ മേഖലയുമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ ഒരാൾക്ക് ഒരു ദിവസം 5 മണിക്കൂർ ലാഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ശരാശരി

ജീവിതനിലവാരം വച്ച് വരുമാനത്തിൽ എത്ര കോടി രൂപയുടെ മാറ്റമാണ് ഒരു വർഷമുണ്ടാവുക. എന്തുകൊണ്ട് അങ്ങനെ ചിന്തിക്കുന്നില്ല?

കേരളത്തിലെ കുട്ടികളാണ് ഇന്ന് ലോകത്തിലെ കമ്പ്യൂട്ടറുകളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. ലോകത്തിലെ മുഴുവൻ ടെക്നോക്രസിയുടെയും ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് സ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസം സിദ്ധിച്ച ജനവിഭാഗങ്ങളായ മലയാളികളാണ്. കേരളത്തിന് പുതിയ രീതിയിലുള്ള വികാസം അല്ലെങ്കിൽ ലോകചരിത്രത്തിൽ തന്നെ ഇടം നേടുന്ന വിധത്തിൽ നേടിയെടുക്കാൻ ഒരു ജനതയാകെ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അതിനെ തുരങ്കം വയ്ക്കുക എന്നതിൽ കവിഞ്ഞ് എന്താണുള്ളത്? കെ-ഫോണിനെ നിങ്ങൾക്ക് എതിർക്കാൻ കഴിയുമോ; സൈബറില്ലാതെ ഇന്റർനെറ്റില്ലാതെ ഹാൻഡ് ഫോണും ടാബ്ലെറ്റും ലാപ്ടോപ്പുമില്ലാതെ ഒരു പുതിയ തലമുറയെ നിങ്ങൾക്ക് സങ്കല്പിക്കാൻ കഴിയുമോ? 20 വർഷം മുമ്പുവരെ നമുക്ക് ഇതൊക്കെ സ്വപ്നമായിരുന്നു. 1982-ൽ ഇന്റർനെറ്റ് വരുന്നതോടെ ലോകം ഒരു ആഗോള ഗ്രാമമായി മാറുകയും ആഗോള ഗ്രാമം എന്നുള്ളതിലേക്ക് ലോകത്തിന്റെ മാറ്റം സ്വാംശീകരിച്ച് വികസിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന മലയാളിയുടെ ഓരോ രംഗങ്ങളിലും ഓരോ വിതാനങ്ങളിലും മാറ്റം കൊണ്ടുവന്ന് അവനെ ചരിത്രത്തിൽ മുന്നോട്ടുനയിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്

കുറകരമാണോ? ഏത് രാഷ്ട്രമാണ്, ഏത് സംസ്ഥാനമാണ് ഇത് ആഗ്രഹിക്കാത്തതെന്ന് നിങ്ങൾ പറയണം. രാഷ്ട്രീയമായി നമുക്ക് അഭിപ്രായവ്യത്യാസങ്ങളുണ്ടാകാം. പക്ഷെ, തടസ്സവാദങ്ങളുന്നയിക്കുമ്പോൾ ശാസ്ത്രീയമായി അതിനെതിരെയുള്ള വാദം ഉന്നയിക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളുടെ പേരിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഇനിയുണ്ടാകാൻ പോകുന്ന നേട്ടങ്ങളുടെ പേരിൽ കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തരുത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി മന്ത്രിസഭ നടപ്പിലാക്കേണ്ട നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലെ കാര്യങ്ങൾ ഒരു പുതിയ കേരളത്തിന്റെ സൃഷ്ടിയല്ലേ.

കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയെക്കുറിച്ചുള്ള ഓരോ പ്രസംഗത്തിലും പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർ പ്രസംഗിച്ചത്, 'ഇയ്യലുകളെപ്പോലെ മനുഷ്യൻ മരിച്ചുവീഴുകയാണ്, നമുക്ക് പ്രതിരോധം സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല' എന്നാണ്; എന്നാൽ നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയണം. ഒമിക്രോൺ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഡെൽറ്റാ വകഭേദങ്ങളെ ഫലപ്രദമായി പ്രതിരോധിച്ച് ഇൻഡ്യയിലെ നമ്പർ വൺ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിയിട്ടുണ്ടെന്ന് Johns Hopkins University പറഞ്ഞു. ഇവിടെ കുറച്ച് പേരെങ്കിലും ജവഹർലാൽ നെഹ്റു യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്നും ബിരുദാനന്തര ബിരുദവും ഡോക്ടറേറ്റും എടുത്തിട്ടുണ്ടല്ലോ; അവർക്ക് കേരളത്തിന്റെ ഈ മേഖലയിലുള്ള മാറ്റങ്ങൾ

നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുമോ? ആരോഗ്യപരിപാലനരംഗത്ത് വികസിത ചൈന നേടിയ നേട്ടങ്ങൾ കേരളം നേടിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു/ആർജ്ജിച്ച കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. കേരളത്തിൽനിന്ന് ഇൻഡ്യയിൽ നിന്ന് ഒരു രോഗവും ഒരു ബാധയും ലോകത്ത് ഇന്നുവരെ വന്നിട്ടില്ല. സമ്പന്നതയുടെ മട്ടുപ്പാവിൽ നിന്ന് സംസ്കാരത്തിന്റെ വെളിമ്പുറങ്ങളിൽനിന്ന് മാരാവ്യാധികൾ പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടുന്ന ചരിത്രമാണ് ലോകത്തുള്ളത്. ഇൻഡ്യയിൽനിന്നോ കേരളത്തിൽനിന്നോ ഒരു രോഗം സമഗ്രമായി ലോകത്തെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നോ ഇൻഡ്യയെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നോ ആർക്കെങ്കിലും പറയാൻ കഴിയുമോ? അങ്ങനെയുണ്ടായിട്ടില്ല.

യൂറോപ്യൻ നാഗരികതയുടെ ഇൻകാ മായൻ സംസ്കാരത്തിന്റെ ഗ്രീക്ക് സംസ്കാരത്തിന്റെ അടിത്തട്ടിലൂടെ എല്ലാ രോഗങ്ങളും വന്നത് വിദേശ രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ നിന്നാണ്. സംസ്കാരവും സമ്പന്നതയുമുണ്ടെന്ന് നാം ഉദ്ഘോഷിക്കുന്ന നാടുകളിൽ നിന്നാണ്. ഞാൻ ഇത് സൂചിപ്പിക്കാൻ കാരണം, സ്വന്തം മണ്ണിന്റെ മഹത്വം മനസ്സിലാക്കാതെ ഇവിടത്തെ പരിശ്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് കാണാതെ കേരള ചരിത്രത്തിലൂടെ എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുനയിക്കണമെന്നുള്ള വീക്ഷണമില്ലാതെ ചരിത്രത്തിന്റെ ചുമരെയുത്തുകൾ വായിക്കാതെ നിങ്ങൾ നിയമസഭയിൽ സംസാരിക്കാൻ

തയ്യാറാകുന്നു; ജനാധിപത്യത്തിന്റെ വേദികളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നു; ഗവർണ്ണർ അടക്കമുള്ളവരെ അധികേഷപം ചൊരിയുന്ന വാക്കുകളിലൂടെ പറയുന്നു. രാഷ്ട്രീയമായി എതിർക്കാനും ഒറ്റപ്പെടുത്താനും പ്രതിപക്ഷത്തിനും ഭരണപക്ഷത്തിനും അവകാശമുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള വാക്കുകളിലൂടെ ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജിയെയും ഗവർണ്ണറെയും മറ്റ് വ്യക്തികളെയും പരാമർശിച്ചാൽ കേരള നിയമസഭയുടെ കീഴ്വഴക്കങ്ങളനുസരിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാനാഥന് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അവകാശമുണ്ട്. അങ്ങനെ ഗവർണ്ണറെ ഉദ്ധരിക്കാനോ സൂചിപ്പിക്കാനോ പാടില്ല എന്നുള്ളത് നിയമസഭാ ലൈബ്രറിയിലുള്ള 'കേരള നിയമസഭയുടെ കീഴ്വഴക്കങ്ങൾ' എന്ന പുസ്തകത്തിലുണ്ട്. 'ശക്ധർ ആൻഡ് കൗൾ' വേണ്ട, ഡബ്ല്യു. ഐവർ ജെന്നിംഗ്സിന്റെ 'ക്യാബിനറ്റ് ഗവൺമെന്റ്' വേണ്ട, നിയമസഭയുടെ കീഴ്വഴക്കങ്ങൾ അച്ചടിച്ച പുസ്തകമായുണ്ട്. അതിലെ രണ്ടാമത്തെ ഖണ്ഡിക പ്രകാരം ഗവർണ്ണറെ ഇത്തരത്തിൽ അനാവശ്യമായ വാക്കുകൾ കൊണ്ട് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നവർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് നിയമസഭയ്ക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന അങ്ങ് പരിശോധിക്കണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനയോടെ ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു. ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, സർക്കാരം ഗവർണ്ണറും തമ്മിലുള്ള ടോം ആൻഡ് ജെറി കളിയുടെ അവസാനത്തെ എപ്പിസോഡ് നയപ്രഖ്യാപനമായും അതിന്റെ നന്ദിപ്രമേയമായും ഈ സഭയിലെത്തി; രണ്ടിനെയും ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ അഴിമതിവിരുദ്ധ സംവിധാനങ്ങളെ മുഴുവൻ തകർത്തുതരിപ്പണമാക്കുന്ന ഓർഡിനൻസുകളും അഴിമതി അന്വേഷിക്കേണ്ട ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെ നേരെയുള്ള കടന്നുകയറ്റവും കേരളം ഇന്നേവരെ കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത വിധത്തിൽ അധികരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രാജഭവനം ക്ലിഫ് ഹൗസും തമ്മിലുള്ളത് അഴിമതിയുടെ ഇടനാഴിയാണെന്ന് കേരളത്തിന് മനസ്സിലായിരിക്കുന്നു. ബി.ജെ.പി.യും സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം തമ്മിലുള്ള കൊടുക്കൽ വാങ്ങലുകളുടെ ഇടനാഴിയായി (Corruption Corridor) ക്ലിഫ് ഹൗസും രാജഭവനം മാറിയതിന്റെ വാർത്തകളാണ് ഓരോ ദിവസവും പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ലോകായുക്ത പോലെ തീർത്തും ജനവിരുദ്ധമായ ജനാധിപത്യവിരുദ്ധമായ ഒരു ഓർഡിനൻസിന് ഗവർണർ അനുമതി നൽകിയത്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, (..... മൈക്ക് ഓഫ്.....)

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, നമ്മൾ രണ്ടുപേരും തലശ്ശേരിയിൽ കല്ല്യാണങ്ങൾക്ക് ഇനിയും പങ്കെടുക്കേണ്ടതുകൊണ്ട് വല്ല ബോംബും

തലയിൽ വീഴാതിരിക്കട്ടെ. നിങ്ങളുടെ അഴിമതി വിരുദ്ധ പ്രസംഗം നിങ്ങൾ ഗവർണ്ണർക്കെതിരെ സംസാരിക്കുന്നതുപോലെ ഒട്ടും ആത്മാർത്ഥതയില്ലാത്തതാണ്. ആ അഴിമതിവിരുദ്ധ പ്രസംഗങ്ങൾ മുഴുവൻ ആത്മാർത്ഥതയില്ലാത്തതാണെന്നുള്ളതിന് ഒരുപാട് തെളിവുകളുണ്ട്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗുരുതരമായ ഒരു ആരോപണം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. ഒരു അന്വേഷണവും പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് താല്പര്യമില്ല. പല വെളിപ്പെടുത്തലുകളും വരുമ്പോൾ, ആ വെളിപ്പെടുത്തുന്ന ആളുകളെ സംബന്ധിച്ച് സി.ഐ.ടി.യു. ഉൾപ്പെടുന്ന ആളുകൾ നടത്തുന്ന ആക്ഷേപം എന്താണെന്നുള്ളത് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലെ പത്രങ്ങളിൽ കണ്ടു. സംസ്ഥാന പോലീസിന്റെ വ്യവസായ സംരക്ഷണ സേനയെ കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ൽ നിയമിച്ചതിന്റെ പേരിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമരങ്ങളും ആരോപണങ്ങളും അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾ പഠിക്കണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ആ ചെയർമാൻ പല വെളിപ്പെടുത്തലുകളും നടത്തി. ആ വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ സംബന്ധിച്ച് സി.ഐ.ടി.യു.-വിന്റെ നേതാവ് പ്രഖ്യാപിച്ചത് ചെയർമാന്റെ തലയിൽ നെല്ലിക്കാത്തളം വയ്ക്കണമെന്നാണ്.

പാലക്കാട് നിന്നുവരുന്ന ഒരാളെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ ആക്ഷേപകരമായി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ബോർഡ് ഡയറക്ടേഴ്സിനെ സംബന്ധിച്ച് സി.ഐ.ടി.യു.-വിന്റെ നേതാക്കന്മാർ പ്രസംഗിക്കുകയാണ്. ചെയർമാൻ പറഞ്ഞതിൽ ഏറ്റവും ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന വെളിപ്പെടുത്തൽ എന്താണ്? വൈദ്യുതി ബോർഡ് വിളിക്കാൻ പോകുന്ന ടെണ്ടറിന്റെ വിശദാംശം ബന്ധപ്പെട്ട എഞ്ചിനീയർ തന്നെ അറിയിച്ചെന്നും കരാറുകാരൻ എഴുതിയ രസകരമായ കത്ത് തന്റെ കൈവശമുണ്ടെന്നും വൈദ്യുതി ബോർഡിന്റെ ചെയർമാൻ തന്നെ വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. കേരളം ഇന്നേവരെ കേട്ടിട്ടില്ല; ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് നടത്താൻപോകുന്ന ടെണ്ടറിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ അതിന്റെ എഞ്ചിനീയർമാർ തന്നെ കരാറുകാരന് കൊടുത്തുവെന്ന് ബോർഡിന്റെ ചെയർമാൻ ഫെയ്സ്ബുക്കിൽ പോസ്റ്റിടുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ട് എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? ഒരു അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ എന്തുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇനിയും മടിച്ചുനിൽക്കുന്നു? കരാറുകാർക്ക് മുഴുവൻ മുൻകൂട്ടി കാണാൻ കഴിയാവുന്ന ടെണ്ടർ രേഖകൾക്ക് വാണിജ്യ സുരക്ഷയുണ്ടെന്ന് പറയാൻ എങ്ങനെ കഴിയുമെന്നും അദ്ദേഹം ചോദിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നുവെച്ചാൽ ഈ നടക്കുന്നത് മുഴുവൻ അഡ്ജസ്റ്റ്മെന്റാണെന്ന് ചെയർമാൻ തന്നെ പറയുന്നു. സീനിയർ ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥൻ, ബോർഡിന്റെ

ചെയർമാൻ, മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ എന്നീ പദവിയിലുള്ള ആളാണ് ഇക്കാര്യം ഫെയ്സ് ബുക്കിലൂടെ പറയുന്നത്. കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കിയ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻപ്രതിപക്ഷനേതാവ് പത്ത് ചോദ്യങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിനോട് ചോദിച്ചു. ഒരു ഉത്തരവും ഇതുവരെ നൽകിയിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇപ്പോഴുള്ള പ്രതിപക്ഷനേതാവ് 2019 നവംബർ 5-ന് നിരവധി തവണ ഗവൺമെന്റിനോട് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ചു. കെ.എസ്.ഇ.ബി. ഇവിടത്തെ റേറ്റ് അനുസരിച്ച് നിശ്ചയിക്കേണ്ടതിനേക്കാൾ 80 ശതമാനം വരെ റേറ്റ് കൂട്ടി നിശ്ചയിച്ചിട്ട് പിന്നീട് ടെണ്ടർ നടക്കുമ്പോൾ അതിൽ 61 ശതമാനം വരെ ടെണ്ടർ എക്സസ് കൊടുത്തിട്ടും ഒരു റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ രണ്ടാമതും എസ്റ്റിമേറ്റ് എടുക്കാൻപോലും തയ്യാറാകാതെ കുത്തക കമ്പനികൾക്ക് അത് എഴുതിവെച്ചുകൊടുത്ത് അഴിമതിക്ക് കളമൊരുക്കിയ ആളുകൾ അവർ ലോകായുക്തയെ ഭയപ്പെട്ടില്ലെങ്കിലേയുള്ളൂ. ലോകായുക്തയ്ക്ക് പലും നഖവുമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അതിന്റെ മാതൃം കടിയുമേറ്റ് നിങ്ങൾ പുളഞ്ഞുപോയേനെ എന്ന് നിങ്ങൾക്കുതന്നെ ബോധ്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഇതിനെയാക്കെ നിങ്ങൾ ദുർബലപ്പെടുത്തുന്നത്. ഏറ്റവും ഉയർന്ന റേറ്റിൽ, 10 ശതമാനത്തിലധികം ഉയർന്നാൽപ്പോലും കിഫ്ബിയുടെ

നോംസനുസരിച്ച് റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്യണമെന്നും എന്നിട്ടും ഉയർന്നിട്ടാണെങ്കിൽ അത് ക്യാൻസൽ ചെയ്ത് വീണ്ടും എസ്റ്റിമേറ്റുടുത്ത് സബ്മിറ്റ് ചെയ്യണമെന്നുമുള്ള ഗൈഡ്‌ലൈൻ ഉത്തരവായി നിലനിൽക്കുമ്പോൾ അതൊന്നും പാലിക്കാതെ എത്ര ശതമാനം ഉയരയാണെങ്കിലും അവർക്ക് കൊടുക്കാൻവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 150 കോടി രൂപയ്ക്ക് പൂർത്തിയാകേണ്ട ഒരു വർക്കിനെ 372 കോടി രൂപയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ച് ഇവർ നടത്തിയ അഴിമതിയുടെ വലിപ്പം സംബന്ധിച്ച് ഒരന്വേഷണം നടത്തണം. അതിന്റെ അപ്രെസൽ വിഭാഗത്തിന് ഓരോ മാസവും ശമ്പളമായി നൽകുന്നത് 2,30,000/- രൂപയാണ്. എന്നിട്ട് അപ്രെസൽ സി.എം.ഡി.-യെ ഏൽപ്പിക്കും. സി.എം.ഡി. അത് ടെറാനസ് കമ്പനിയെ ഏൽപ്പിക്കും. ടെറാനസ്സിനുവേണ്ടി അപ്രെസൽ ഒപ്പിട്ടുകൊടുക്കുന്നത് നേരത്തെ ബോർഡിന്റെ ഭാഗമായിരുന്ന ട്രാൻസ്മിഷൻ ഡയറക്ടർ ആണ്. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ടെറാനസ്സിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ്. ഇത് അഴിമതിയല്ലാതെ മറ്റെന്താണ്?

ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് മറ്റൊരു ഗുരുതരമായ വെളിപ്പെടുത്തൽ വന്നിരിക്കുന്നത്. ഹൈഡൽ ടൂറിസം സെന്റർ 2019-ൽ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 3 കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ്

സൊസൈറ്റികൾക്കും 3 ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റികൾക്കും ടെണ്ടർ കൊടുത്തു. പൊന്മുടിയിലും ആനയിറക്കലിലും മൂന്നാറിലും കല്ലാർകുട്ടിയിലും മാട്ടുപെട്ടിയിലും ബാണാസുര സാഗർ ഡാമിലുമെല്ലാം അനുവദിച്ചു. ഡാം സുരക്ഷയെ സംബന്ധിച്ച് പഠനമില്ല. പത്രങ്ങളിൽ പരസ്യമില്ല. കേരളാ ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിന്റെ വൈബ്സൈറ്റിലും കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ വൈബ്സൈറ്റിലും മാത്രമാണ് പരസ്യം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. പൊന്മുടിയിൽ രാജാക്കാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന് അമ്യൂസ്മെന്റ് പാർക്ക് നിർമ്മിക്കാൻ 21 ഏക്കർ ഭൂമി പാട്ടത്തിന് നൽകി. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ ഒരു ഭാഗത്ത് ഏലം കൃഷി നടത്തുകയാണ്. ഏതെങ്കിലും ഒരു പാവപ്പെട്ടവൻ ഈ ഡാമിന്റെ 3 ചെയിൻ ഭൂരത്ത് വൃഷ്ടി പ്രദേശത്ത് ഏലകൃഷി നടത്താൻ ഇനിത്താൽ നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റ് സമ്മതിക്കുമോ; അവിടെ ഏലകൃഷി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഭൂമി സർക്കാരിന്റെ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയാണെന്നതാണ് അതിലെ ഒരു പ്രത്യേകത. ഞങ്ങൾ പറയുന്നതല്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ മന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയുടെ പതിനാറാം സമ്മേളനത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക ആവശ്യത്തിനായി വൈദ്യുതി ബോർഡിന് കൈമാറിയ റവന്യൂ തരിശ് ഭൂമി ബോർഡ് മറിച്ച് മറ്റൊരു സ്ഥാപനത്തിന് പാട്ടത്തിന് നൽകുന്നത്

നിയമവിധേയമാണോയെന്ന നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യത്തിന് നിയമവിധേയമല്ലെന്നാണ് മറുപടി നൽകിയിരിക്കുന്നത്. പതിച്ചു നൽകിയ ഭൂമിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പരാതി അന്വേഷിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് 2019-ൽ സഭയിൽ മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും 21 ഏക്കർ കൊടുത്തതിന് ഒരു മറുപടിയുമില്ല. രാജാക്കാട് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ പ്രസിഡന്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മകളുടെ ഭർത്താവാണ് എന്നുള്ളതാണോ അതിന് കാരണമെന്ന് വ്യക്തമാക്കേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെ സർക്കാരിന്റെ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കുന്നു.

ആനയിറക്കലിൽ multi dimensional theatre and horror house എന്ന പ്രോജക്ടിനുവേണ്ടി ടെണ്ടർ ക്ഷണിച്ചപ്പോൾ ഒരു കടലാസ് സൊസൈറ്റിയായ പെരുമ്പാവൂർ മെർക്കന്റയിൽ സൊസൈറ്റിയും, രജിസ്ട്രേഷൻ പോലുമില്ല ദയാ ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റും, സ്വർഗം എന്നിങ്ങനെയുള്ള മൂന്ന് സൊസൈറ്റികൾ ടെണ്ടറിന് അപ്രിയർ ചെയ്തിരുന്നു. സ്വർഗം നല്ല പേരാണ്. അവർക്കുതന്നെ ടെണ്ടർ കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഇങ്ങനെയൊരു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുമ്പോൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. പ്രത്യേകമായൊരു കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നു. '...Since KHTC is having financial stringency in

promoting tourism activities, it is proposed (മിനിസ്റ്റർ പങ്കെടുത്ത മീറ്റിംഗിൽ തീരുമാനിച്ച കാര്യമാണ്) to take up the activities under the guidance and supervision of KHTC and with the support and close co-ordination of financially sound co-operative sectors or banks.' നല്ല സാമ്പത്തികശേഷിയുള്ള കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സെക്ടറുകളും ബാങ്കും സഹകരിച്ച് ഇത്തരം പ്രോജക്റ്റുകൾ നടപ്പിലാക്കാമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. എന്നിട്ട് ടെണ്ടർ കൊടുത്തത് സ്വർഗത്തിനാണ്. സ്വർഗത്തിനൊപ്പം കരാറിൽ പങ്കെടുത്ത മറ്റു സൊസൈറ്റികളെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞു. 15-05-2019-നാണ് സ്വർഗം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത്. എങ്ങനെയാണ് അവർ financially sound ആകുന്നത്; 28-05-2019-നാണ് സ്വർഗം ടെണ്ടറിൽ പങ്കെടുത്തത്.

13 ദിവത്തിനുള്ളിൽ അവർ financially sound ആയി. 01-06-2019-ന് ആണ് സ്വർഗം കരാറിൽ ഒപ്പിടുന്നത്. 15 ദിവസം കൊണ്ട് അവർ കരാറിലും ഒപ്പിട്ടു. ആർക്കും സംശയമൊന്നുമില്ലല്ലോ; financially sound ആയിട്ടുള്ള എല്ലാവിധ പ്രവർത്തന മികവും തെളിയിച്ച സൊസൈറ്റികൾക്ക് കൊടുക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് നിലനിൽക്കുമ്പോൾ 15 ദിവസം കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ ഒരു തട്ടുകൂട്ട് സ്ഥാപനത്തിന് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇത്രയും പ്രധാനപ്പെട്ട ഇടങ്ങളിലെ കരാറുകൾ കൊടുത്തതിലെ അഴിമതിയെ

സംബന്ധിച്ച് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. ചെയർമാൻ തന്നെ പരസ്യമായി ഫേസ്ബുക്ക് പോസ്റ്റ് ഇടേണ്ടി വന്നത് അതല്ലാതെ ഒരു സർക്കാർ സംവിധാനവും ഈ അഴിമതിയെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കുകയില്ല എന്ന ഉറപ്പ് ഉള്ളതുകൊണ്ടല്ലേ; ഇതുപോലുള്ള നിരവധി സൊസൈറ്റികൾക്കാണ് കരാറുകൾ കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഇതുപോലുള്ള ഗുരുതരമായ ആരോപണങ്ങളാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്.

ഹൈഡൽ ടൂറിസം സൊസൈറ്റി വിവരാവകാശ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. പ്രൈവറ്റ് സൊസൈറ്റിയല്ല, കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന്റെ undertaking-ൽ ആണ് ഹൈഡൽ ടൂറിസം സൊസൈറ്റി വരുന്നത്. ഹൈഡൽ ടൂറിസത്തിന്റെ ചുമതലയുള്ള ജീവനക്കാരിൽ പലർക്കും കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. തന്നെയാണ് ശമ്പളം നൽകുന്നത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് അത് വിവരാവകാശ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നത്. വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം അപേക്ഷകൾ ചോദിച്ചാൽ മറുപടി ലഭിക്കുന്നില്ല. നിരവധി ആരോപണങ്ങളാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. 33000 ജീവനക്കാരിൽ 6000 പേർ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന്റെ അംഗീകാരം നേടാതെ അവരുടെ ചെലവ് റെഗുലേറ്ററി അസറ്റിൽ പ്രതിഫലിക്കുന്നൊരു കമ്പനിയാണ് ബോർഡ്.

അക്കാര്യം ബോർഡ് ചെയർമാൻതന്നെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇല്ലാത്ത തസ്തികകൾ ഫുൾ ബോർഡോ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറോ പോലുമറിയാതെ പ്രതിവർഷം 12 കോടി രൂപ ആവർത്തന ചെലവിൽ 90 ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വാട്സ്ആപ്പ് സന്ദേശമയച്ച് നിയമിച്ചതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആ ബോർഡിന്റെ ചെയർമാൻതന്നെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. സർക്കാരും കമ്പനിയുമായിട്ടുള്ള റിവെന്യൂ കരാറിൽ സ്ഥിരം ജീവനക്കാരുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പരിഷ്കാരം സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയോടെ വേണമെന്ന് ജനുവരി 17-ന് രേഖാമൂലം ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടും ഫെബ്രുവരിയിൽ അതിന് വിരുദ്ധമായി തീരുമാനം എടുത്തതിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്ത് ഉത്തരവാദിത്വമാണ് ഈ സമീപനത്തിനുള്ളതെന്ന് ബോർഡ് ചെയർമാൻ തന്നെ ചോദിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടും തീരുന്നില്ല. ബോർഡിന്റെ ഔദ്യോഗിക വാഹനം ഉപയോഗിക്കാൻ തീരെ അർഹതയില്ലാത്തൊരു അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ ആയിരക്കണക്കിന് കിലോമീറ്റർ ദൂരം ബോർഡിന്റെ വാഹനമെടുത്ത് ഓടുന്നതിനെക്കുറിച്ചും പറയുന്നു. അദ്ദേഹത്തെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രി അഡീഷണൽ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയായി നിയമിച്ചത്. ചട്ടവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ ഫയലിൽ എഴുതി വെച്ചിട്ട് 'ഒപ്പിടേടാ' എന്ന് ആക്രോശിച്ചതിന്റെയും

ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയതിന്റെയും പേരിൽ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഇപ്പോഴും കരണ്ട് നിലവിളിച്ച് നിൽക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞങ്ങൾ പറയുന്നതല്ല, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറയുന്നതല്ല, പ്രതിപക്ഷ സംഘടനകൾ പറയുന്നതല്ല, നിങ്ങൾ നിയമിച്ച ബോർഡിന്റെ ചെയർമാൻ പരസ്യമായി ഫേസ്ബുക്കിൽ പോസ്റ്റിടേണ്ട അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെപ്പോലും ആക്ഷേപിക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് സി.ഐ.ടി.യു. മാറുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്, അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയാം. ഇത് നിങ്ങൾ വട്ടമേശ സമ്മേളനം വിളിച്ച് ചർച്ച നടത്തി കോംപ്രമൈസ് ചെയ്ത് പോകേണ്ട വിഷയമല്ല. പണം നഷ്ടപ്പെട്ടത് എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ നിന്നോ എൽ.ഡി.എഫ്. കൺവീനറുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നോ അല്ല. ജനങ്ങളുടെ പണമാണ് നഷ്ടമായിരിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രൊപ്പോസൽ, പൂജ്യം മുതൽ 50 യൂണിറ്റ് വരെ എന്നതാണ്. ഗവൺമെന്റ് 35 പൈസ വരെ വർദ്ധിപ്പിക്കാം, അങ്ങേയറ്റം 1 രൂപ 60 പൈസ വരെ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ആലോചിക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം വാർത്തകളാണ്. ഫിക്സ്ഡ് ചാർജ്ജിൽ 15 രൂപ മുതൽ 150 രൂപവരെ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ആലോചിക്കുന്നു. അഴിമതി നടത്തിയവരുടെ പണം തിരികെപ്പിടിക്കാതെ ആ ബാധ്യത

ജനങ്ങളുടെ മേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന നീക്കത്തെ ശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട്, നാടിനുവേണ്ടി ഇതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട്, സർക്കാരിന്റെ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർത്തുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, നയപ്രഖ്യാപനത്തിന്മേലുള്ള

നന്ദിപ്രമേയത്തെ ആദ്യമായി വളരെ സന്തോഷത്തോടുകൂടി ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നയപ്രഖ്യാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കാതെ എല്ലാ ദിവസവും ഓരോ ഉണ്ടയില്ലാ വെടി കൃത്യമായി പൊട്ടിക്കുക എന്ന ഒരു പരമ്പര തുടങ്ങി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇന്നലത്തെ അവസാന പ്രസംഗവും ഇന്നത്തെ അവസാന പ്രസംഗവും അത്തരത്തിലാണ്. അങ്ങനെ വന്നാൽ മാധ്യമങ്ങളിൽ വലിയൊരു വാർത്ത സൃഷ്ടിച്ച് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെ മോശമാക്കിക്കളയാം എന്നാണ് ധരിക്കുന്നതെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങളൊന്നും കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ ചെലവാക്കാൻ പോകുന്നില്ല എന്നുള്ളത് വളരെ വ്യക്തമായി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആടിനെ പട്ടിയാക്കുന്നുവെന്ന് കേട്ടിട്ടുണ്ട്. പട്ടിയെ പേപ്പട്ടിയാക്കുന്ന പണിയാണ് ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ അഴിമതിക്കെതിരായി എന്തൊരു വലിയ പ്രസംഗമാണ് നടത്തുന്നത്.

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ 2011 മുതൽ 2016 വരെ, അന്ന് 28-01-2019-ൽ ഈ നിയമസഭയിൽ കൊടുത്ത ചോദ്യത്തിന്റെ ഉത്തരമുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തെ ഒൻപത് മന്ത്രിമാരാണ് അഴിമതിക്കേസിലും വിജിലൻസ് കേസിലും കുടുങ്ങി നിൽക്കുന്നത്. ഈ ആളുകളാണ് ഒരു മടിയുമില്ലാതെ ഇവിടെവന്ന് ഇല്ലാത്ത കഥകൾ പറയുന്നത്. ഇവിടെ കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ പറഞ്ഞു. അതിന് മറുപടി നാളെ മണിയാശാൻ സംസാരിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞുകൊള്ളും. സൊസൈറ്റിയെക്കുറിച്ച് ആക്ഷേപം പറയുന്നവർ, ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് ഏതെല്ലാം വ്യക്തികൾക്ക് സ്ഥലം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അന്വേഷിച്ചിട്ട് നാളെവന്ന് സംസാരിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കന്മാർ പറയുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

പ്രതിപക്ഷം എന്തിനെയും എതിർക്കുകയാണ്. ക്ലാസ്മേറ്റ്സ് സിനിമയിൽ സതീശൻ കുഞ്ഞിക്കുഴി എന്നൊരു കഥാപാത്രമുണ്ട്. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോട് പറയാനുള്ളത് അങ്ങ് അതുപോലെ ആകരുതെന്നാണ്. വേറെയൊന്നും കൊണ്ടല്ല, അദ്ദേഹം ശ്രദ്ധനേടുന്നതിനുവേണ്ടി പല തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് ആ സിനിമ കണ്ടിട്ടുള്ള നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ

നേതാവ് അങ്ങനെയൊക്കെയാണ്. അങ്ങ് എന്തിനെയും എതിർക്കുകയല്ലേ; ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ വന്ന് സംസാരിച്ചപ്പോൾ കെ-റെയിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ അഭിമാന പദ്ധതിയാണെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കണ്ണടച്ച് തുറക്കുന്നതിനുമുമ്പ് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കേണ്ടി വരുന്ന തലമുറയ്ക്കുവേണ്ടി സർക്കാർ കൊണ്ടുവരുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രനെയും ശ്രീ. വി. മുരളീധരനെയും കൂട്ടുപിടിച്ച് നിങ്ങളുടെ എം.പി.-മാർ കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നത് നാടിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലും കേട്ടിട്ടുണ്ടോ; നാടിനുവേണ്ടി വാദിക്കാൻ പോകാറുണ്ട്. പക്ഷെ ആ നാടിനൊന്നും കൊടുക്കരുതെന്ന് പറയാൻ നിങ്ങൾ രണ്ടുകൂട്ടരും കൂടെ ചേർന്ന് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ശ്രമങ്ങൾ നിങ്ങളുടെതന്നെ നാശത്തിനാണ്. കേരളം ഒന്ന് രക്ഷപ്പെടുടെ, ആളുകളുടെ ജീവിതത്തിന് ഗതിവേഗവും തൊഴിലവസരങ്ങളും ഉണ്ടാകട്ടെ, അങ്ങ് കെ-റയിലിൽ കയറണമെന്ന് ഞങ്ങൾ നിർബന്ധിക്കുന്നില്ല. ഈ നാട്ടിലെ യുവാക്കളുടെയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും തൊഴിലെടുക്കുന്നവരുടെയും സമയത്തിന് വിലയുണ്ട്. അവർ കയറിക്കൊള്ളൂ. നിങ്ങൾ അതിനെ തടസ്സപ്പെടുത്താതിരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

കണ്ടാൽ പഠിക്കാത്തവൻ കൊണ്ടാൽ പഠിക്കുമെന്നാണ് പറയുന്നത്.

കണ്ടാലും കൊണ്ടാലും പഠിക്കാത്തവർ ആരാണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ അത് കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. ആണെന്ന് പറയേണ്ടിവരും. ഇപ്പോൾ സഭയിലെ യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങളുടെ എണ്ണം 41 ആണ്. അടുത്ത പ്രാവശ്യം ഇങ്ങനെയാണെങ്കിൽ അത് തിരിച്ചിടണം. ഇതേരൂപത്തിലാണ് പോകുന്നതെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ അടുത്ത നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 41 എന്നത് തിരിച്ച് 14 ആയി രൂപാന്തരപ്പെടാൻ പോകുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണാൻ പോകുന്നത്. അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയ പ്രസംഗത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. സി. മൊയ്തീൻ പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾക്കത് സംസാരിക്കുവാനുള്ള അർഹതയുണ്ടോ; ഞാൻ ഒരു കാര്യം ചോദിക്കട്ടെ; 21 വയസ്സുള്ള ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാർത്ഥി ദാരുണമായി കൊലചെയ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ അധ്യക്ഷൻ എന്താണ് പറഞ്ഞത്; മരണം ഇരുന്ന വാങ്ങിയവനാണ് ധീരജ് എന്നുപറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കേരളത്തിൽ നടക്കുന്ന കൊലപാതകങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഇരകൂട്ടരും കൈകോർത്തുപിടിച്ച് വളരെ ബോധപൂർവ്വം ഇവിടത്തെ ക്രമസമാധാനം തകർക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാകും. കേരളത്തിൽ രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ്

നടത്തികൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളം കാണുകയാണ്. കേന്ദ്രപുളിയിൽ നിന്നും നികുതി കുറയ്ക്കുന്ന വിഷയവും ധനകമ്മിറ്റി കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഗ്രാന്റിൽ കേന്ദ്രം കുറവുവരുത്തുന്ന വിഷയവും പ്രതിസന്ധിയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിഹിതം കുറച്ച വിഷയവും 6,500 കോടി രൂപ ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകാത്ത വിഷയവും തുടങ്ങി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ദ്രോഹനടപടികൾ ഓരോന്നോരോന്നായി മണിമണിപോലെ ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ ഉരുവിടുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷം എവിടെയായിരുന്നു; കേന്ദ്ര നിലപാടിനെതിരായി ഒരക്ഷരം ഉരിയാടുവാൻ ഇത്രയും പ്രസംഗം നടത്തിയിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരു നേതാവ് തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ; 'മിഥുനം' സിനിമ പലരും കണ്ടുകാണും. ആ സിനിമയിൽ 'ഇപ്പോൾ തേങ്ങ ഉടയ്ക്കും... ഇപ്പോൾ ഉടയ്ക്കും..' എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അലറി വിളിച്ചുവരുന്ന നെടുമുടിവേണുവിനെയും ജഗതി ശ്രീകുമാറിനെയും ആ സിനിമ കണ്ടവരുടെ മനസ്സിൽ കാണും. അതുപോലെയാണല്ലോ പ്രതിപക്ഷ നേതാവും കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റും, ഗവർണ്ണർ ഇപ്പോൾ ഇത് ഉടയ്ക്കും, ഈ സർക്കാരിനെ ഇപ്പോൾ ഉടയ്ക്കും എന്ന മനോഭാവത്തോടെ നിൽക്കുന്നത്. അപ്പോൾ ഒന്നും ഉടഞ്ഞില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ഇനി ഇപ്പോൾ ഗവർണ്ണർ വന്നാലും ഞങ്ങൾക്ക് പ്രശ്നമില്ല. പക്ഷേ ഇവിടെ ഒന്നും നടന്നില്ല. അപ്പോഴാണ്

എനിക്ക് ഒരു കാഥാപാത്രത്തെ ഓർമ്മവരുന്നത്. അത് മറ്റൊരു ശ്രീ. ഇന്നസെന്റ് അവിടെ നിൽപ്പുണ്ട്. ശ്രീ. ഇന്നസെന്റ് 'ദാ പോടാ അപ്പാ' എന്ന മനോഭാവത്തോടെ നിൽക്കുന്നതുപോലെയാണ് മുൻപ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഇത് നോക്കി നിൽക്കുന്നത്. 'മിഥുനം' സിനിമയെ അനുസ്മരിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം മാറുകയല്ലേ?

ഈ നയപ്രഖ്യാപനം വായ്ക്കാരിയോ അവകാശവാദങ്ങളോ അല്ല. ഇന്ത്യക്കകെ മാറ്റങ്ങൾ കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നൊരു സർക്കാരാണിത്. പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾക്കും മഹാമാരിക്കുമിടയിൽ എല്ലാ നയങ്ങളുടെയും കണ്ണീർ തുടയ്ക്കുന്ന നയങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയ സർക്കാരാണിത്. പുതിയ കാലത്തിന്റെ വെല്ലുവിളികൾ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് അഭിമാനകരമായ അംഗീകാരങ്ങൾ നേടിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്നൊരു സർക്കാരാണിത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് എന്തായിരുന്നു കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥ; രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിന്റെ അഴിമതിക്കായി മാത്രമായിരുന്നില്ലേ കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖലയടക്കം അവർ ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്. ഞാൻ അഭിമാനത്തോടെ പറയാം, ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖല ലോകോത്തരമാണ്. പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വന്ന മാറ്റങ്ങൾ ആർക്കാണ് നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്? 'ഇ-സഞ്ജീവനി'-

യിലൂടെ വീട്ടിലിരുന്ന് ഡോക്ടർമാർറെ കൺസൾട്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. 1300 ആശുപത്രികളിൽ 'ഇ-ഹെൽത്ത്' സംവിധാനം, സംസ്ഥാനത്തെ ആശുപത്രികളിലെല്ലാം ഡിജിറ്റൽ സംവിധാനം, ഇതുമാത്രമല്ല ഡയാലിസിസ് വീടുകളിൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന സാഹചര്യവും വരികയാണ്. നമ്മൾ മുന്നേറുകയല്ലേ; ഈ സന്ദർഭത്തിലും നമുക്ക് അർഹതപ്പെട്ട എയിംസ് അടക്കം കേന്ദ്രം നിഷേധിക്കുകയല്ലേ; ഇവർ ഒരു അക്ഷരം മിണ്ടിയോ; അതിനെതിരായി ഇവർ ഒരു അക്ഷരംപോലും ഉരിയാടാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്നതല്ലേ വസ്തുത. വിഷൻ 2030-ൽ അതിവേഗ റെയിൽവെ പാത സുപ്രധാന പദ്ധതിയാണെന്നാണ് യു.ഡി.എഫ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ് ആ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ 20 കോടി രൂപയാണ് ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽവെയുടെ പ്രാഥമിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അവർ ചെലവാക്കിയത്. അതിന്റെ കണക്കുകൾ പരിശോധിക്കാം. ഇപ്പോൾ ഇടതുപക്ഷം കൊണ്ടുവരുന്ന സിൽവർ പാതയ്ക്കെതിരായി അവർ തിരിയുന്നത് ഭരണം നഷ്ടപ്പെട്ടതിന്റെ നൈരാശ്യമല്ലേ; ഇനി ഭരണത്തിലേറാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന തിരിച്ചറിവല്ലേ; ഞങ്ങൾ സിൽവർ ലൈനിന്റെ എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളും ജനങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. സർവ്വേ കല്ലുകൾ പിഴുത് എറിയുവാൻ നടക്കുന്ന

അഴിമതിക്കാരായ, അട്ടിമറിക്കാരായ ആൾക്കാരെ ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ദേശീയ പാതയുടെ വികസനത്തിന് സ്ഥലം, വീട് ഇതെല്ലാം നൽകിയവരുടെ കാര്യത്തിൽ എത്ര അന്തസായ തീരുമാനമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊണ്ടത്; ഇന്ന് സിൽവർ ലൈനിന്റെ ഭൂമിയും അത് വിട്ടുകൊടുക്കുന്ന ഒരാൾക്കും ഈ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ ദുഃഖിക്കേണ്ടിവരില്ലെന്ന കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്ക് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തു. അതുകൊണ്ടാണ് അവർ സന്തോഷത്തോടെ നിൽക്കുന്നത്. നമ്മുടെ നാട് കൂടുതൽ മുന്നോട്ടുപോകുകയെന്നതാണ് നമുക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. മുന്നോട്ട് പോകുകയെന്നുപറഞ്ഞാൽ ചലിക്കുകയെന്നാണ് അർത്ഥം. ഒരു സ്ഥലത്തുനിന്ന് വേട്ടയാടി ജീവിച്ച മനുഷ്യനെ മാറ്റിമറിച്ചത് സഞ്ചാരമായിരുന്നില്ലേ; അവർ ഒരു സ്ഥലത്തുനിന്നും മറ്റൊരിടത്തേക്ക് സഞ്ചരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ ഇന്ന് കാണുന്ന ആധുനിക ലോകം കെട്ടിപടുത്തത്. ചരക്കുകളും, അധ്വാന ശക്തിക്കും, വേഗത്തിൽ എത്തിപ്പെടാനാകുന്ന പ്രദേശങ്ങളും, യാത്രാ സംവിധാനങ്ങളുമാണ് നമ്മെ മാറ്റിമറിച്ചത്. ദൂരത്തെയും സമയത്തെയും കീഴടക്കാനുള്ള മാനവരാശിയുടെ പരിശ്രമമാണ് മനുഷ്യനെ ഈ രൂപത്തിൽ എത്തിച്ചത്. അതുകൊണ്ട്

ആർജ്ജവമുള്ള ഒരു ജനകീയ സർക്കാർ നമ്മുടെ തൊഴിൽരഹിത സാഹചര്യങ്ങളെ മുറിച്ചുകടക്കാൻ, വിദ്യാഭ്യാസ-ചികിത്സാ രംഗത്ത് ഇനിയും ഏറെ മുന്നേറ്റവാൻ, നമ്മുടെ തലമുറയ്ക്ക് കരുതലായ്, കാലാനുസൃതമായി നാട് പുരോഗമിക്കുവാൻ, നമുക്ക് അതിവേഗ യാത്രാ മാർഗ്ഗങ്ങൾ ആവശ്യമാണ്. നഗരങ്ങളിൽനിന്ന് നഗരങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാത്രമല്ല, അ സഞ്ചാര വേഗം വർദ്ധിക്കുന്നതോടൊപ്പം ഗ്രാമങ്ങളിൽനിന്നും ഗ്രാമങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള സഞ്ചാരവേഗവും വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ദേശീയപാത വികസനമായാലും മലയോര ഹൈവേ വികസനമായാലും ജലപാതയായാലും ഈ സർക്കാർ സമസ്ത മേഖലയിലും ജനങ്ങളെ സ്പർശിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നേറുകയാണ്. സിൽവർ ലൈൻ കേരളത്തെ രണ്ടായി വിഭജിക്കുമെന്ന് പറയുന്നത് അടിസ്ഥാനപരമായി തെറ്റാണ്. കേരളത്തെ അത് പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ മനുഷ്യരെ തമ്മിൽ യോജിപ്പിക്കുന്ന രജത രേഖയാണിത്. വികസനത്തിന്റെ പുതിയ വെള്ളിപ്പൊട്ടിയാണ്. അമിതമായ കാർബണിന്റെ ബഹിർഗമനം വലിയ തോതിൽ കുറച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ പ്രകൃതിയെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്ന വെള്ളിനിലാവാണ് അഭിമാനത്തോടെ സിൽവർ ലൈനിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി കേരളത്തിന്റെ ഭാവിപദ്ധതിയാണ്. അതിനെ

എതിർക്കുവാനോ തകർക്കുവാനോ ആർ ശ്രമിച്ചാലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അനുവദിക്കില്ലെന്നുള്ള കാര്യം അർദ്ധശതകൃത്യം ഇടയില്ലാത്ത തരത്തിൽ അറിയിക്കുവാൻ, പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കോവിഡ് സൃഷ്ടിച്ച ആരോഗ്യ-സാമ്പത്തിക-സാമൂഹിക വെല്ലുവിളിയെ എത്ര സമർത്ഥമായാണ് സർക്കാർ നേരിടുന്നത്? നൂറുദിന കർമ്മ പരിപാടിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കി. ഇപ്പോൾ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് നമ്മൾ കടക്കുകയാണ്. അറുപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ അടിസ്ഥാന വികസന പദ്ധതികൾ ഈ നാട്ടിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. ജനങ്ങൾക്കുള്ള ആശ്വാസപദ്ധതികൾ എത്ര കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യുകയാണ്. മുഖ് എന്തായിരുന്നു നമ്മുടെ നാട്ടിലെ അവസ്ഥ; രണ്ടായിരം രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം വാങ്ങാൻ ഒരു ദിവസം മുഴുവൻ വന്ന് കാത്തിരുന്ന് അവസാനം തളർന്നുപോകുന്ന മനുഷ്യരിൽ എത്രപേർക്ക് അത് ഗുണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്; ഇന്ന് അതാണോ അവസ്ഥ; മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് ഓൺലൈനായി അപേക്ഷ കൊടുക്കാം. 48 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ തീരുമാനമുണ്ടാകും. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കോവിഡ് ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് 844,12,00,000/- (എണ്ണൂറ്റി നാൽപ്പത്തിനാല് കോടി പന്ത്രണ്ട് ലക്ഷം) രൂപ ആകെ കിട്ടിയപ്പോൾ 941,35,00,000/- (തൊള്ളായിരത്തി

നാൽപ്പത്തിയൊന്ന് കോടി മുപ്പത്തിയഞ്ച് ലക്ഷം) രൂപ ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത സർക്കാരാണിത്. അതാണ് കേരളത്തിലെ പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന് ജനങ്ങളോടുള്ള ഏറ്റവും വലിയ ബന്ധം. ചരിത്രപരമായി വികസനത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽനിന്ന് പുറത്താക്കപ്പെട്ട ഈ നാട്ടിലെ ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കുടക്കം സമൂഹത്തിൽ മറ്റുള്ളവരെ പോലെ ഉന്നത മേഖലയിലേയ്ക്ക് പുരോഗതി കൈവരിക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി. ഈ നാട്ടിലെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെ സമൂഹത്തിലെ സാധാരണക്കാർക്കുവേണ്ടിയും അവരുടെ ജീവിത പുരോഗതിക്കുവേണ്ടിയുമുള്ള പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾക്ക് കൊടുത്ത ഉറപ്പുകൾ ഓരോന്നായി പാലിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകും. അതിന്റെ എല്ലാ പ്രഖ്യാപനങ്ങളുമാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഞാൻ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ സംസാരം അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ, ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2022 ഫെബ്രുവരി മാസം 24-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച രാവിലെ

9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 4.21-
ന് പിരിഞ്ഞു.)
